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PIECE N°1.

AVIS D'APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT(AAONQ)




REPUBLIC OF CAMEROON
Peace-Work-Fatherland

ol A 4 8 38 T

REPUBLIQUE DU CAMEROUN
Paly-Travai-Palrie

MINISTERE DE DEAU ET DE MINISTRY OF WATER RESQURCES

L ENERGIE AND ERERGY
;m;i o
AVLS Q’&?PE& D'OFFRES NATIONAL QUWERT ;'%
Lh JAONOMMINEE/CIPM/2026 DU & ¢ 2R y

POUR L’ACQUSS%T Qﬁ ET L INSTALLATION DU MOBILIER QE BUREA&.} EBANS LES
SERVICES CENTRAUX DU MINISTERE DE L'EAU ET LENERGIE. EN PROCEDURE
. DYURGENCE

1. Objet de 'Appel d'Offres

Nans le cadre lamélioration des conditions de fravail du personnel, je Ministre de I'Eau el de
Energie lance un Appel d'offres national Ouvert pour Facquisition et installation du mohilier de
huresu dans les services centraux du Minisigre de 'Eau et 'Energie en procédure d'urgence.

A Consistance des prestations

Les prestations du présent marché consistent en I'acguisition et Minstallation du mobillier de bureau
dans les services ceniraux du Ministére de I'sau et [Energie conformes aux spécifications definies
dans le présent Appel d'Offre.

N® ‘ ' DESIGNATION QUANTITE
FAUTEUIL ERGONOMIQUE de bureau S2 VASEAT - accoudolrs 154
réglables - appui-téte intégré — noir
Fauteull Ergonomique FE-S5015A

02 18
Faufeuil de bureau BOP - accoudoirs réglables - appultéle ~ cuir noir

&1

‘ 3. Tranches /Aliotissement
Les prestations objet du présent Appel d'Offres se feront en un {1} tot unique,

4, Colt prévisionnel
Le colt prévisionnel de opération & lssue des études préalables est de cinguante millions (80
GO0 Q00 FCFA TTC,

5. Délai prévisionnel et lizu de livraison
Le délal maximum prévu par le Maltre d'ouvrage cu le Maitre o CQuvrage Délégué pour fa fivraison

des fournitures objet du présent appel d'offres est de trois (03) mois. Ce délai court cﬁ)mmer dala
date de netification de Vordre de service de démarrer las prestations. g

Le lieu de livraison est le Ministére de I'Eau et {Energis o : -
Ce délai court & compler de |a date de nofification de fordre de service de demarrer e‘s prestat{ms

6. Participation et origine - :
La participation au présent appel d'offres est cuveﬂe aU% entreprsses «:ﬁa_drmi Camarc}mat_s

7. Financement y o
Les prestations, objet du présent Appel d'Offres, seront fmanf;ees pa e-B -?\ﬂ _NE*': de
Fexercice 2028 sur la ligne d'imputation budgétaire n® 60 32 343 1 33000001: {3133-_524118

8. Mode de soumission
Le mode de soumission retenu pour cetie consultation est exciusivement en ligne.

8. Cautionnement de soumission
Chagus soumissionnalre doit joindre & ses pieces administratives un cautionnement de goumission,
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timbré au tanif en vigueur, acquitté & fa main, délivrée par un organisms ou une institution financiére
agréée par le Ministre chargé des finances pour émetire les cautions dans le domaine des marchés
publics et dont la ligte figure dans la piéce 14 du DAD dontie montant s'éléve & ; cing cent mille
(500 600) FCFA assortie du récépissé de la CDEC

£t valable jusgu'a trente (30) jours au-deld de la dale initiale de validiié des offres.

{absence de la caution de soumission défivrée par une bangue de premier ordre OU Un organisme
financier de premiére catégoerie aulorisé par le Minlstére chargé des Finances a émetire des cautions
dans le cadre des marchés publics, entrainera le rejet pur et simple de l'ofire. Une caution de
soumission produite mais n'ayant avcun rapport aves la consultation concernée est considérés
comme absante. La caution de soumission présentée par un soumissionnaire au cours de la séance
docuverture des plis est irrecevable.

14. Consultation du Dossier d’Appel d'Offres _

Le dossier peut &tre consulté sur la plateforme COLEPS hitps:/iwww.marchespublics.cm,
hitp:Hwww publiccontracts.om et sur le site internet de PARMP www.armp.cm et le dossier physique
sux heures ouvrables 2 la Direction des Affaires Générales, Service des Marchés Publics du
Ministére de I'Eau et de I'Energle 3dme étage de la TOUR Immeuble Ministériel N*1 porte N®03712
*BP 70 Yacunds, Tél. : 222 230013 dés publication du présent avis.

11, Acqguisition du Dossier d*Appet d'Offres

Le Dossier physigue d’Appel d'Offres peut étre obtenu au Service des Marchés Publics du Ministere
de I'Eau &t de I'Energie, 3éme étage de la TOUR Immeuble Ministériel N°1 porte N° 03712 BP 70
Yacundé, Tél - 222 230013 dés publication du présent avis, d'une somme non remnboursable d'un
montant de 50 000 {cinquante mille} FCFA représentant fe montant d'acquisiiion du DAO contre
présentation d'une quiltance de versement au Trésor Public.

il est également possible d’obtenir la version électronigue du DAD par téléchargement gratult aux
adresses sus indiguées, Toutefols, la soumission par vole physigue ou électionique est
conditionnée par te paiement des frais d'achat du DAD,

12 Remise des offres
Chague offre rédigée en frangals ou en anglais devra étre déposée sur la plateforme COLEPS
(httos:/iwww.marchespublics.cny au plus tard e .0 0 annn.... @ 14 heures précises,
neure locale. ' ' _
Les tailes maximales des dosuments qui vont transiter sur iz plateforme et congtituant Voffre du
soumissionnaire sont les sulvantes

- 05 Mo pour Poffre administrative |

- 15 Mo pour I'offre technique ;

- 05 Mo pour Foffre financiére.
Les formats acceptés sont les suivants

- Format PDF pour fes documents textuels | /

- JPEG pour les images. 4 "

%)

S
L
i
Le candidat veillera & utiliser des logiciels de compression afin'aid gt }i\em la taitte
des fichiers a ransmetlre, ~ias T

Pour la sourmission en ligne : Toffre devra étre transmise par le sournistiniraie sur la plateforme

COLEPS dans le délai fixé au présent a;’sicte.
Une copie de sauvegarde de Offre enregistrée sur cié USB ou CIVDVD devra étre transmise sous
pli scelié avec Findication claire te fisible © cople sauvegarde”. en plus de la mention ci-dessous

dans les délals impartis.
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POUR L'ACQUISITION ET L INSTALLATION DU MOBILIER DE BUREAU DANS LES

SERVICES CENTRAUX DU MINISTERE DE L'EAU ET L’ENERGIE. EN PROCEDURE
D'URGENCE

« A N'OUVRIR QU'EN SEANCE DE DEPOUILLEMENT »

e

13- Recevabilité des plis

Sous peine de rejet, fes pigces du dossier administralif devront impérativement étre produiles en
originale ou en cople certifiée conforme par le service gmetteur ou lauloriid administrative
compétente conformément aux stipuiations du RPAD. Elles devrant obligatoirement de moins de
trois raols ou avoir 818 tabli postérieurement a la date de signature de V'appel d'offre,

Toute offre Incompléte conformément aux prescriptions du Dossier d'Appel d'Offres sers
déclarée irrecevable. Notamment Pabsence de la caution de soumission délivrée par un
organisme ou une institution financiére de premiére catégorie agréée par le Ministre en
charge des finances pour émettre les cautions dans le domaine des marchés publics ou le
non-respect des modéles des pigéces du Dossler d'Appel d'Offres, entrainera le rejet pur et
siimple de l'offre sans aucun recowrs.

Chague soumissionnaire devra joindre & ses piéces adminisiratives une caution de soumission
provisoire (garantie de soumission) elabli selon ie modale indiqué dans le Dossier d'Appel d'Offres
par un établissement bancaire de premier ordre ou compagnie d’assurance agrée par ie Ministére
en charge des Finances, timbré au tarif en vigueur, acquité & la main ot dont Ia liste figure dans ta
pigce N*12 du DAC et valable pendant 30 au-dela de la date originelle de validité des offres dun
montant égal a cing cent mille (500 000) FCFA assortie du récépissé de ta CDEC

Les pidces administratives, 'offre technique et Poffre financiére doivent étre placées
dans des enveloppes différentes séparées el remises sous nfi scelié. Seront
irecevables par le Malire d'Quvrage:

- les plis portant les indications sur l'identité des soumissionnaires,

- les piis parvenus postérieurement aux dates at heures Hnites de depdl.

- les plis sans indication de lidentité de PAppel d'Offres |

-les plis non-conformes au mode de SOUMISSion

Une caution de soumission produite mais nayant aucun rapport avec [a consultation concarnee st

considéréa comme absente. La caution de soumission présentée par un spumissionnaire au cowrs
de la séance douveriure das piis est irecevable. absence du timbre et de fa menticn acguitié sup

Ia caution rendra offre irrecevable.

14~ Quverture des pls
|'ouverture des offres administratives, des propositions technigues Bl

Fr

L34 A¥EL DR, & 15 neures dans la salle de réunions de la Commissio
des Marchés du Ministére de FEau et de 'Energie sise & Yaoundé Mvog Ada 2
N®2 frolsidme étage . S U
Seuls les soumissionnaires ou leurs représenlants diment mandatés et ayant une parfaite

connaissance du dossier peuvent assister & cette seance d'ouverture”

ncigres, aura lieu le
ferhe de Passation

Sous peine de rejet, les plecas du dossier administratif requises doivent étre produites en origingux
ou en copies certifides conformes par le service émetieur ou Fautorité administrative competante,
conformément aux slipulations. du Réglement Particulier de PAppel d'Offres. Elles doiven
obligatoirement dater de moins de trois {03) meis & compter de la date originale de déndt des offres
ou avolr 46 Stablies postérieurement 2 ia dale de signature de l'avis d'appel d'offres.

6
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En cas d'absence ou non-conformité d'une pidce du dossier adminisiratif lors de Vouverture des
plis aprés un déiai de 48 heures accordee par a Corrynission, foffre sera rejetée.

Llouverture des offres se fera en ligne au plus tard une heure aprés celle limite de réception
des offres fixée dans le Dossier d'Appel d'Cffres.

18- Critéres d'évaluation

15.1 Critéres éliminatoires
Les eritéres éliminatoires fixent les conditions minimales & remplir pour élre admis & l'éveluation
selon les oritéres essentiels. lis ne doivent pas faire Fobjet de nolation. Le non-respect de ces
eritéres entraine fe rejet de l'offre du soumissionnaire.

I s'zg#t notamment de :

» 1'ahsence ou la non-conformité du cautionnement de soumission a I'cuverture des plis |

> La non -preduction au-deld du délai de 48h apres louverture des plis d'une piéce du dossier
administratif jugée non cenforme ou absente lors de Fouverture des plis, (excepté le cautionne-
ment de spumission] ;

{es faussas déclarations, manceuvres frauduleuses ou falsification des piéces |

Le non-respect d'ay moins 03 critéres essentiels sur 04 ; :

U'absence de prospectus, catalogue, dessin cu fiche technique prodult par le fabricant ;

|absence de la capacité financiére d'un montant supérieure ou égale & 10 000 000 FCFA

|'absence des preuves d'acceptation des conditions du Marche |

U'absence d'un prix unitaire quantifié dans YOffre financiere |

L'absence d'une déclaration sur Fhenneur de n'aveir pas abandonnd de chantier durant les frois
{03} derniéres annees |

L'absence de la cople de sauvegarde en cas de dysfonctionnement de ia plateforme COLERPS.

['ahsance de ia letire de soumission de loffre financiére suivant le modéle de soumission joint
en annexe 2,

» U'absence des délais de livraison dans la lettre de soumission de ['offre financiére |

% L'absence de la charte d'intégrite ;

% L'absence de la daclaration d'engagement sccial et environnemental |

% La non-respect du format de fichiers des offres.

YWY YVYVYVY

Vv

15.2. Critéres essentiels

Les critéres essentiels sont caux primordiaux ou clés pour juger de la capacité technico-
financiére des candidats a exécuter les prestations, objet de 'appet d'offres.

| as critdres essentiels a la qualification des soumissionnaires porteront sur
présentation de l'offre |
références du soumissionnaire |

documents de garantie ; )
calendrier de livraison (planning &t calendrier de réailisation des, 82

18- Attribution

Le Matire d'Ouvrage attribuera le marche au soumissionnaire ayant ;}i‘e(s@
las crittres de gualification technique et financiére requises et dont gl

disania,

L

17- Nombre maximum de fots ©
Les prestations objet du présent Appel d'Offres se feront en un {1 lof) unigue.

48~ Durée de validité des offres

Les soumlssionnaires restent engagés par leurs offres pendant 80 jours a partir de la date limite

7



initiale fixée pour la remise des offres,
19~ Renseignements complémentaires

Les renseignements complémentaires peuvent &lre obienus sux haures ouvrables a la Direction
des Affaires ganérales Services des Marchés Publics au Ministére de ['Eau et de Energie, sis &
Mmmeubie ministériel n°1, 3éme étage porte 03112, 61 222 2281 83 ou an lgne sur la plateforms
COLEPS aux adressas hitp:/www.marchespublics.cm et hitp/fwvew publiccontracts.om, ou tout
autres moyens de communication électronigue indique parle Maitre d'Ouvrage..

20~ {ufte contre la corruption et les mauvaises pratiques

Paur toute déncnciation pour des pratiques, faits ou actes de corruption, bien vouloir appeier la
CONAC au numére 1517, PAutorité chargée des Marchés Publics (MINMAP) {8MS ou appel} aux
numeéros [ (+237) 673 20 57 25 &t geg 37 o7 48, FARMP

ol le Maitre d'Quvrage.

Yaoundé, le ... .0,

Le Ministre de PEau et de 'Energie
‘ {Maitre d’Quvrage)

s
o
7L i

T

Copies:

- MINMAP (pour information;

«  ARMP (pour publication)

. CIEMMINEE (pour information))

- DAG {Archivage/Affichage/chrona).

H
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_ ATIONAL INVITATION TO TENDER

o 7 Nol < IAONO/MINEE/CIPM/2026 OF || il
FOR THE ACQUISITION AND INSTALLATION OF OFFICE FURNIT
CENTRAL SERVICES OF THE MINISTRY OF WATER AND ENERGY. UNDER AN
EMERGENCY PROCEDURE

1. Purpose of the Invitation to Tender
In order o improve working conditions for staff, the Minister of Waler and Energy is launching an
open natianal invitation to tender for the acguisition and instalfation of ofiice furnlture in the central

services of the Ministry of Water and Energy, using an emergency procedure.

2. Scope of Services
The services under this contract consist of the scquisition and instaliation of office fumniture in the

central services of the Ministry of Water and Energy, cenforming fo the specifications defined in this
Invitation {o Tender.

No. : DESCRIPTION QUANTITY
S2 VASEAT Ergonomic Office Chair - Adjustable Armrests - Integrated
01 151
; Headrest - Black 151
02 FE-5015A Ergonomic Office Chair 18
BOP Office Chair - Adjustable Armrests - Headrest - Black Leather 18 5

3. Batchesflots "
The services covered by this Invitation fo Tender will be provided in a singte ol

4. Estimated Cost
The estimated cost of the project, foliowing prefiminary studies, is fifty miliion {50,000,000) FCFA

including VAT,

5. Estimated Delivery Time and Location
The maximum delivery time stipulated by the Contracting Authority or the Delegated Contracling
Autharity for the delivery of the supplies covered by this Invitation to Tender is thr@@{g} s. This
period begins from the date of notification of the sarvice order to commence wotk: .

The delivery location is the Winistry of Water and Energy. :
This period begins from the date of notification of the service order to cméﬁn{é- e a !

6. Participation and Orlgin
Participation in this tender is apen to companies incorporated under Camergoni

7, Financing
The services covered by this tender will be financed by the MINEE Public Investment Budget for the

2026 fiscal year, under budget iine number 80 32 343 1 33000001 0133 524118

8, Submission Method
The submission method for this consultation is exclusively oniine.

9, Bid Security
Sach bidder must inchude with their adrministrative documents a bid security, stamped at the current

rate, paid by hand, issued hy an organization or financial institution authorized by the Minister of
g

oy,
g



Finance 1o issue guaraniees in the field of public procurement, a list of which is included in document
14 of the bidding documents. The amount of the bid security is five hundred thousand (500,000}
FCFA, accompanied by the receipt from the CDEC (Comnission for the Development of Public Pro-
curement).

The bid security must be valid for thirty (30) days beyond the initisl validity period of the bids.

The ahssnce of a bid security issued by a first-class bank or a first-calegory financial institution
authorized by the Ministry of Finance to lssue guarantees in ihe coniext of public procursment will
result in the outright rejection of the bid. A bid securily submitted but untelaied (o the consultation in
question will be considered absent. The bid security submitted by a bidder during the bid opening
session s inadmissible.

10. Consultation of the Tender Documents

The documents can be consulted on the COLEPS platform hitps:/Awww.marchespublics.cm,
hitp:iiwww publiccontracts.cm and on the ARMP website www.armp.cim. A physical copy of the doc-
uments is also available for consultation during business hours at the Directorate of General Affairs,
Public Procurement Department of the Ministry of Water and Energy, 3rd fioor of the Tower, Minis-
terial Building No. 1, door No. 03712, P.O. Box 70 Yaoundé, Tel. 222 230013, from the date of

publication of this nofice,

11. Acguisition of the Tender Documents

The physical Tender Documents can be oblained trom the Public Procurament Department of the
Ministry of Water and Energy, 3rd floor of the Ministerial Building Tower No. 1, door No, 03712, BP
70 Yaocundé, Tel: 222 230013, upon publication of this notice, for a non-refundable fee of 0,000
(fifty thousand) FCFA representing the costof acquiring the Tender Documents, upon presentation
of a receipt for payment to the Public Treasury.

it is also possible to obtain the elecironic version of the Tender Documenis by free downioad from
the addresses indicated above. However, submission by physical or glectronic means is conditional
upon payment of the Tender Documents purchase fee.

12, Bubmission of Bids -
Each bid, written in French or Ez’sgﬁgéw,gggzst o7 ?s-gbmiﬁed to the COLEPS platform (hitps:/fwww . mar-
£ 13 WYt FUEW

chespublics.cm) no later than _ 7~ ~_.8t 2:00 PM local time.

The maximum file sizes for documents submitted to the platform that constitute the bidder's offer are
as follows:

- B MB for the administrative bid;
- 15 MR for the technicai bid;

- 5 MB for the financlal bid.

The accepted formatls arg:

- PDF for text doocuments;

- JPEG for images.

The hidder should use compression software o reduce the size of the files tu be submitted.
For online submission: the bid must be submitted by the pidder to the COLEPS platform within the

deadline specified in this article.

14
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A backup copy of the Bid, saved on a USB drive or CD/DVD, musibe submitted in 8 sealsd envelopa

clearly and legibly marked "Backup Copy,” in addition 1o the information below, within the specified

deadines.

- AOPEN NATIONAL TENDER N

IREN Y | IAONO/MINEE/CIPHI/2028 OF & |

FOR THE ACQUISITION AND INSTALLATION OF OFFICE FURNITURE IN THE CENTRAL
SERVICES OF THE MINISTRY OF WATER AND ENERGY. URGENT PROCEDURE

"TO BE OPENED ONLY AT THE OPENING SESSION”

13- Admissibility of Bids

Under penalty of rejection, the documents in the administrative fila must be submitted in original form
or as certified copies by the issuing depariment or the competent administrative authority, in accord-
ance with the provisions of the Rules of Procedure for Bids. They must be less than ihree months
old or have been issued after the date of signature of the call for tenders.

Any incompiste offer, in sccordance with the requirements of the Tender Documents, witl be deciarad
inadmissible. In particular, the absence of a bid securily Issued by a first-category financial institulion
or organization authorized by the Minister of Finance fo issue guarantees in the field of public pro-
curement, or failure to comply with the templates for the documents in the Tender Documents, will
rasuit in the outright rejection of the offer without recourse.

Each bidder must Include with their administrative documents a provisional bid security {bid bond)
issued according to the model indicated In the Tender Documents by a first-class bank or insurance
company approved by the Ministry of Finance, stamped at the current rate, paid by hand, and listed
in document No. 12 of the Tender Documents, This security must be valid for 30 days beyond the
original bid validity date and be in the amount of five hundred thousand (5006,000) FCFA, accom-
panied by the CDEC raceipt.

The administrative dosuments, the technical offer, and the financlal offer must be placed in separate,
sealed envelopes. The following will be rejscted by the Contracting Authority:

- Envelopes bearing the bidders’ identities,

- Envelopes received after the submission deadlines,
- Envelopes without identifying the Tender,

- Bids not gonforming to the submrission method

A bid security submitted but unrelated to the fender in question is considered iss) &0
presented by a bidder during the bid opaning session is inadmissible. The absenceofiastamp and

the "paid” inscription on the security will render the bid inadmissible.

14- Opening of Bids Lo sun R

The opening of adminisirative, technical, and financial proposals will take place on [
at 3:00 PM in the meeting room of the Internal Procurerment Commissicn of the Ministry of Water
and Energy, located in Yaocundé Mvog Ada, Annex Builiding No. 2, third floor.

Only bidders or their duly authorized representatives with a thorough understanding of the lender
documenis may attend this opening session.

Under penaity of refection, the required administrative documants must be submittad in original form
or cartified copies from the issuing departimentor the competent administrative authority, in accord-
ance with the provisions of the Special Tender Regulations. They must be less than three (3) months

11
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old from the original bid submission date or have been prepared affer the date of signature of the
tendar notice.

In the event of the absence or non-compliance of any document in the adminisirative fiie at the time
of bid opening, after a 48-hour period granted by the Commission, the bid will be reiected

Bids will be opened online no ltater than one hour after the deadiine for receipt of bids specified in
the Tender Documenis.

15~ Evaluation Criteria

15.1 Elimination Criteria

The elimination criteria define the minimum conditions that must be met to be adimitled to the evalu-
ation based on the essential criteria. They are not subject to scoring. Failure to meet these Griteria
will resuit in the rejection of the bidder's offer.

Thase include, in particulan

The ahsence or non-compliance of the bid security at the time of bid opening;

+ Failure to submit, within 48 hours of the bid opening, any document in the adminisirative file
deemed non-comptiant or missing at the time of bid opening (except for the bid securityy

« False statements, fraudulent maneuvers, or falsification of documents;

« Failure to mest at least three out of four essential criteria;

. Absence of a brochure, catalog, drawing, or technical data sheat produced by the ranuiacturer,

» Lack of financial capacity equal fo or greater than 10,000,000 FCFA;

« Lack of proof of acceptance of the contract terms;

» Absence of a quantified unit price in the financial offer;

. Absenoe of @ sworn statement atfesting 1o not having abandoned any project during the fast thres
{3} years,

« The absence of a backup copy in case of a COLEPS platiorm malfunclion.

« Tha absence of the financial offer submission letter following the submission template attached in
Appendix 2;

« The absence of delivery deadiines in the financial offer submission letler]
= The absence of the integrity charter;

. The ahsence of the social and environmental commitment declaration;
- Fallure to comply with the offer file format,

15.2. Essential Criteria |
The essenfial oriteria are those that afe paramount or key to assessing thé cd

EXE

financial capacity to perform the services that are the subject of the call qu{eﬁt:er -

h,
s

The essential criteria for qualifying bidders will focus on:
» Presentation of the offer;

« Bidder references;

s+ Guaraniee documents;

« Delivery schedule (planning and schedule for the execution of related services).

16- Award
The Centracting Authority will award the contract to the hidder whose offer meets the required

tachnical and financial qualification criteria and whose offer is desmed the lowest.

17- Maximum number of lots:
The sarvices covered by this invitation to Tender will be provided in a single lot.

18- Validity period of offers

o
g
e gisde



Ridders shail remain bound by their offers for 90 days from the initial deadiine for submission of
offers.

18- Additionz! Information .

Additional information can be obtained during business hours from the Directorate of General Afiairs,
Public Procuremant Services, at the Ministry of Water and Energy, located in Ministerial Building No.
1, 3d floor, door 03712, tel 222 228183 or orline on the COLEPS plalfform at
hiip:/Awww . marchespublics.om and hitp:fvwww.publiccontracts.om, of any gther slscironic means of
communication indicatad by the Contracting Authoriy.

20- Combating Corruption and Malpractice
To report any corrupt practices, facts, or acts, please call CONAC at 1517, the Public Procurement
Authority (MINMAP) (SM3 or call) at (+237) 673 20 57 25 and 698 37 07 48, the ARMP, or the

Contracting Authority.

e S
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Copies:

- INRIAPR (for information}

- ARAP for publication)

- CIPMRAINEE (for information),

- DAL {ArchivingfChrenolopical display)

Yaoundsé, on -
& _,\‘%? Minister of Water and Energy
s fContracting Authority)
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REGLEMENTGENERALDEL'APPELD'OFFRES

A. GENERALITES

Article 1- Objet de la consuliation

14, Le Maltre d'Ouvrage ou le Maitre d'Quvrage Déiggué tel que précisé cims 2 Regiement
Particulier de I'Appe! d’Offres (RPAQ), lance un Appel d'Offres pour acquisition des foumnitures
et/ou services guantifiables [disponibles sur le marché local ou sur fe marché international] décrits
dans fe présent Dossier d'Appel d'Offres et brigvement définis dans ls RPAC.

Le nom, le numéro didentification et le nombre de lots faisant 'objet de 'appel d'offres figurent dans
le RPAO.

12 Le Soumissionnaire retenu ou atiributaire, doit fivrer les fournitures et services quantifiables
dans le délal prévisionnel indigué dans le RPAQ, et qui court sauf stipulation contraire du CCAP, a
compter de la date de notification de ordre de service de démarrage des prestations.

1.3,  Dans le présent Dossier d'Appel d'Offres, le terms “jour” désigne un jour calendaire, a
Pexception des jours ouvrables expressément spécifiés dans le code des marches publics.

Article 2- Financement

La source de financement des fournitures etfou services connexes objet du présent appe! d'offres
est précisee dans le RPAO.

Article 3- Principes éthiques

3.1. Les agenis relevant du service public, les soumissionnaires et les titulaires de marché, ainsi
gue toute personne intervenant & gquelque titre que ce soit dans la chaine de passation, d'exécution,
de contréle et de régulation des marchés, sont scumis aux dispositions des lols et regiements
interdisant les actes de corruption, les manceuvres frauéu?euses ies prat Ques coliusoires,
coercitives ou obstructives, les conflits d'intéréts, les délits d'initigs et les {:

A cet égard, ils souscrivent la charte d'intégrité dont e modele est joirt anama
d'Appel d'Offres (piéce 10). A
En vertu de ces principss, le Maltre d’ouvrage ou le Maitre d'Ouvrag,
a) définit, aux fins de cette clause, les expressions de fa man‘ére?éﬁé

i. Est convaincu d’acte de "corruption” quiconque offre, donne, soliit] ?a

h;ﬂm

‘?& ’53,;3{ Dossie

‘ ﬁ?éfionqua

avantage en vue d'influencer Paction d'un agent public au cours de éﬁ’g" bm : peity @ﬁéxeavt on
d'un marche Rl NN

i Se livre a des « mancauvres frauduleuses » quiconque déforme ou dénature des fails afin
dlinfluencer I'attribution ou exécution d’un marché.

i, Sont convaincus de « pratiques colluscires » deux ou plusieurs soumissionnaires gul
s'entendent dans le but de maintenir artificiellemant les prix des offres a des niveaux ne
correspondant pas & ceux qui résuiteraient du jeu de la concurrence

iv. Se livre a des « pratiques coercitives », quicongue porte atteinte aux personnes ou & leurs
biens ou profére des menaces & leur encontre de maniere directe ou indirecte, afin
dinfluencer leurs actions au cours de Iatiribution ou de 'exécution d'un marche

y-Se livre aux « pratiques obskructives », quicongue commet des actes visant a la destruction, la
falsification, Faliération ou la dissimulation des preuves sur lesqueiles se fonds une enguéle ou
toutes fausses déclarations faites aux enquéteurs ou bien toute menace, harcslement ou
intimidation 2 Fencontre d'une personne aux fins de empécher de révéler des informations

17 A
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reiatives & une enguéte, ou bien de poursuivre caile-cl.

vi. Le « conflit dintérét » désigpe toute sifuation dans laquelle le titulaire ¢’un marché ou surveillant
des procédures de passation et /ou de l'excution du marché pourrait tirer des profits directs ou
indiracts d'un marché conciu par le Malire d'ouvrage ou Maitre d'ouvrage Délégué, dune
affectation ou toute situation dans laquelle i a des iniéréls personnals ou financiers sufilsant
pour comprometire son impartialité dans I'accomplissement de ses fonctions ou de nature a
affecter défavorablement son jugement.

vii -Les Présidents, membres, secrétaires et experts des commissions des marchés publics, sous
~commission d'analyse et responsables chargés des marchés sont astreints & Fobligation de
réserve et de discrétion.

Hs dolvent s'abstenir de toute action de nature & compromaiire laur ohiectivitéd et, dans tous les
cas, ne disposer d'aucun intérét financier, personnet ou autre ié au marché & examen.

vili- En cas de conflit dlintérét, les Présidents, les Experts et les membres des Commission dg
Passation des Marchés et des Commission de Contréle des Marchés et ceux des sous
commissions d'analyse, ainsi que les Observateurs indépendants doivent le signaler par écrit
au Maitre d’Ouvrage, ou au Président de la Commission de passation des marchés publics
sous peine des sanctions prévues par la réglementation en vigusw. Dans ce cas, il est alors
pourvy & leur remplacement pour les marches concermnes.

ix. La complicité s'entend de .

- L'omission ou la négligence deffectuer les contrdles ou de donner les avis
techniques prescrits |

- Labstention volontaire de porter & la connaissance du Mailre d'ouvrage ou de
Fautorité compétente, les irrdgularités constatées lors de la réalisation de ses
missions.

b, rejeltera toute proposition d'attribution, s' est prouvé que lattributaire proposé est directament
ou par Iintermédiaire d'un agent, coupable de corruption, de copfiit %g‘saaei: de complicité
ou sest livié & des manceuvres frauduleuses, des pratiques coligseired teercitives ou
obstructives pour Pattribution de ce marche. Y

3.2, L'Autorité chargée des marchés publics peut 2 titre conss \dré bung, décision
diinterdiction de soumissionner pendant une péricde n'excédant Das. 21 ang,

i

g

’ i
g documents
di=pourraient étre

angagéss contre lul.

3.3. L'Autorité chargée des Marchés Publics, peut prendre & Pencontre des acteurs publics
reconnus coupables de violation des dispositions du Code des Marchés Publics, une décision
dinterdiction d'intervenir dans la passation et le suivl de Pexécution des Marchés Publics pendant
une période n'excédant pas deux (2} ans.

Article 4- Candidats admis & concourir

4.1}. En dehors de l'appel d'offres restreint gui s'adresse & tous les candidats retenus a lissug de
la procédure de préqualification et/ou ceux retenus dans le cadre de la catégorisation préalablement
indiquée dans Favis d'appe! d'offres et rappelé dans le RPAO, en régle générale, lappel d'offres
Sadresse 3 tous les soumissionnaires, sous réserve quiils remplissent les conditions d'éligibilité ci-
aprés

a. Un soumissionnaire {y compris tous les membras d'un groupement d'entreprises ef tous les
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scus-traitants du soumissionnaire) dolt 8tre d'un pays éligible, conformément 2 1a convention
de financement, le cas échédant ;

b. Un soumissionnaire {y compris tous les membres d'un groupement d'enireprises et tous les
sous-traitants du soumissionnaire) ne doit pas se frouver en sifuation de conflit dinteré! sous
peine de disqualification de toutes les offres auxqueiles i aura participé. Un scumissionnaire
peut 8tre jugé comme étant en situation de confiit d'intérét dans les conditions cl-aprés :

I ast associé ou 2 &6 associd dans le passé, 3 une enfreprise {ou & une filiale de celle
entreprise) qui a fourni des services de consuitant pour la conception, la préparation des
spécifications et autres documents uliisés dans le cadre des marchés passés gu titre du
présent appel d'offres |

i, Présente plus d'une offre dans le cadre du présent appel d'offres, & 'exception des offres
varianies autorisées selon {a clause 17, le cas échéant ; cependant, cect ne fall pas
cbstacle 4 la participation de sous- traitants dans plus d'une offre ;

i, est dans ' cadre d'un méme appel d'offres, représentant légal dun autre
soumissionnaire ; au présent appet d'offres |
iv. estaffiie & un groupe ou entité gue le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délegué
a recrulé ou envisage de recruter pour participer au contrdle |
v. e Maitre d'Ouvrage ou le Malre d'Ouvrage Délégué participe au capital du
soumissionnaire de nature 3 comprometire ia transparence des procédures de passation
des marchés publics
c. Une personne morale de droit public si elle démonire qu'elle ast (i) juridiguement et
financiérement autonome, (i) gérée selon les régles de a comptabilité privée et (ili) n'est pas
sous la tutelle du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué sauf avtorisation
expresse de [Autorité chargée des marchés publics
d. Les organisations de la société civile et les Etablissements.p
prix proposés solent concurrentiels, c'est-a-dire, gu'ils afente" :
compte ensemble des colits directs ef indirects concoyta
prestation objet du contrat ef(ll) qu’ils n'ont pas benefl c;i
prix. des avantages découlant des ressources qui ieura g
missions de service public.
4.2 Usppei doffres est ouvert/ou restreint sslon les speciiig
soumisgionnaires gul remplissent les conditions cl-apres

. ne pas &ire en &tat de liquidation judiciaire ou en faillite;

b.ne pas &tre frappé de 'une des interdictions ou déchéances prévues par les lois et
réglements en vigueur, aussi bien au plan national quinternational;
¢. souscrire aux déclarations prévues par les iois et réglements en vigueur.
4.3Pour soumissionner par voie électronique via COLEPS ou tout autre moyen de communication
glactronique indigué par le Maitre d'Cuvrage, le candidat ou soumissionnaire doit 8tre enregistré
sur ladits plateforme et disposer d'un certificat électronigue valide.
4.4. Si Pappel d'ofires est restreint, la consultation s'adresse a tous les candidats retenus atissue

de la procédure de prégqualification etfou & ceux retenus dans le cadre de la catégorisation
nréalablement indiquée dans F'avis d'appel d'offres et rappelée dans le RPAC.

Article 5- Fournitures et/ou services guantifiables

51 Le terme « fournitures » désigne tous les produits, matiéres premiéres, machines,
équipements et tous autres matériaux que le Fournisseur est tenu de livrer en exéoution du Marché

3
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5.2 Le ferme « services quantifiable » désigne notammaent les prestations ge services concermnant
entre autres, le gardiennage, e nattoyage ou I'entretien des édifices publics ou des espaces verts,
rentretien ou la maintenance des matériels et équipements de bureau ou d'informatique, assu-
rance, & Fexciusion de Passurance maladie efc. |

Article 8- Documaents établissant la qualification du Soumissionnaire

8.1, Les soumissionnaires doivent, comme partis intégrante de leur offre
a. Produire un pouvoir habilitart e signataire de la scumission & engager le Soumissionnaire

b. Fournir les documents permettant d'établir Ia gualification du soumissionnaire selon fa liste
prévue dans le RPAQ et comprenant notamment, toutes les informations qui leur sont
demandées dans la RPAQ, afin d'établir leur qualification pour exécuter le marchs.

Les informations relatives aux points suivanis sont exigées le cas échéant:

i, La production de l'extrait des bilans certifiés faisant ressortir le chiffre d'affaires et les
résuitals

i racces 3 une ligne de crédit ou disposition d'auires ressources financieres,
i, Les marchés exécutes
iv. La disponibilité du matériel indispensable.
v. La cartificat de catégorisation pour les prestataires de fourniture et services
quaniifiabie, le cas échéant.
£.7. Les soumissions présentées par deux ou plusieurs fournisseurs groupes {co-traitance) doivent
satisfaire aux conditions suivantes :
a. L'offre devra inclure pour chacun des fournisseurs, tous les renseignements énumearés &
Article 6.1 ci-dessus. Le RPAQ devra préciser les informations & fourniy par e greupe—émam et
celles & fournir par chague membre du groupement; -

b. L'offre et le marché doivent étre slgaes de fa:;on & obliger tous leg

marche
a. En cas de groupement solidaire, les co-frailants se répartissent les-paghents qui sont

effectués par le Maitre d'Ouvrage ou le Maltre d’'Ouvrage Délégue dans un compte unigue.
En cas de groupement conjoint, les taches de chaque membre doivent atre précisées et
chaque entreprise est payée par le Maitre d'Ouvrage ou fe Maltre d'Ouvrage Délégué dans
son propre compts,

§.3. Les soumissionnaires doivent également présenter des propositions suffisamment détailiées

polr démontrer gu'slles sont conformes aux spécifications techniques et aux délais d'exéculion

visés dans le RPAC.

8.4, Les soumissionnaires qui sollicitent ie bénéfice d'une marge de préférence, doivent fournir tous

les renseignements nécessaires pour prouver qu'ils satisfont aux critéres d'éligibilite décrits & larticle

33 du RGAO.

Article 7- Visite du site des prestations

7 1. 1l est cons=illé au scumissionnaire de visiter et d'inspecter le site des prestations el ses environs



at d'obtenir par jui-méme, et sous sa propre responsabilité, tous les renseignementis qui peuvent
&tre nécessalres pour la préparation de l'offre et Fexécution des prestations. Cette visite lorsqu’slie
est exigée dans le RPAQ, doit étre sanctionnée par une atiestation de visite du site signée sur
I'honneur par le soumissionnaire, faisant ressortir une description du site ainsi que les observations
sur les conditions d'exécution des prestations. Les colts iés 2 la visite du site sont & ia charge du
Soumigsionnaire.

7.2. Le Maltre d'Ouvrage ou is Maltre ¢'Ouvrage Délégué est tenu d'autoriser ie Soumissionnaire
qui en fait la demande et ses employés ou agents, a pénéirer dans ses locaux et sur ses terrains
aux fins de ladite visite, mais seulement A la condition expresse gue le Soumigsionnaire, ses
employés et agents dégagsnt le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d’'Ouvrage Délégue, de toute
responsabiiité pouvant en résulter

Le scumissionnaire demeure responsable des accidents mortels ou corporels, des pertes ou
dommages matériels, colts et frais encourus du falt de cette visite.

7.3. Le Maiire d'Quyrage ou le Maitre d’'Ouvrage Délégué peut organiser une visite du site des
prestations et / ou une réunion préparatoire & 'établissement des offres.

B, DOSSIER DAPPEL D’OFFRES

Articte 8- Contenu du Dossier d'Appel d'Offres

8.1, Le Dossier d'Appel d'Offres décrit les fournitures et /ou services quantifiable faisant Fobjet du
marché, fixe les procédures de consuitation des entreprises et précise les gonditions du
marché. Outre la(s) additif(s) publié(s) conformément a larticle 10 du RGAO. It comprand les
documents énumérés ci-aprés :

= Pidce n® 0 La lettre dlinvitation & soumissionner {en cas d'Appels d'Offres Restraints) ;

« Pidce n°1 ; FAvis d’Appel d'Offres rédigé en francais et en anglais (AAD)
» Pigce n*2; le Réglement Général de I'Appel d'Offres (RGAD)

= Pigce n°3: le Réglement Particulier de TAppel d'Offres (RPAD)

s Pigce n° 4: le cahier des Clauses Administratives Particulieres (CCAP) u

Pidce n° 5: le Cahier des Spécifications technigues de la fourniture qui e : % ?3{? des

L3

achéant.
Pigce n° 8 le Cadre du Bordereau des prix unitaires et forfattaires
Pigce n°® 7: le Cadre du détall estimatif \
» Pigce n° 8 le Cadre das sous-déialis des prix unitaires et/ou de la ééﬁem@a&‘{ B 25 prix le
cas echéant
* Pidce n° 9. le Modéle de marché
= Pidgce n® 10 Les Moddles ou formulaires types a utiliser par les Soumissionnaires,
notamment :
a. Le Modéle de leitre de sourmission;
Le Modéle de cautionnement de soumission
Le Modéle de cautionnement definitif
| e cautionnement d'avance de démarrage ;
{ & Modéle de cautionnement de bonne exécution en remplacement de la retenue de
garantie ;

#
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f. Le modéle d'autorisation du fabricant

g. Les Modgles de fiches da présentation du matériel, personnsl et références ;
h. Le cadre du planning d'exéoution

i Le Modale de fiches de prestations susceptibles d'étre sous-traitées ;

= Pidce n® 11 : le formuiaire de la charte dintegrite

= Pidce n° 12 le formulaire de ta déclaration d'engagement au respect des clauses sociales et
gnvironnemenisiss.

s Pidce n° 13 1 le Visa de maturité ou tout autre justificatif des études pz’eaiabies a remplir par le
Maitre d’'Quvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué, la disponibiliié du financement ou
Finscription budgstaire.

x Pidce n° 14 - La liste des établissements bancaires et organismes financiers habilités par le
Ministre en charge des Finances & émettre des cautions dans le cadre des marchés publics.

872 Le Soumissichnaire doit examiner Pensemble des réglements, formulaires, conditions et

spécifications contenus dans le DAC. Il lui appartient de fournir tous les renssignements
demandés et de préparer une offre conforme 3 tous égards audit dossier.

Article 9- Eclaircissements apportés au Dossier d’Appel d’Offres ef recours

8.1, a) Tout scumissionnaire désirant obtenir des éclaircissements sur fe Dossier d'Appel d'Offres
peut en faire la demande a PAutorité Contractante par &crit ou par courrier électronique
(iélécople ou e-mall) 4 Padresse du Maitre 'Quvrage ou du Maitre d'Quvrage Délegué
indiquée dans le RPAC ou via COLEPS avec cople a l'organisme chargé de la régulation des
marchés publics, Cependant, 'Autorité Contractante répondra par écrit ou par courrier
électronique ou via COLEPS ou par fout autre moyen de communication électronique
indiqué dans le DAO a toute demande d'éclaircissement recue au moma guatorze (14}
jours avant la date limite de dépdt des offres. s

9.1.b). Une copie de ta réponse de 'Autorité Contractante, indiguant 4 ¢
mentionnant pas son auteur, est adressée a tous les soumiss eﬂna& i
d'Appel ¢'Offres dans un délal maximal de cing (05) jours. % /

9. 2. Tout soumissionnaire qui s'estimes 1856 paut Introduire une raquéﬁés

et ou du Maltre d'ouvrage Délégue.

En cas d'appel d'offres restreint

a. Le recours en phase de préqualification doit porter sur des demandes H& Téexamen des
conditions de solictation, de préqualification ou sur des demandes de réexamen des
décisions ou actes pris et publiés par le Maltre d'Ouvrage ou e Maitre ¢’Ouvrage Délégue lors
de la procédure de préqualification;

b. Les candidats disposent de cing (05) jours ouvrables avant la date de dépdt des candidatures
et cing (05) jours ouvrables aprés la publication des résultats de la préqualification pour
introduire leur recours auprés du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délegué, avec
copie 4 PAutorité chargee des marchés publics et & l'organisme chargé de la régu tation des
marchés publics |

¢. Ce racours n'est pas suspensii,

En cas d'appel d'offres ouvert:
a. Le recours dolt intervenir entre la publication de T'Avis d'appel d'offres et Fouverture des plis et
stre adressé au Maltre d'ouvrage ou au Maitre d'ouvrage Délégué avec copie a rAutorite
chargée des Marchés Publics et & Vorganisme chargé de la régulation des marchés publics |

B
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b. 1l doit parvenir au Maitre d'ouvrage ou au Maitre d'ouvrage Délégué au plus tard quatorze (14}
jours ouvrables avant la date d'ouverture des offres |

¢. Le Maltre d'Ouvrage ou le Maltre d'Ouvrage Délégué dispose de cing (05) jours ouvrables
pour réagir. La copie de la réaction est fransmise & VAutoriié chargée des Marcheés Publics et
a 'Organisme Chargé de la Réguiation des Marches Publics !

d. En cas de désaccord antre e requérant et le Mailre d'ouvrage-as-ou e Mallre d'ouvrage
Délégué, le recours est porté par le requérant au Comité chargé de examen des recours.

e, Ce racours n'est pas suspensif.

Article 10- Modification du Dossler &’Appel d’Offres

10.1 Le Maftre d'Quvrage ou le Maltre d'Ouvrage Délégué peut, & toud moment avant ta date limite
de déptt des offres et pour tout motif, que ce soit & son initiative ou consecutivement a une saisine
d'un scumissionnaire modifier le Dossier d'Appel d’Offres en publiant un additil

10.2. Tout additif ainsi publié fera partie intégrante du Dossier d'Appel d'Offres conformément a
PArticie 8 du RCAO ef doit &tre communiqué par écrit ou signifié par tout moyen laissant race écrite
& tous les soumissionnaires ayant acheié le Dossier d'Appel d'Offres ou via COLEPS ou sur tout
autre moyen de communication &lectronique indiqué par le Maltre d'Ouvrage dans le DAO.

10.3. Afin de donner aux soumissionnaires suffisamment de temps pour tenir compte de Padditif
dans la préparation de leurs offres, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué devra
reporter, autant que nécessaire, la dale limite de dépdt des offres, conformément aux dispositions
de VArticle 22.2 du RGAO.

C. PREPARATION DES OFFRES

Article 11- Frails de soumission

Article 12- Langue de Poffre

Loffre ainsi que toute correspondance et tout document, échangé entre le Soufissionnaire et le
Maitre d'Ouvrage ou le Maltre d'Cuvrage Délégué seront rédiges en francais ou en anglais. Les
documenis compliémentairas et les imprimés foumnis par le soumiss ionnaire peuvent étre rédigés
dans une autre fangue & condition d'étre accompagneés d'une traduction précise en francais ou en
anglais | auquel cas et aux fins d'interprétation de offre, la traduction fera fol.

Article 13- Documents constituant Uoffre
13.1. L'offre présentée par le soumissionnaire comprendra ies documents détaillés au RPAQO,
diment remplis et regroupés en trois volumes
a. Volume 1 : Dossier administratif
It comprend notamment
a.1.Tous les documents atlestant que fe soumissionnaire
- a souscrit les déclarations prévues par les lois et réglements en vigueur,
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- g'est acquitté des droits, taxes, impdts, cotisations, contributions, redevances ou
préiévements de quelque nature gue ce soit;

- n'est pas en état de liquidation judiciaire cu en faillite

- n'est pas frappé de 'une des interdictions ou d'échéances prévues par les lois et
réglements en vigusur, aussi bien au plan national gu'intermnational.

a.2. Le cautionnement de soumission a;abi conformement aux dispositions de Article 20
du RGAQ ;

2.3 L'acte écrit donnant pouvoir au signataire de Poffre d'engager la personne maorale
soumissionnaire, ie cas échéant conformément aux dispositions de Parlicle 6.1 du RGAD

¥

b, Volume2 : Offre technigue
i comprend notamment :
b.1.Les renseignements sur la qualification

Le RPAO précise la liste des documents a fournir attestant de la gualification des
soumissionnaires et conformément a I'Article 6.1 du RGAC, notamment les reférences de
Pentreprise {prastations similaires), les spécifications techniques, le service aprés-vente, le
matériel et ie personnel.

b.2.Les propositions technigues

Le RPAQ précise les élémeants constitutifs de la proposition technique des soumissionnaires,
notamment

= Une description détailiée des caractéristigues techniques, les performances, les marques, les
modales et les références des matériels proposés accompagnés de.prospectus et fiches

*

taohmques c;anformement a iart clei? du RGAC} {Taafe zefsreﬁce Hesmoms: ﬁﬁ%fﬁﬁ{(;&i& ou

S
",

rdite.
¢ %fzsea
forsgue !e-s Maitres d'ouvrage nont pas la possibifité de danne;f Lif’%z%? escriphon de !@ﬁﬁez‘ i
marché, au moyen de spécifications suffisamiment précises e_s‘ ggig{ﬁg}bféé ;:»_Q‘" ‘“f‘%s les
intéressés) ; ReAD
» g calendrier, le planning et le délai de livraison des prestations |
h.3. Les preuves d’acceptations des conditions du marché
L8 scumissicnnaire remstira les copies diment paraphées, renseignés et signées des
documents a caractéres adminisiratif ef technigue régissant le marche, 2 savoir
« |e Cahier des Clauses Administratives Particulieres (CCAP) ;
s Les spécifications technigues ou cahier des clauses technigues Particuliéres (CCTP)L
b .4, Commentaires CCAP et CCTP
Les soumissionnaires formuleront un commentaire sur les spécifications techniques des
fournitures, assortis d'éventueties propositions.
b .5. la charte d'intégrité
h.8- la déclaration d’engagement au respect des clauses sociales et
environnementales

¢. Volume 3 : Offre financiére
Le RPAQ précise les éléments permetiant de justifier le colit des prestations, & savoir:
= La soumission proprement dite, en original rédigée selon le modéle ou formuiaire type joint,
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timbrée au tarif en vigusur, signge et datée .

= Le hordereau des Prix Unitaires et/ou forfaitaires diment rempli

»  Le détall quantitatif et estimatif diment rempli ;

» |e Sous-Détails des Prix Unitaires et/ou la décomposition des prix forfaitaires.

= ['dchéancier prévisionnel de paiements, ie cas échéant
Les soumissionnaires uliliseront a cet effet jes piéces et modéles ou formulaires prévus dans le
Dossier d’'appel d'offres, sous réserve des dispositions de PArticle 20 du RGAQ concernant tes
autres formes possibles de Cautionnement de Soumission.
13.2. 8i, conformément aux dispositions du RPAQ, les soumissionnaires présentant des offres pour
plusieurs lots du méme appel d'offres, iis pourront indiquer les rabais offerts en cas d'attribution de
plus d'un lot.

13.3. Le RPAC indigue combien de temps les propositions doivent demeurer valides a comptler de
la date de soumission. Pendant cette période, les soumissionnaires doivent garder a disposition ie
personnel spécialisé proposé pour la mission. Le Maitre d'Cuvrage ou le Maitre d'Ouvrage Delégue
fait tout son possible pour mener a bien les négociations dans ces délais. Si celui-ci souhalle
prolonger fa durge de validité des propositions, les Candidats gui N’y consentent pas sont en droit
de refuser une felle prolongation

Article 14- Montant de P'offre

14.1. Sauf indication contraire figurant dans le Dossier d'Appel d'Offres, le montant du marché
couvrira fensemble cies fourn ture& et services m}ﬁnexes decms af ar’;zc e 1.1 du RF—“’AO sur la base

14.2. Ls soumigsionnaire rempizra ies pnx unitairas ef totaux de tous les post
et du Détail quantitatif et estimatif.

de la mamére sutvants : _
a. Pour les fournitures fabriquées au Cameroun |

i, le prix des fournitures EXW (sortie usine, fabrique, magasin d'exposition, entrepdt ou
magasin de ventes, suivant le cas), y compris tous les droits de douanes, taxes sur les
ventes ou autres déja pay8s ou & payer sur les composanis ou matieres premigres
utilisés dans la fabrication ou Passemblage des foumitures ;

i il les taxes sur les ventes ef autres taxes percuss sur les fournitures qui seront dues si
ie Marché est attribué ;

iil. e prix des transports intérieurs, assurance et autres services locaux afférents 2 la
livraison des fournitures jusqu’a leur destination finale (site du Projet) spécifiée dans le
RPAQ.

b. Pour tes fournitures a importer

i. le prix des fournitures DAP- fieu de destination, tel que stiputé au RPAO ;

ii. le prix des transports intérieurs, assurance et autres services locaux afférents a la
Hvraison des fournitures du lieu de destination indiqué (CIP) & leur destination finale (site
du Projet) spécifiée au RPAQ | et

i, e prix des fournitures & importer doit étre indiqué DAP lieu de destination, sile RPAO fe

25 ;fa



stipule; & la place du prix DAP indigué en (D)} ci-dessus.

iv. le fournisseur ast fibre, en indiguant le prix, de recourir & un transporteur et d'obtenir des
prestations d'assurance en provenance de tout pays, scus réserve des conditions
d'éligibilité liées a la Convention de financement.

v. les conditions générales types des prix sont régies par les régles prescrites dans ia
derniére édition d'incoterms publige par la Chambre de commerce internationale & la
date de 'appe! d'offres ou & la dale spécifiee dans le RPAD.

c. Pour les fournitures déja importées, le prix indiqué sera différent de la valeur originetle
d'importation de ces fourniiures déclarges en douane, et devra inclure toute réduction ou toute
marge de I'agent ou du représentant local, ainsi gue les colis locaux y afférents, a 'exclusion
des droits de douanss st taxes dimportation déid payés et/ou restant a payer par le
Fournisseur. Par souci de clarté, [ est demandé aux soumissionnaires d'indiguer : (a) leur prix
comprenant les droits de douanes et d'importation initiaux, (b} le montant de ces mémes droiis
de douanes et d'importation, et (¢) leur prix, hors taxes d'importation gui est la différence entre
les montants (a) et (b}

I le prix des fournitures, incluant leur valeur d'importation iniiate et la marge {ou réduction)
éventuelle, ainsi que les autres colits, droits de douanes et autres laxes di imporiation
déja payés ou a payer sur ces fournitures |

i les droits de dousnss et aultres taxes d'imporiation déjad payés (justifiés par des
documents) ou a payer sty les fournitures déja imporiges |

i, e prix des fournitures obtenu par différence de (i) et (i} of avant;

v, les taxes sur les ventes et autres taxes percuss sur les fournitures qui seront dues au
Cameroun si le Marché est attribué ;

v. le prix des transporis intérieurs, assurance et autres services locaux afférents 2 la
fivraison des fournitures jusqu'a leur dastination finale (site du projet) spécifiée dans le
RPAQ. )

d. Pour las services connexes, autres que transports interi &ﬁ:’s &l autres aaaw:cea ne

pour acheminar les fournitures & leur Hieu de destination finale, :

sont reqms

i
it.
S@rvices connexes au E:ameroun si le marché es?: attribug.
14.3. Les prix offerts par le soumissionnaire seront fermes peﬂdaﬁt toute la duréendex

Marché et ne powrront varier en aucune maniére, sauf disposition contraire du RPAO, Urie offre
assortie d'une clause de révision des prix sara considérée comme non conforme et sera écartéea, en
application de article 28 du RGAO.

14 4. Si les clauses de révision etfou d'actualisation des prix sont prévues au marché, la date
d'stablissement des prix initiaux, ainsi que les modalités de révision et/ou d'actualisation desdits prix
doivent étre précisées. Tout Marché dont ia durée d'exécution est au plus égale a un (1) an na peut
faire Tobjet de révision de prix.

14 5. Si les clauses de révision stou dactualisation des prix sont prévues au marché, la date
d'établissement des prix initiaux, ainsi que les modalités de révision et/ou d'actualisation desdits prix
doivent &tre précisées. Tout Marché dont la durée d'exécution est au plus égale aun (1) an na psut
faire Uobjet de révision de prix.

14.5. Tous les prix unitaires assortis des quantités doivent éire justifiés par des sous-détails établis
conformément au cadre proposs a la pigce N° 8 du DAO.
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14 4. Au cas oli I'appsl d'offres comprand plusieurs lots, les prix indiques pour un lot donné devront
corespondre & fa totalité des articles de ce lot, et & la totalité de la quantité indiquée pour chague
article,

14.5. Les soumissionnaires indigueront les rabais consentis dans leurs offres. Par alllewrs, ils
préciseront les conditions d'application de ce rabais

Articie 15- Monnaies de soumission &t de réglement !

151, En cas d'Appels d'Offres Internationaux, les monnaies de loffre doivent suivre les
dispositions soit de 'Option A ou de 'Option B ci-dessous: Foption applicable étant celle retenue
dans le RPAG,

15.2. Option A : le montant de la soumission est libellé entiérement en monnzaie nationale

Le montant de la soumission, les prix unitaires du bordereau des prix et les prix du detall quantitatif
st estimatif sont ibeliés entierement en francs CFA de la maniére suivanie:

a. Les prix seront entigrement libellés dans la monnaie nationale. Le soumissionnaire qui
compte engager des dépenses dans d’autres monnales pour la réalisation des Prestations,
indiquera en annexe a la soumission le ou les pourcentages du montant de V'offre nécessaires
pour couvrlr les beseins en monnaies étrangéres, sans excéder un maximum de trois
monnaies de pays membres de institution de financement du marché.

b. Les taux de change utilisés par le Soumissionnaire pour convertiy son offre en monnaie
nationale seront spécifiés pa{ le soumissionnaire en annexe 2 la soumission conformément
aux précisions du RPAD. lis seront appliqués pour tout paiement au titre du Marche, pour
guaucun risque de change nie soit supporie par le Soumissionnaire retenu,

15.3. Option B : Le montant de la soumission est directement liballé en monnaie nationale st
&frangere.

Le soumissionnaire liballera les prix unitaires du bordersau des prix et les prix du Deatail quantitatif
et estimatif de ia manigre suivante .

a. Les prx d@s intrants nécessaires aux fournitures ot s@tﬁfi@éga ;; _‘r'%%:ﬂas gue e
: -G, du Mal ii‘&

@'w‘f\

d qurage Daiegue seront ! beﬂes dans la monnaie du pays dif SIS éﬁg}gﬁ%% ou de ce%ie
d'un pays membre éligible largement utilisée dans le commerce in arﬂ%@mé‘lﬂ
15 4. Le Maitre ¢'Cuvrage ou le Maiire d'Ouvrage Délégué peut demander aux soumissionnaires
dexprimer leurs besoins en monnaies nati ionale at étrangére et de justifier que les montants inclus
dans les prix unitaires ef totaux, et indiqués en annexe 4 la soumnission, sont raisonnables | a celte
fin, un &tat détaillé de ses besoins en monnaies étrangéres sera fourni par & soumissionnaire.

15 5. Durant lexécution des fournitures et services quantifiables, la plupart des monnaies atrangéres
restant & payer sur le montant du marché peut étre révisée d'un commun accord par e Maitre
d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué et l'entreprise de facon 2 tenir comple de toute
modification survenua dans les besoins en devises au titre du marché.

Article 18- Documents attestant de Padmissibilité du Soumissionnaire

Le Soumissionnaire fournira, en tant que partie ihﬁégrame de son offre, des documents attestant
quill satisfalt aux dispositions de V'article 4 du RGAC.

27



Article 17- Daocuments attestant de Padmissibilité des fournitures

17.4. En application des dispositions de f'article § du RGAD, le Soumissionnaire fournira, en tant
que partie intégrante de son offre, les documents aftestant que Penssmble des fournitures et
services quil se propose de fournir en exécution du Marché satisfont aux clauses techniques
particuligres.

17.2. S’agissant des fournitures importées, les documents y afférant consisteront en une
déclaration sur le pays d'origine des fournitures et services proposés dans le Bordereau des prix,
déclaration a confirmer par un certificat d'origine délivré au moment de Pembarquement, entre
autres.

Aricle 18- Documents attestant de la conformité des fournitures

18.1. Pour étabiir la conformitd des fournifures et /ou services guaniifiables au Dossier d'Appsl
d'Offres, o Scumissionnaire fournira dans le cadre de son offre les preuves ecrites que les
fournitures ou services se conforment aux spécifications et clauses techniques ainsi guaux
normes spécifides (le cas échéant) dans e Descriptif de fourniture.

18.2. Cas preuves peuvent revétir la forme de prospectus, dessins ou données &t comprandront
une description détaillée des principales caractéristiques techniques et de performance des
fournitures, démontrant qu'ils correspondent pour l'essentiel awx dites spacifications.

18.3. Le Soumissionnaire fournira également une liste donnant tous les détails, y compris les
sources d’approvisionnement disponibles et les prix courants des piéces de rechangs, outils
spéciaux, consemmables, efc., nécessaires au fonclionnement correct et continu des fournitures
depuls le début de leur utilisation par le Maltre d'Ouvrage cu le Maitre d'Ouvrage Délegué et
pendant la période précises au RPAO.

418.4. Les normes qui s'appliquent aux modes d’exécution, procédés de faprication, équipements et
matériels, ainsi que les références a des noms de margue ou a des numéres de catalogue spécifids
par {ie Maitre d'Cuvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué) sur le Bordereau des quantités, calendrier
de livraison, et spécifications techniques ne sont mentionnés qu'a titre indicatif ef wont nullement un
caractére restrictif.

18.5 Le Soumissionnaire peut leur substituer d'autres normes de quai%‘téi
trautres numeros de catalogue, pounvu gu'il établisse & la satisfaction. des L
normes, marques et numéros ainsi subst tugs sont substantisflement eqa vafeﬂﬁ
spécifications du Bordersau des prix et les specifications techniques. -

18.6. Propositions variantes des sourmissionnaires

a. Fxcepté dans le cas mentionné a IArticle 18.6 ci-dessous, les so
offrir des variantes techniques doivent d'abord chiffrer la solution -de. -liase: du Maltre
d'Ouvrage ou du Maitre d’'Ouvrage Délégué telle que décrite dans Ie Df::ss ier d'Appel
G'Offres, et fournir en cutre tous les renseignements dont le Maitre d'Cuvrage oule Maitre
¢’ Quvrage Délégué a besoin pour procéder & 'évaluation compléie de la variante proposée,
y compris les plans, spécifications techniques, sous-détails de prix et tous autres détails
utiles. Le Maitre d'Quvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégue n'examinera qgue les variantes
technigues, le cas échéant, du soumissionnaire dont loffre conforme a la solution de base a
&1& gvaiuée la moins-disante.

b Quand les soumissionnaires sont auiorisés, suivant le RPAO, a soumstire directement des
variantes technigues pour certaines parties des fournitures complexes, ces parties de
fournitures doivent étre décrites dans les Spécifications technigues. Le dossier d'appel
d'offres doit préciser de maniére claire, la facon dont les variantes doivent gire prises en
considération pour Vévaluation des ofires.
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Article 18- Validité des offres

18.1. Les offres doivent demeurer valables pendant la période spécifice dans le Réglement
Particulier de FAppe! d'Offres pour compler de la date de remise des offres fixée par le Maitre
d'Ouvrage ou le Malire d'Quvrage Délégué, en application de PArticle 23 du RGAQ. Une offre valable
pour une période plus courte, sera considérée par l2 Commission de passation des marchés
comme non conforme, sauf si le délai de validité du cautionnement de soumission est conforme.
Dans ce cas, un délai de quarante-huit (48) heures est accordé au soumissionnaire pour produire
une lettre d'invitation & soumissionner,

16.2. Dans des circonstances exceptionnelies, ie Maitre d'Cuvrage ou le Maitre d'Ouvrage

Délégué peut solliciter le consentement du soumissionnaire a une prolongation du délal de validité,
ia demande et les réponses qui lui seront faites le seront par éorit (ou par télécopie}. La validite du
cautionnement de soumission prévu a ['Article 20 du RGAD sera de méme prolongée pour une durée
correspondante. Un Soumissionnaire peut refuser de prolonger la validité de son offre sans perdre
son cautionnemaent de soumission. Un soumissionnaire qui consent & une prolongation ne sa verra
pas demander de modifier son offre, ni ne sera autorise a le faire

19.3. Lorsque le marché ne comporte pas d'article de révision de prix et que la période de validité
des offres est prorogée de plus de soixante (80) jours, les montants payables au soumissionnaire
reteny, seront actualisés par application de la formule y relative figurant 4 la demande de prorogation
que le Maitre d'Quvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué adressera aux) soumissionnaire(s).

19.4 La période d'actualisation ira de la date de dépassement des soixante (60) jours 2 ja date de
notification du marché ou de l'ordre de service de démarrage des prestations au soumissionnaire
retenuy, tel que prévu par le CCAP. L'effet de 'actualisation n'est pas pris en considération aux fins
de I'evaluation des offres, e

Article 20.  Réunion préparatoire i I'établissement des oﬁms
20.1. A mo ins que e RPAO mazﬂ dspose au’tremem et en caf

indi ques dans e RPAC,

20.2. La réunion préparatoire aura pour objet de fournir des éclaircissemertt
guestion qui pourrait &fre soulevée a ce stade.
20.3. i est demandé au Soumissionnaire, autant que possible, de scumetire toute question par ecrit
de facon gu'sile parvienne au Maitre d’'Ouvrage ou au Maltre d’'Ouvrage Délégué au moins une
semaine avant la réunion préparatoire. | est possible que le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre
¢'Ouvrage Délégué ne puisse répondre au cours de la réunion aux questions regues trop tard. Dans
ce cas, les questions et réponses seront transmises selon les modalités de l'article 19.4 ci-dessous,

20.4. Le procés-verbal de la réunion auquel est joint la feuille de présence, inciuant ie texts des
guestions posées et des réponses données, y compris les réponses préparées apraes la réunion,
sera transmis sans délai & tous ceux qui ont acheté le Dossier d’Appel d'Offres. Toute modification
des documents d'appe! d'offres énumérés 4 'Article 8 du RGAQ qui pourrait s'avérer nécessaire a
Fissue de la réunion préparatoire sera falte par le Maltre d’Cuvrage ou le Maitre d’'Cuvrage Délégue
en publiant un additif conformément aux dispositions de P'article 10 du RGAO, e procés-verbal de la
réunion préparatoire ne pouvant en tenir lieu. '

20.5. Le fait qu'un socumissionnaire n'assiste pas a la réunion préparaloire & Péfabii ssement des
offres ne sera pas un molif de disqualification.

g@@e{ses a toute

Article 21 Cautionnement de soumission
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21.1. En application de l'ariicle 13 du RGAQ, le soumissionnaire fournira un cautionnement de
sourission du montant spécifié dans le Réglement Particulier de I'Appel d'Offres, qui fera partie
intégrante de son offre.
212 le cautionnement de soumission sera conforme au modele présenté dans le Dossier d’Appel
d'Offres © d’autres modéles peuvent dtre autorisés, par le Maltre d'Ouvrage ou le Maltre d'Ouvrage
Délégué. Le cautionnement de soumission demeurera valide pendant trente (30) jours au-deia de
la date limite intiale de validité des offres, ou de toute nouvelle date fimite de validité demandée par
e Malire d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué et acceptés par le soumissionnaire,
conformément aux dispositions de PArticle 18.2 du RGAOC.
Pour les prestations relevant des lettres commandes, les cheques certifiés et les chagques-bangues
sont admis au titre du cautionnement de soumission.
21.3. Toute offre non accompagnée d'un cautionnement de Soumission acceplable sera rejeiée
par la Commission de Passation des Marchés comme incompléte. Le Cautionnement de
soumission d'un groupement d'entreprises doit étre établi au nom du mandataire soumettant
Poffre. '
214 Les offres des sournissionnaires non retenues (8 lexception ds fexemplaire desting a
forganisme chargé de la régulation des marchés pliblics} serort rastituées dans un délal de quinze
{15) jours ouvrables dés publication des résultats de Patiribution. Les offres non refirees dans c&
délal peuvent étre détruites, sans qu'il v ait lieu 2 réclamation.
215 Les cautionnements de soumission des soumissionnaires non retenus sont restitués des
publication des résultats d'atiribution. '
21 6. Le caulionnement de soumission de lattributaire du Marché sera libéré dés que ce dernier
aura fourni le Cautionnement définitif requis.
21.7. Le cautionnement de socumission peut étre saist

a, Sile soumissionnaire :

i. retire son offre durant la période de validité, ou

ii. naccepte pas la correction des erreurs en application de I'Articte 31 du RGAD ; ou
b. 8i, le soumissionnaire retenu
i, Mangue a son obligation de souscrire le marché en application de FArticle 39du RGAO ;

i Manque a son obligation de fournir le cautionnement définitifen apglication de I'Article
40 du RGAQ ; ' 5

i, Refuse de recevoir notification du marche.

Article 22- Forme, format et signature de Vofire

22 4. Pour fa soumission hors ligne ! 5 __

a. L& Soumissionnaire préparera dans chaque volume un original des documents constitutifs de
I'ofre décrit 4 PArticle 13 du RGAQ, portant clairement lindication "ORIGINAL” et des coples
en nombre requis par le RPAD, portant lindication “COPIE". En cas de divergence enire
Foriginal et les copiss, Foriginat fera fol.

b. Loriginal et toutes les coples de l'offre devront atre dactylographiés ou écrits & f'encre
indsiébile {dans le cas des copies, des photocopies y compris sous ia forme scannge sont
également acceptables) et seront signés par la ou les personnes d{iment habiliides a signer
au nom du Soumissionnaire, conformément & PArticle 6.1(a) ou 6.2{¢) du RGAD, selon le
cas. Toutes les pages de P'offre comprenant des surcharges ou des changsments seront
paraphées par le ou les signataires de ['offre.
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¢. L'offre ne doit comporier aucune modification, suppression ni surcharge, 2 moins que de
telles corrections ne solent paraphées par le ou les signataires de la soumission,

22.7. Pour la spumission en ligne :

a. L'offre devra étre transmisa par le soumissionnaire sur la plateforme COLEPS ou sur fout autre
moyen de communication électronique indiqué par le Maitre d’Ouvrage dans le DAO. Une
copie de sauvegarde de l'offre enregistrée sur clé USE ou CD/DVD doit étre déposée dans les
services du MO/MOD ou AC concerné sous pli scelié avec ia mantion ciaire gt Hisible « cople
de sauvegarde » et les référances de l'apps! d'offres dans les délals impariis.

b. Les offres, accompagnées des pigces et documents exigés, sont rassembiées dans des
fichiers slectroniques et regroupées suivant leur nature administrative, techniqus et
financiére. Toutefois, s'agissant des piéces adminisiratives elles sont introduites dans
COLEPS par les structures émettrices.

c. Les formats de fichiers choisis pour le dépdt des offres via COLEPS doivent élre des formats
courants dont I'usage est répandu dans le secteur professionnel comprenant les opérateurs
susceptibles d'étre intéressés par la consuitation, pour une meilleure expitoitation.

d. Les documents et pidces transmis dans la plateforme COLEPS gsont revétus d'une signature
glactronique a travers ['usage du certificat.

D. DEPOT DES OFFRES

Article 23- Cachetage et marquage des offres

231, Les Soumissionnairas doivent placer foriginal et toules les copies des pieces
administratives énumérées dans le RPAQ, dans une enveloppe portant la mention "DOSSIER
ADMINISTRATIF *, Poriginal et toutes ies copies de la proposition technique dans une anveloppe
portant clairement la mention “PROPOSITION TECHNIQUE”, et Yoriginal et toutes les coples de
la Proposition financiére, dans une enveloppe scellée portant clairement la mention °©
PROPCSITION FINANCIERE ®

Les difiérentes pigces ds chague volume seront numerotées dans l'ordre du RPAD et séparées par
un intercalaire de couleur.

23.2. Les enveloppes intérieurss et extérieures!
a. Seront adressées au Mallre ¢'Ouvrage cu au Malire ﬁi()uv
indiquée dans le Réglement Particulier de 'Appel d'Offres;

b. Porteront le nom du projet ainsi que I'objet et le numéro de | Av_ :
dans le RPAQ, et la mention “A N'OUVRIR QU'EN SEANCE DE Eﬁ

23.3. Les enveloppes intérietres porteront également le nom et Vadresse .
facon & permetire au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre Quvrage Délégue de reh@@yar% 6tfre scellée
si elle a &té déclarée hors délal conformément aux dispositions des Articles 23 et 24 du RGAO.

23 4. 8i fenveloppe extérieure n'est pas scellée et marquée comme indiqué aux Articles 21.1 et 21.2
susvisés, le Maitre d'Quvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué ne sera nullement responsable si
Poffre est égarée ou ouverte prématurément.

23 % Dans le cadre de la soumission en ligne, l'offre & fournir par ie soumissionnaire comprend trois
fichiers électroniques correspondant aux trois volumes administrat ifs, technigue st financier. Chague
fichier doit explicitement porter un nom gui renvoie & la nature de son contenu {Offre Administrative,
Offre Technigque, Offre Financiére).

23.6 Paralidlement a Penvol &lectronique, les soumissionnaires doivent faire parvenir a FAutorité

Cortractante ou au MOMOD dans les mémes délais impartis, une copie de sauvegarde de leur offre

sur support physique électronique (CD, DVD, Cle USB...). Cette copia est transmise sous pli par
31 i
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voie postale ou par dépbt chez I'Autorité Contractante ou fe MO/MOD, Ce pli, fermé, doit porter la
mention « copie de sauvegarde » de maniére claire et lisible, ainsi que les références de Ia
consultation.

237 Les éléments constitutifs de 'Cffre en ligne ou hors figne du soumissionnaire doivent étre les
mémes pour une consuitation donnée.

23.8 Lorsque l'appel d'offres fait Fobjet d'une ouveriure en deux (02) temps, Fenveloppe contenant
ioffre financiére témoin, marquée comme telle, doit étre paraphée par le President de fa commission
et transmise & l'organisme charge de la régulation das marcheés publics séance tenante,

Article 24 : Date et heure limite de dépdt des offres

24.1. a) Les offres doivent &tre recues par e Maltre d'Ouvrage ou le Maitre o' Cuvrage Délégué par
fentremise de leur structurs interne de gestion administrative des marchés publics a l'adresse
spécifiée & larticle 21.2 du RPAQ au plus tard 2 la date et & heure spécifiées dans le Reglement
Particuliar de Appel d'Offres.

24.1. b) La date et 'heure de réception des soumissions en ligne sont automatiquement enregistrées
par la plateforme de dématérialisation a travers un mécanisme d'horodaiage. Seules ia date sl
Iheure de COLEPS ou de tout autre moyen de communication électronigue indiqué par e Maitre
d'Ouvrage font fol.

241, ¢) Pour horodatage, le fuseau horaire de référence est'heure locale (GMTJTC + 1), Celle
heure est visible sur la pags de soumission.

242 Le Maitre d'Cuvrage ou le Maltre d'Ouvrage Dalégué peut, a son gré, reporier ta date limite

fixée pour le dépdt des offres en publiant un additif conformément aux dispositions de farticle 10 du

RGAD. Dans ce cas, tous les droits ef obiigations du Maitre d‘{.‘}uvraga ou du Maitre d’'Ouvrage

Délégué et des soumissionnairss précédemment régis par la date timite initiale seront régis par la

nouvelie date limite.

24.3. Les offres transmises par vole électronique donnent lisu a un aacus@*

ia date et 'heure de récaption ainsi que les références de la consuitat] gn

24 4. Trols modes de soumissions sont possibles .
- Enligne {online) : seules les soumissions en ligne sont acaep{
par FAutorité Contractante et font fol.

- Hors ligne {offline) : seules les soumissions hors ligne sont accepleed poiiice %}%ﬁ$u ta-
imn par PAutorité Contractante et font foi. RO

- Enligne ou hors ligne (onfoffling). Les deux modes de soumission sont poss ibigs. Toutefois,
it n'est pas possible de soumissionner en ligne et hors ligne pour une méme constultation.
Le mode de soumission retenu est précisé dans le RPAO.

24.5. Au moment de la soumission en figne, les plis des soumissionnaires sont automatiguement
chiffrés ou cryptés c'est-a-dire que leur contenu est rendu illisitle.

Article 25 Offres hors délai

Quel gue solt le mode de soumission, toute offre parvenue dans les services du Maitre d'Ouvrage
ou du Maltre d'Ouvrage Délégué aprés les date et heure limites fixées pour le dépdt des offres
confarmément & FArticle 24 du RGAQ sera déclarée irecevable par la commission de passation des
marchés publics.

Article 26- Modification, substitution et retraif des offres

mentionnant

26.1. Pour les soumissions hors ligne,
a. Un Soumissionnaire peut modifier, remplacer ou retirer son ofire apres favoir dépose, &
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condition que la notification écrite de la modification ou du retrait, soit regue par le Maltre
d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué avant Pachévement du déial prescrit pour le
dépbt des offres. Ladite notification doit étre signée par un représentant habilité en application
de PArticie 21 du RGAQ. La modification ou I'offre de remplacement correspondante doit &lre
jointe & fa notification écrite. Les enveloppes doivent porter clairement selonle cas, la mention
« RETRAIT » 8t « OFFRE DE REMPLACEMENT » ou « MODIFICATION ».

b, La notification de modification, de remplacement ou de retrait de loffre par le
Soumissionnaire sera préparée, cachetée, marquée st envoyée conformément aux
dispositions de IArticle 21 du RGAC. Le retrait peut également &lre notifié par telécopie ou
e-mail. mais devia dans ce cas &tre confirmé par une notification écrite diment signée, et
dont la date, le cachet postal faisant fol, ne sera pas postérieure & Ia date limite fixée pour le
dépot des offres.

¢ Les offres dont les Soumissionnaires demandent le retrait en application de l'alinéa a ¢i-
dessus leur seront retournées sans avoir ¢té ouvertes.

d. Aucune offre ne peut &tre retirée dans tintervalle compris entre la date limite de dépdt des
offres et Pexpiration de la période de validiié de l'offre spécifiée par le modéle de soumission.
Tout retrait par un Soumissionnaire de son offre pendant cetintervalle entraine la confiscation
du cautionnement da soumission conformément aux dispesitions de I'Article 20 du RGAQ.

25.2. Pour les soumissions en ligne,

a. Plusieurs offres peuvent valablement &tre fransmises par un méme soumissionnaire avant ta
date st 'heure imite de réception des offres. Dans ce cas, seule la deriere arivée et sa
cople de sauvegarde correspondants le cas échéant, sera prise en compte lors de
Pévaluation, les autres coples de sauvegarde éventusiles devant &re retournéss sans Bire
cuvertes,

b. Lamodification, le remplacement ou le retrait de la copie de sauvegarde se fait conformément
aux dispositions de l'article 24 alinéas 1 2 4.

E. QUVERTURE DES PLIS ET EVALUATION DES OFFRES

Article 27- Quverture des plis et recours

i

dazhiﬁrees par Vautorité contraciants. L& dech!ffremem consiste & feg‘stﬁf’ ifség g}ﬁ’f
accessibles uniguement pour ia Commissicn de passation des Maroﬁﬁ% %

26.7. U'ouverture de tous les plis se fait en un temps ou en deux temp@s 5
{'ouverture de tous les plis se fait en un temps pour les appels d’oﬁra&; uu@ﬁs ﬁia faumliures
simples. Mais elle se fait en deux temps pour les fournitures sl services quan’é ifi tables de grande
importance ou complexes ayant fait objet d'un appel d'offres restreint,

28.3, Dans un premier temps, les enveloppes marquées « Retrait » seront ouveries et leur contenu
arnoncé & haute voix, tandis gue Penveloppe contenant Poffre ou la copie de sauvegarde
cormrespondante sera retournée au Scumissionnaire sans avoir &té ouverte, Le retralt d'une offre ou
la copie de sauvegarde ne sera aulorisé qus si la notification correspondante confient une
habilitation valide du signataire & demander le retrait et si celte noti ification est lue a haute voix.
Ensuite, les enveloppes marguéss « Offre de Remplacement ou la copie de sauvegards » seront
cuvertes et annoncées 3 haute voix et la nouvelle offre correspondante substituée a la précédente
gui sera retournée au Soumissionnaire concerné sans avoir té ouverte. Le remplacement d'offre
ou de la cople de sauvegarde ne sera autorisé que si la notification eorrespondante contient une
habilitation valide du signataire 4 demander le remplacement et est iue a haute voix. Enfin, les

enveloppes marquées « maodification » seront ouvertas et laur contenu iu @ haute voix avec l'offre

3
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correspondante. La modification d'offre ou de la copie de sauvegarde ne sera autorisée que si la
notification correspondante contient une habilitation valide du signataire & demander la modification
et est lue & haute voix. Seules les offres ou les copies de sauvegarde gui ont été ouvertss et
annoncéas a haute voix lors dg Pouverture des plis seront ensuite évaludes.

26.4. Toutes les erveloppes seront cuvertes fune aprés fautre et le nom du socumissionnaire
annoncé & haute voix ainsi que la mention éventuelle d'une modification, le prix de Poffre. y compris
tout rabais et toute variante le cas échéant, 'sxistence d'une garantie d'offre si elle est exigee, et
tout autre détall que la commission de passation des marchés compélente peut juger utle de
mentionner. Tous les rabais et variantas de {offre annoncés lors de Pouverture des plis seront
soumis & évatuation.

26.5. Etant donné qu'une offre ou une cople de sauvegarda qui n'a pas été ouverte et lue a haute
voix durant la séance d'cuveriure des plis, ne peut pas &ire soumise a évaluation, la commission
s'assurera systématiguement que toutes les offres recues ont bel et bien &ié examinées.

26.6. |l est tapli, sdance tenante un procés-verbal d'ouverture des plis qui mentionne la recevabilité
des offres, leur régularité administrative, leurs prix, leurs rabals, et leurs delals ainsi que la
composition de la sous- commission d'analyse le cas échéant. Toutefois les informations relatives
& ladite composition demeurent internes & la commission. Un extrait du procés-verbal 3 laguelle est
annexée la feuille de présence signée par tous les participants est remis a chaque soumissionnaire
4 sa demande. Enfin seules les offres financiéres des soumissionnaires ayant atteint la note
technigue minimale requise sont ouvertes en présence des seumissionnaires concernds

26.7. A la fin de chague séance d'ouverture des plis, le Président de la commission de passation -
des marchés met 3 la disposition du point focal désigné par l'organisme chargé de la régulation des
marchés publics un exemplaire de Poffre de chague sournissionnaire paraphé par ses s0ins.

26.8. En cas de recours, le soumissionnaire doit adresser sa requéte au Comité d'examen des
recours avec copie au Maltre d'Ouvrage ou au Maftre d'Ouvrage Délegué le cas gchéant, au
président de la commission de passation des marchés concerné a lorganisme chargé de la
régulation des Marchés Publics et & 'Autorité chargée des Marchés Publics

ii doit parvenir dans un délai maximum de trois (03) jours ouvrables aprés I'ouverture des plis, sous
la forme d'une lettre dliment signée par le requérant,
Ce recours qui ne peut porter que sur le déroulement de cette étape,.f gspect des
orocédures et ia regularite des pidces verifises, nest pas suspensif, 2

Le cas échéant, 'Obsarvateur Indépendant annexe a son rapport, le s fetilet egis a\recours
qui ui a été remis, assortt des commantaires ou des observations y 2

Arficle 27- Caractére confidentiel de la procédure

27 1. Aucune information relative a Pexamen, & Pévaluation, a la comparaison des offres, a la
vérification de la qualification des soumissionnalres et a la proposition dattribution du Marche ne
sera donnés aux soumissionnaires ni & toule autre personne non concernée par ladife procédure
tant que Pattribution du Marché n'aura pas £16 rendue publique, sous peine de disqualification de
Poffre du Soumissiornaire et de la suspension des autsurs de toutes activités dans le domaing des
Marchés publics.
27.2. Toute tentative faite par un soumissionnaire pour influencer ia Sousg-conunission danalyse
dens Pévaluation des offres, la Commission de Passation des Marchés dans la proposition
d'attribution, le Mafire d'Quvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué dans la décision d'attribution peut
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enirainer le rejet de son offre.

27.3. Nonobstant les dispositions de 'alinga 26.2, enire f'ouverture des plis et I'attribution du marche,
si un soumissionnaire souhaite entrer en contact avec le Maftre d'OCuvrage ou le Maltre d'Quvrage
Délégué pour des motifs ayant trait & son offre, i devra le faire par écrit.

Article 28 Eclaircissements sur les offres et contacts avec le Maftre d’Ouvrage ou le Maitre
d"Quvrage Délégué

28.4. Pour faciliter Pexamen, I'évaluation et ia comparaison des offres, le Président de la
Commission de Passation des Marchés peut, sur proposition de la sous-commission d'analyse,
demander aux soumissionnaires, aux administrations ou organismes compétents de donner des
éclaircissements sur les offres.

28.2L a demande d'éclaircissements et la réponse sont formuiées par écrit ou via COLEFS ou sur
tout autre moven de communication électronique indigué par le Maitre d'ouvrage dans le DAG, avec
copie & 'erganisme en charge de fa régulation, mais aucun changement du moniant ou du contenu
de la soumission en vue de la rendre pius compétitive n'est recherché, offert ou autorise

28.3. La demande d'éclaircissement doit avoir pour but notamment de retrouver une information
contenue dans foffre .de vérifier I'exactitude des informations fournies par un candidat, le cas
échéant, auprés des administrations émettrices, de demander a un soumissionnairs de confirmer la
corraction d'erreur de calcul ou d'omission découverte, d'apporter des précisions sur les aspects
techniques non compris par la scus-commission d'analyse ou sur le contenu du sous-détail des prix,
ou , de justifier les prix des offres jugées anormalement basses.

28.4. Le délai de réponse accordé aux demandes d'éciaircissement ne sauz'a
jours c;uvrab%es.

Article 29- Détermination de la Conformité des offres et évaluation au pla

29.1. La Sous-commission d'analyse au préalable procédera & la vérification de [eligibilité des

soumissionnaires et & un examen détailié das offres pour déterminer si elles sont complétes, siles

garanties exigées ont été fournies, si tes documents ont &té correctement signés, et si les offres

sont d'une fagon générale en bon ordre.

29.2. |a Sous-commission d'analyse déterminera ensuite sil'offre est conforme pour Fessentiel

aux dispositions du Dossier d’Appel d'Offres en se basant sur son conienu sans avol ir recours & des

élémenis de preuve extrinséques. A ce titre, la Sous-commission d'Analyse

- Examinara I'offre pour confirmer que foutes les conditions spécifides dans le RPAD et le CCAP
ant &té acceptées par le Soumissionnaire sans divergance ou réserve substantislle |

- Evaluera les aspects techniques de V'offre présentée conformément 2 la clause 13.1.b du RGAO
afin de s'assurer que toutes les stipulations du Bordereau des prix unitaires, sont respectéas sans
divergence ou réserve substantielle.

28.3. Une offre conforme pour Vessentiel au Dossier d'Appel d'Offres est une offre qui respecte

tous les termes, conditions, et spécifications du Dossier d'Appel d'Offres, sans divergence niréserve

importante. Une divergence ou réserve importante est celle qui

i limite de maniére substanticlie la portée ou l'étendue, la qualitd ou les g::arfsrmances des

fournitures et servicas connexes spacifiées dans le marché;
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Limite de maniére substantielle, en contradiction au Dossier d'Appe! d'Offres, les droits du Maitre
d'Cuvrage ou du Maftre d'Ouvrage Délégué ou sss obligations au titre du Marché |

Est telie que son acceptation ou sa correction affecterait injustement la compétitivité des autres
soumissionnaires qui ont présenté des offres conformes pour Pessentiel au Dossier d'Appel
d'Cffres.

29.4. Siune offre n'est ;:z'as conforme pour Pessentiel au Dossier d'Appel d'Offres, elle sera ecaneés
par la Commission des Marchés Compétente et ne pourra étre par la suite rendue conforme.

29.5. Le Maitre d'Quvrage ou e Maltre d'Ouvrage Délégué se réserve le droit d'accepter ou de
rejeter toute modification, divergence ou réserve. Les modifications, divergences, variantes et
autres facteurs qui dépassent les exigences du Dossier d'Appel d'Offres ne doivent pas élre pris
en compte lors de I'évaluation des offres.

Article 30-Critéres d'évaluation et de qualification du soumissionnaire

La Sous-commission s'assurera que le Soumissionnaire retenu pour avoir soumis loffre
substantiellement conforme aux dispositions du Dossier d'appel d'offres, safisfait aux critéres
d'évaluation et de qualification stipulés dans le RPAO. Il est essentiel d'éviter tout arbitraire dans la
fixation de ces critéres.

Article 31--Correciion des erreurs

31.1. La Sous-commission d'analyse vérifiera les offres reconnues conformes pour Fessentisl au
Dossier d'Appel ¢'Offres pour en ractifiar les erreurs de caloul éventuelles. La sous- commission
d'analyse corrigera les erreurs de ta fagon suivante

a. §'f y a contradiction entre le prix unitaire et le prix total obtenu en multipliant le prix unitaire par
les quantités, le prix unitaire fera fol et le prix iotal sera corrigé, & moins que, de lavis de fa
Sous- commission d'analyse, {a virgule des décimales du prix unitaire soit manifesterment mal
placée, auguel cas la prix total indiqué prévaudra et le prix unitaire sera corigs |

b. Si le total obtenu par addition ou sousiraction des sous totaux n esi_pa& aggaa,ct
feront foi et le total sera corrigé ; »f;f*

c. §'it y a contradiction entre le prix unitairs indiqué en lettres et chiffres, Das Wﬁ&?ﬁoniam en

Fiam S

letire qui fait foi, & moins que ce montant soit 1ié 4 une erreuf He

sous-détail dudd prix, auguel cas le montant en chiffres pré S rdsarve des alinéas

(a) et (b) ci-dessus. ‘
34.2. Le montant figurant dans la Soumission sera corrigé par ; 5
conformément 3 la procédure de correction d'erreurs susmentionnée:
Soumissionnaire, ledit montant sera réputé l'engager.

31.2. Si I Soumissionnaire ayant présenté Voffre évaluée la moins-disante, n'accepte pas les
corractions apportées, son offre sera écartée et sa caution de soumission saisie.

; a'&s s0Us totaux

o

fifirmation du

Article 32.Conversion en une seule monnaie

39.4. Pour faciiter 'évaluation et la comparaison des offres, la sous-commission d'analyse
convertira les prix des offres exprimés dans les diverses monnaies dans lesgquelles le montant de
{'offre est payable en francs CFA.

92.2. La conversion se fera en utifisant le cours vendsur fixé par la Banque des Etats de 'Afrique
Cantrale (BEAC) en vigueur & la date limite de dépot des offres, sauf dispositions contraires
du RPAG,

Article 33-Evaluation et Comparaison des offres

33.1. Seules les offres reconnues conformes, selon les dispositions des arlicles 28 et 30 du RGAO,
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seront évaluées et comparées par ia Sous- commission d'analyse.

33.2. En évaluant les offres, la sous-commission déterminera pour chaque offre le montant évalué
de l'offre en rectifiant son montant comme suit .

a. En corrigeant toute erreur éventuelle conformément aux dispositions de Farlicle 31.2 du
RGAC

b. En convertissant an une seule monnzie l& montant résultant des rectifications {(a) ci-dessus,
conformément aux dispositions de l'article 32 du RGAO ;

c. En ajustant de facon appropriée, sur des bases technigues ou financiéres, toute autre
modification, divergance ou réserve quantifiable ;

d. En prenant en considération les différents délals d'exécution proposés par les
soumissionnaires, s'ils sent autorisés par le RPAQ ;

e, Le cas échéant, conformément aux dispositions de article 14 du RGAOD et du RPAO, an
appliquant jes remises offertes par le Soumissionnaire.

f Le cas échéant, conformément aux dispositions de Particle 26 du RGAQ et aux spécifications
tachniques, les variantes technigues proposées, si eliss sont permises, seront evaluges
suivant leur mérite propre et indépendamment du fait que le sournissionnaire aura offert ou
non un prix pour fa solution technique spécifide par le Maltre d'Cuvrage ou le Malire d'Ouvrage
Délégué dans le RPAC.

33.3. L'effet estimé des formules de révision des prix figurant dans les CCAG et CCAP, appliquées
durant la péricde d'exécution du Marché, ne sera pas pris en considération lors de évaluation des
offres.

33.4. Si Foffre financiére est estimée anormalement basse par rapport a Pestimation faite par le
Maitre ¢’Ouvrage ou le Maitre ¢'Quvrage Délégué des prestations a exécuter dans le cadre cu
Marché, la sous-commission peut a partir du sous-détail de prix fournis par le soumissionnaire pour
wimporte guel élément, ou pour tous les éléments du Détail quantitatif et estitnalif vérifies si ces prix
sont compatibles avec les spécifications techniques st le calendrier ;«rqp’%;g

33.5 Sur proposition de la sous-commission d'analyse, le Président dsgf
de marchés peut demander aux soumissionnaires ou aux administratig;
des éclaircissements sur les offres, 3
33.6 Dans le cas ot une offre est jugde anormalement basse, la Co
Marchés propose au Maitre d'Quvrage ou au Mafire d'Ouvrage Détegue  «e-demander des
justificatifs au soumissionnaire concerne. =

AU cas olt les justificatifs sont jugés inacceptables, ils sont transmis par le Maitre d'Ouvrage ou fe
Maitre d'Ouvrage Délégué a l'organisme chargé de la réguiation des marchés publics, pour avis, en
méme temps que la demande d'éclaircissement.

Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre ¢’ Quvrage Délégué tient compte de I'avis de 'organisme charge
de la régulation des marchés publics pour se prononcer.

Article 34 Marge de préférence accordée aux soumissionnaires nationaux
34.1 Lors de la passation d'un marché dans le cadre d'une consultation internationale, une marge
de préférence est accordée, & offres équivalentes et dans l'ordre de priorité, aux soumissions
présentées par
a) Une personne physique de nationalité camerounaise ou une personne morale de droit
camerounais ;

b) Une entreprise dont le capital est intégralement ou majoritairement détenu par des personnss
de nationalité camercunaise |
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¢) Une personne physigus ou une personne morale justifiant d'une activité economique sur le
tarritoire du Cameroun |

d} Un groupement d'entreprises associant des entreprises camerounaises,

34.2 Les offres sont considérées équivalentes lorsqu’elies ont rempil les conditions technigues
raguises.

34.3 Pour les marchés de fournitures, le critére de préférence nationale ne psut ére pris en comple
que si la fourniture subit une transformation au niveau local ou régional d'au moins quinze pour cent
{15%).

34.4 La préférence nationale ne psut étre appliquée gue lorsque le dossier d'appel d'offres le prévoit.

F. ATTRIBUTION DU MARCHE

Article 38 Attribution

35.1. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué attribuera le marché au Soumissionnaire
ayant praserzta une offre conforme pour l'essentiel au Dossier d'Appel d'offres, (disposant des
capacités technigues et financigres requises pour exécuter le marché de fagon satisfaisante) et dont
Foffre a été évalude la moins-disante ou la misux-disante en considérant e cas échéant les remises
proposeas,

35.2. Si PAppel d'Offres porte sur plusieurs lots, Pattribution se fera selon les prescriptions du RPAD.
25 3-Dans fous les cas. foute atitibution d'un marché est matérialisée par une sﬁecs ion e:iu Maltre
d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué et notifice a lailributaire dans up 12
soixante-douze (72) heures a compter de sa signaturs

35.4 Toute décision d'attribution d'un marché publiic par le Maitre d’{i}uvrg:
Dé!égzsé est insérée, avec indication de prix et de délai, dans le jeumaifif
par {organisme chargé de la régulation des marchés publics ou daﬁ :
habilitée, notamment dans COLEPS ou sur tout autre moyen de communie &

par le MO dans ie DAQ.

e &
Article 36 Droit du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre o’ Ouvrage Délégué deé dée
d’offres infructueux ou d'annuler une procédure

un appei

36.1. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Quvrage Délégué se réserve ls droit d'annuler un Appet
d'Offres ou de déclarer un appel d'offres infructueux aprés avis de la commission des marchés
compétente sans qu'il y'ait ieu a réclamation.

Toutefois, lorsque les offres ont déja &té cuvertes, lannulation est subordonnée & l'accord de
Autarité chargée des Marchés Publics,

36.2 Le Maitre d'Quvrage ou Maltre d'Ouvrage Délégué notifie la décision d'annulation ou celle
déclarant Pappel d'offres infructueux, au President de la Cammzsszon de Passation des Marchés,
avec copie A I'organisme chargé de la régulation des marchés publics.

16.3 En cas dalictissement, les dispositions prévues aux alinéas ci-dessus sont applicables a cha-
cun des lots.

Articie 37 Notification de Pattribution du marché

17 4 Toute attribution d'un marché est matérialisée par une décision du Malftre d'Ouvrage ou du
Mattre d’Cuvrage Déldgué et notifiée a I'attributaive dans un délai maximum de soixante-douze (72)
heures & compter de sa signature. Toute décision d'attribution d'un marché public par le Maitre
d'Cuvrage ou le Maitre ¢’Ouvrage Délégué est insérée, avec indication de montant et de delai
d'exécution, dans le journal des marchés publics de forganisme chargé de la régulation des
marchés publics ou dans toute autre publication habilitée, notamment dans COLEPS.
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37.2 Avant Vexpiration du délai de validité des offres fixé par le RPAQ, le Maltre d'Cuvrage ou le
Maitre d'Ouvrage Délégué notifiera a I'attributaire du marché par télécopie confirmée par letire
recommandée ou par tout autre moyen gue sa soumission a été retenue. Cette leftre indiguera le
montant que le Maltre d'ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué paiera au cocontractant de
Fadministration au titre de 'exécution des prestations ef le délal d’exécution.

Article 38 Publication des résultats d’attribution du marché et recours

28.1 Le Mafire d'Cuvrags ou le Maitre d'Ouvrage Délégué dispose d'un déiai de cing (05) jours
ouvrables pour la signature de la décision d'attribution et la publication des résultats & compter de
Iz date de réception da la proposition d'attribution finale de la Commission des Marchés competente,
sauf en cas de suspension de la procédure.

38.2 Toute décision d'attribution d'un marché public par le Maitre d'Quvrage ou le Mailre
d'Ouvrage Délégué est insérée, avec indication de prix et de délai, dans fe journal des marches
publics édité par Porganisme chargé de la régulation des marchés publics ou dans toute autre
publication habilitée.

38,3 Dés publication des résultats portant attribution, le Maltre d'Ouvrage ou te Maitre d'Ouvrage
Délégué adresse & chagque soumissionnaire qui en fait la demande, un extrait du rapport
d’'analyse le concernant.

38.4. Aprés la publication du résultat de lattribution, les offres non retirées dans un délai maximal
de quinze (15) jours seront déiruites, sans qu'ity ait fleu a réclamation, a l'exception de l'exempiaire
desting 4 Porganisme chargé de ta régulation des marchés publics si celle-ci n'a pas été cotlectée
séance tenante, Celte information doit étre conlenue dans la déaigiosw d’attr'bui”an

38.5. £n cas de recours, il doit &tre adressé, au Comité chargé de 'exam iﬁiﬁﬁfs aves mp;ea
au Maltre d’'Ouvrage ou au Malire d’'Ouvrage Deélégué, au Présic A

passation des marchés concernés, & 'Organisme chargé dé i

Publics, et & lAutorité chargds des marchés publics. i doit inte
cing (05) jours ouvrables aprés la publication des résuliats.

38.6 Ce recours peut donner fleu a la suspension de la procédure Boiati irganisme
chargé de la réguiation des marchés publics. ’

Article 39 Signature du marche

39.1. Apres publication des résultats, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre &'Ouvrage Qsiague dispose
d'un délai de cing (05) jours puvrables pour 3 signature du marcheé a compter de la date de
souscription du projet de marché par U'atiributaire.

39.2. Préalablement & la signature du marché dans les conditions visées a l'alinéa ci-dessus, le
projet de marché de gré & gré souscrit par attributaire est soumis & la Commission de Passation
das Marchés compétents pour examen et avis

39.3. Le Maitre ¢’'Quvrage ou le Malire d'Cuvrage Délégué notifie le marcheé a son titulaire dans
tes cing (5) jours cuvrables qui suivent la date de sa signature.

39.4. Uattributaire du marché dispose d'un délal de quinze (15) jours ouvrables & compter de s&
réception pour souscrire fe marché ou la letire-commande pour souscrire le marché ou la lettre-
commande. Passé ce délal, le Maltre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Deélégué se réserve e

droit drannuler la décision d'atiribution aprés mise en demeure de l'altributaire restée sans
suite. Dans ce cas, le cautionnement de soumission est saist st le marché est attribué au

candidat classé en seconde position.

Ariicle 40 Cautionnement définitif



40.1. Dans les vingt (20) jours calendaires suivant la notification du marché par le Maitre d'Ouvrage
ou Maltre d'Cuvrage Délégué, le cocontractant fournira au Maltre d'Ouvrage ou au Maitre ¢'Ouvrage
Délégué un cautionnement garantissant 'exécution intégrale des prestations, sous iz forme stipulée
dans le RPAD, conformément au modéle fourni dans le Dossler d'Appel d'Offres.

40.2. Le cautionnement définitif dont le taux varie entre 2 et 5% du montant TTC du marche,
augmentd le cas échéant du montant des avenants, peut étre remplacé par ia garantie d'une
caution d'un établissement bancaire agréé conformément aux textes en vigusur, et émise au
profit du Maftre d’ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégus ou par une caution personnelle et
solidaire.

40.3. Les petites et moyennes entreprises (PME) a capitaux et dirigeants nationaux ainsi que les
organisations de la société civile peuvent produire & la place du cautionnement, soit un chégus
cerifié, solt un chégua de banque, soft une hypothéque légale, soit une caution d'un établissement
bancaire ou d’un organisme financier agrés, conformément aux textes en vigueur.

40.4. L'absence de production du cautionnement définitif dans les délais prescrits est suscapiible
de donnat lieu & la résiliation du marché dans les conditions prévues dans le CCAG. Dans ce cas,
le cautionnement de soumission est salsi par le Maitre d'ouvrage.
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PIECE N°3.

REGLEMENT PARTICULIER DE L’APPEL D'OFFRES
(RPAO)




REGLEMENT FARTICULIER DE L’APPEL D'OFFRES

référencesdu
- RGAD

~ Description de la disposition du RPAO

GENERALITES

1.1

- Nom et adresse du Maitre d'Ouvrage .
MINISTRE DE L'EAU ET DE UENERGIE,
BP : 70 Yaoundé,
4éme étage de la Tour de I'lmmeuble Ministériel N°1, sis au rond-point de ta
Poste Centrale de Yaoundg, Tél: 222 2261 83

- Référence de 'Appel d'Offres :
Appel d'Offres National Quvert

POUR L'ACQUISITION ET L'INSTALLATION DU MOBILIER DE
BUREAU DANS LES SERVICES CENTRAUX DU MINISTERE DE L’EAU
ET L'ENERGIE. EN PROCEDURE D’URGENCE

- MNombre de lot: 01

Définition des prestations

N° DESIGNATION QUANTITE

FAUTEUIL ERGONOMIQUE de bureau 52
01 | VASEAT - accoudolrs réglables - appui-téte 151
intégré - noir

Fauteull Ergonormique FE-BD15A

02 Fauteuil de bureau BOP - accoudoirs
réglables - appul-téte - culr noir ;

NB : Les informations sur les prestations a
hordereau des prix unitaires, e détall quantit
Fournitures ou la consistance des prestations{sémvic

1.2,

Le daiai maximum de livraison et d'instaliation sst.de trof
Ce délai court & compter da la date de notification da)
les prestations.

Nom, Obiect de la fourniture : 'acquisition et Vinstallation du mobilier de bureau
dans les services centraux du Ministére de 'Eau et 'Energle

14 La prestation comporte plusieurs phases | Non
Conférence préalable  'établissement des propositions Non
15 Le Maitre d'Quvrage envisage la nécessite d'assurer une ceriaing continuité pour
les activités en aval : Non
Source de financement !
Les fournitures, objet du présent Appet d'Offres sont financés par .
2.1

Budget | BIP MINEE
Exercice | 2026
Ligne 60 32 343 1 33000001 0133 524118
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L'Appel d’'Offres est ouvert & tous les prestataires de droit camerounais ayant une
expérience avérée dans le domaine de la fourniture et de finstaliation des
Squipements informatiques et des mobiliers de bureau.

8.1

La liste des documenis permettant d'établir la qualification du soumissionnatre
comprend les pidces prévues au point 12 du présent RPAC

6.2

En cas de groupement d'entreprises, chague membre du groupement doit
présenter un dossier administratif complet. Toutefois, les pieces telles que
rattestation de domiciliation bancaire (sauf cas de cofraitance conjointe), ia
quittance d'achat du DAO et le cautionnement de soumission” prévues au point 12
du RPAO sont uniquement présentés par le mandataire du groupement.

73

Aux fins de la visite du site des fournitures et /ou des Services quantifiables, &
organiser au plus [date 2 insérer, le cas échéant] aprés la publication de T'Avis
d'Appel d'Offres, Iz service du Maitre d'Ouvrage 2 contacter est ia Direction des
Affaires Générales, Services des Marchés Publics du Ministére de Eau et de
Energie 32me étage de Ia TOUR Immeuble Ministériel N®1 porte N°03T12:

BP . 70 Yaounlé
Tél: 222 230013

DOSSIER D’APPEL D'OFFRES

Les renseignements complémentaires peuvent &tre obtenus aux hewres ouvrables
4 ia Diraction des Affaires Générales, service des marchés publics au Ministére de
'Eau et de I'Energie, numéro de porte 03T12, BP 70 Yaoundé, téléphone 222 228
183 ou en ligne sur la plateforme COLEPS aux adresses
hitp:/fwww . marchespublics.om et hitpi//www.publiccontracts.om, ou toul autres
moyens de communication électronique indigue par le Maitre d'Cuvrage,

PREPARATION DES OFFRES.

11

La langue de soumission est « I'Ang]

12

Le soumissionnaire dewa produlre sous pgi}?s@e;;!_ 4 |
contenant 1a cople de sauvegarde dg Jres

131

A-Volume [ ; Piéces administratives
Pour tous les soumissionnaires, slles comprendi

a). La déclaration dintention de soumissibnges
représentant légal ou du mandataire dument désigne {sul
b). L'agcord de groupement notarié, solidaire et spécifiant le mandataire;

a5 ot signée du

s

vant modéle joint) ;

c}. e pouvolr de signature, le cas échéant |

dy. Unie Cople du registre de commerce certifiée par Fautorité compétente de
Fadministration judicaire ;

e}, Una atiestation de non-faillite établie par le Tribunal de Premiére Instance!
). { ‘attestation de conformité fiscale délivrée par Vautorité compétente de
radministration fiscale certifiant que le soumissionnaire a effectué les déclarations
réglementaires en matidre d'impdts pour l'exercice en Cours, datant de moins de
trois mois.

). 'attestation de domicillation bancaire du scurnissionnaire, délivrée par une
banque agréée par ls Ministére des Finances du Cameroun (en cas de co-traitance
conjointe chague membre du groupement devra fournir 'attestation de
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domiciliation bancaire afférente au marcha)

hy. La quitance d'achat du Dossier d'Appel d'0Offres d'une somme non
remboursable de cinguante mille francs CFA (50 000) francs CFA payable au
Trésor Public

i, La caution de soumission acquittée a la main (suivant modéle join),
timbrée au tarif en vigueur et assortie du récépissé de consignation délivré par ta
COEC (suivant le modéle joint), d'un montant de cing cent mille {500 000) francs
CFA ; d'une durée de validité de trois (03) mols, délivrée par ung banque de
premier ordre ou un organisme financier de premigre catégorie autorisée par le
Ministére en charge des Finances du Cameroun & émeltre des cautions dans le
cadre des marchés publics

i Un cerificat de non-exciusion des marchés publics délivree parl'organisme
chargé de la réguiation des marchés publics portant le numéro et 'objet de 'Appel
d'Offres ;

K). Une aftestation pour soumission déliviée par la Caisse Nationale de
Prévayance Sociale portant mention de l'objet et références de 'Appel d'Offres et
certifiant que le soumissionnaire a satisfail 2 ses obligations sociales vis-a-vis de
ladite caisse datant de moins de trols mois & compter de Iz date de sighature da
ladite altestation ;

1y, attestation dimmatriculation en cours de validité datant de moins de trois
mois.

En cas de groupement chague membre du groupement doit présenter un dossier
administratif complet, les pidces a, g, i, éfant uniquement présentées par le
mandataire du groupement.

atf requises dolvent &tre
“ﬁew ce émetteur
w"mspos tfcms du
Régiement Pamcui ier de §’Appe d'Cffres. E':! mite

originelle de dépbt des offres

B-Volume 2 ; Offre technique
Efle comprend notamment
bt Les références du scumissionnaire

a). Les références de maximum irois {03) marchés (Mailre d'ouvrage, objet,
moniant, date de réception), réalisés en tant que fournisseur principal (ou sous-
traitant) au cours des trois {03) derniéres années, dont le montant est supérieur ou
égal & 20 000 000 FCFA, devront étre fournies avec les noms des Adminisirations
hénaficiaires conformament au formulaire type joint en annexe.

Ces références devront 8ire accompagnées des pidces justificatives, en
Pocourrence | _

) Des copies des premiéres, deuxiémes et derniéres pages du contrat |

ity Des coples des PV de réception provisairs ou définitive ou des aftestations
de bonne fin signée du Maitre d'Ouvrage ;

i De la copie de fordre de service de démarrage des travaux.
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N.B  les références du promoteur ou d'un responsable fechnigue d'une Petite e
Moyenne Entreprise nationale nouveliement constitude, se substituent & calles de
fa personne morale lorsque celle-ci ne dispose pas encore du nombre dannées
d'expérience ou des références requises.

Ces références devront &tre accompagnées des pigces justificatives, en
l'ocourrence, le CV, le conirat de fravail, divers actes de promotion intervenus dans
la carrigre, le cas échéant.

h.2. Proposition technique

La liste des documents & fournir par les soumissionnaires pour justifier leur
proposition technique comprend -

i) les prospectus, catalogues ou dessins technigues avec dimensions |
) ie calandrier, le planning et le délai de livraison des fournitures ;

i Les documnents de gerantie de chaque égquipement |

b.3. lLes preuves d’acceptations des conditions du Marché

Le soumissionnaire remettra uns copie du Cahier des Clausas Administratives
Particulieres (CCAP) diment paraphée sur chague page et signée & la derniére
précédée de la mention « lu et approuvé » des documents cl-aprés :

a) Le Cahier des Clauses Administratives Particutiéres (CCAPY,
b) Les spécifications techniques,

b.4. Le soumissionnaire remplira et souscrira les formulaires
i La charte dintegrité datée ef signée ;

0 La déclaration d'engagement au respect des clauses environnementaies
et sociales datée et signse

b.5. Commentaires Speciﬁsai‘iens techr&i U

signée ef datée, sur les 3;}@{;& icati ons o
d'éventuelles propositions.
0.6, La capacité financiére d'un monta
FOFA

7. La déclargtion sur Fhonneur de non ab
{03) dernieres annees ;

C. Volume 3 : Offre financiére

Cette enveloppe comprandra

o4, Lasoumission proprement dite, en original rédigée sefon le modele jointen
Annexe 2, timbré au tarf en vigueur, signés, datée et précisant les délais de
livraison des fournitures |

c2  Le cadre du Bordereau des prix unitaires et/ou forfaitaires diment rempli |
c.3  Le cadre du Détail quantitaiif et estimatif diment rempli ;

o4 Le cadre Scus-détail des prix unitaires etfou la décomposition des prix
forfaitaires ;

Les soumissionnaires utiliseront 4 cet effet es pidces et modéles ou formulaires
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types prévus dans le Dossier d’Appel d'Offres.

NB @ Les différentes parties d'un méme dossier seront seéparéss par i€s
intercalaires de couleur autre que le blang, de maniére a faciliter son examen.

fmpéis : Les prix proposés doivent étre libellés Toutes taxes comprises

Les prix du Marché ne seront pas révisables.

i L’slément dépenses locales doit &tre libellé dans la monnaie nationale, en francs

CFA

18.1

La périods de validité des offres est de quatre-vingt-dix (80} jours a partir de la
date limite de dépdt des offres.

191

Le Montant du cautionnement de soumission s'éléve a cing cent mille (800 008}
francs CFA

DEPQOT DES CFFRES

21

Le mode de soumission retenu pour cetie consultation est exciusivement en ligne.

211

Soumission en ligne

Renseignements a ajouter sur l'enveloppe exiérieure contenant la cople de
sauvegarde :
APPEL D’CFFRES NATIONAL QWER? =
AN Y D | JAONO/MINEE/CIPMI2026 DU
FOUR f&swss‘f CS‘ ET IINSTALLATION DU MOBILIER DE BQREAQ DANS LES SERVICES
CENTRAUX DU MINISTERE DE L’EAU ET L'ENERGIE. EN PROCEDURE D'URGENCE
Pour fa soumission par voie &lectronigue, les tailles maximales des documents qui

vont transiter sur la plateforme et constituant V'offre du soumissionnaire sont les
suivantes : Zar e
- 5 Mo pour 'Offre Administrative ;
- 15 Mo pour 'Offre Technique ;

- 5 Mo pour I'Offre Financiére.

Les formats acceptés sont les suivants
- Format PDF pour les documents texiuels ;
- JPEG pour les images.
Lo candidat veillera a utifiser des logiciels de compression a‘f in de reduire
dventusiiermnent ia tallle des fichiers a transmsatlre.

L'offre devra &tre transmise par le soumissionnaire sur la plateforme COLEPS.

Line copie de sauvegarde da 'offre enregistrée sur clé USE ou Co/DVD doit étre
déposee a la Direction des Affaires Générales, Service des Marchés Fublics, du
Ministére de P'Eau et de I'Energie, sis au 3éme étage de ta Tour Immeubls
Ministariel N°1, porte 03712, BP : 70 Yaoundé, Tel : 222 22 61 83, sous pli scelle
svec la mention claire et lisible « copie de sauvegarde » et les références de 'appel
d'offres dans les délals impartis.

Remargue : Les offres seront transmises par voie électronique via fa piateforme
COLEPS  disponible & ladreste hitp://www.marchespublics.cm  ou
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hitp/Awww publiccontracts.cm

1es date st haure Emites de remise des pfires sont les suivantes :

Date: __J 1 AYH 008

Heure : 14 heures precises.

t.e fuseau horaire de référence est 'heure locale (GMT/UTC + 1) visible sur la page
de sCuUmission.

Renseignemenis & ajouter sur Fenveloppe extérieure . Les enveloppes fermées
contenant les copies de sauvegarde devront comprandre la mention suivanis |

OUVERTURE DES PLIS ET EVALUATION DES OFFRES

251

L'Quverture des offres aura fleu, le 0 0 2 . dés 15 hsures
précises dans ia salle de réunion de la Commission interne de Passation des
Marchés placés aupras du Ministére de F'Eau et de I'Energie sise 8 MVOG ADA,
FACE COLLEGE PRIVE BILINGUE MONTESQUIEU.

Seuls les soumissionnaires peuvent assister a cette séance d'ouverture ou s'y faire
représenter par une seule personng de leur cholx diiment mandatée méme en cas
de groupement d'enfreprises.

Sous peine de rejet, les pidces du dossier administratif requises doivent élre
produites en originaux ou en copies certifises conformes par le service émestteur
ou autorité administrative compétente, conformément aux stipulations du
Régiement Particutier de PAppe! d'Offres. Elles doivent étre valides au moment du
dépdt de I'Offre, datées de moins de trois (03) mois & compter de la date limite
originelle d'ouverture des offres ou avoir &té établies postérieurement a la date de
signature de avis d'appel d'offres.

En cas d'absence ou de non-conformité d'une pidce du-dessier administratif
. N P s § ey
lors de l'ouverture des plis, un délai de quarante-hi

soumissionnaires concemés pour proeduire ou re ';a?ai guestion
fomn s /. N TN
Est déclarée irrecevable ef rejetée par ia Commis % - Passation des

Marchas .
= les plis ortant les indications sur lidentits des soa%
T las plis parvenus postérieurement aux dafes el haun
7 tes plis sans indication de I'dentité de I'Appel d"Offres
1 les plis non-conformes au mode de SCUmission |

71 Toute offre non conforme aux preseriptions du DAQ,

Bk

L'absence de la caution de socumission délivrée par un organisme ou une
institution financiére de premiédre ordre agréée par le Minisire en charge
des finances pour émettre les cautions dans le cadre des marchés
publics, d’un montant cing cent mille (500 000} francs CFA, acquitté a la
main, timbré au tarif en vigueur et assortie du récépissé de consignation
délivré par la CDEC, valable jusqu'a trente (30} jours au-dela de la date
initiale de validité des offres, ou le non-respect des modéles des piéces
du Dossier d'Appel d'Offres, entrainera le rejet pur et simpie de l'offre sans
aucun recours. Une caution de soumission produite mais nayant aucun
rapport avec la consuliation concernée est considérée comme absente. La
caution de soumission présentée par un soumissionnaire au cours de la séance

drouverture des piis est irrecevable. L'absence de la mention manuscrite gtiou
le non timbrage entraingront le rejet pur et simple de ladite caution ;

La Commission Interne de Passation des Marchés éiablira un procés-verbal de la
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séance d'ouverlure des plis, dont une copie sera remise & tous les )
soumissionnaires
I évaluation des offres se fera sur la base des oritéres ci-aprés ©

Critéres éliminatoires

Les critéres éliminatoirses fixent les conditions minimales & remplir pour étre admis
& Pevalustion selon les critéres essentiels. iis ne doivent pas faire I'objet de
notation. Le non-respect de ces critéres entraine fle rejet de loffre du
soumissionnaire,

I s'agit notamment de !

> L'absence ou la non-conformité du caulionnement de soumission & Vouverture
des plis ; :
> La non -production au-dela du délal de 48h aprés louverture des plis d'une
pigce du dossier administratif jugée non conforme ou abssenie lors de ouver-
ture des plis, {excepis le cautionnement de soumission) ;
Les fausses déclarations, mancsuvres frauduleuses ou falsification des pidces

v

Le non-respact d'au moins 03 critéres essentiels sur 04 ;

3

» L'absence de prospecius, catalogue, dessin ou fiche technique produit par le
fabricant

» L'absence de la capacité financiére d'un montant supérieure ou égale a 10
00C Q0O FCFA ;

» L’absence des preuves d'accepiation des conditions du Marche |

¥ L'absence d'un prix unitaire quantifié dans 'Offre financigre ;

» Labsence d'une déclaration sur 'honneur de n'avoir pas abandonng de chan-
tiar durant las trois (03) derniéres annges |

#» L'absence de la copie de sauvegarde en cas de dysfonctionnement de la pla-
teforme COLEPRS.

» L'absence de la lefire de socumission de l'offre financigre sulvant ie modéie de
soumission joint en annexe 2 ; |

¥ L'absence des délals de livraison dang lal Poffre finan- |
ciére ; '

» L'absence de la charte dlintégrité ;

» L'absence de la declaration d'engagement Sooia

» Le non-respact du format de fichiers des ¢

Critéres essentiels

Les critéres essentiels sont ceux primordiaux ou clés pour jugsr de ia
capacité technico-financiére des candidals & exécuter les prestations, objet
de VYappel d'offres.

Les critéres sssentiels & la qualification des soumissionnaires porteront sur .

présentation de Poffre

références du soumissionnaire |

documents de garantie ;

calendrier de livraison {planning et calendrier de réalisation des ser-

vices connexas).

YW W W

En cas de conflit entre les contenus des pigoes du DAQ, Félimination d'une offre
pour non-conformité aux prescriptions du DAO ne doit s'appuyer gue sur des
critéres contenus dans le RPAQ dont les dispositions priment sur celle des autres
pigces,
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Critdres ot Sous oritéres de Pévaluation détaillés

Critéres dhiminatoires

soumission de 'offre financiére

CN° Rubrigue |~ QuifNon

I Cr;tams ehmmamiras refatifs au cias&ser acimimstrat;f
Absence de la caution de soumission & Vouverture des
plis délivrée par un organisme financier de premiére
catégorie autorisé par le Ministére chargé des Finances
a émetire des cautions dans le cadre des marchés
publics
NB : Une caution de soumission produite mais n'ayant )

1 aucun rapport avec la consuitation concernée est Gui/Non
considérés comme absents, La caution de soumission
présentée par un soumissionnaire au cours de la
séance d'ouverture des plis est irrecevable. L'absance
de la mention manuscrite et ou & non tmbrage
entraineront le rejet pur et simple de la caution de
SoUmission,

Non-production au-deld du délai de 48h d'une pigce du

5 dossier administratif jugée non conforme ou absente OuifMon
lors de l'ouverture des plis, {excepté le caulionnement :
de soumission)

Ii- Criteres  éliminatoires relatifs a loffre
technique

3 Absence de prospscius, catalogue, dessin ou fiche OuiNon
technique produit par le fabricant '
Absence de Tattestation de capacité’
montant supérieure ou égale & dix mifile L

4 francs CFA delivrée par une bam:‘ga& {9 hen
MINFI. ‘
Absence des preuves daccepiatio .

5 MArehe éuziNon

8 Absence de la charie dintégrité datée etsi OuifNen

7 Absence de la déclaration d'sngagement au respect Oui/Non
des clauses enviromementaies
Absence d'une déclaration sur Fhonneur de n'avoir pas

8 abandonné de chantier durant les trois derniéres | Oui/Non
années
111~  Critéres éliminatoires relatifs & ['offre
financiére

g Absence de {a lettre de soumission Qui/Non

10 %bsen‘c‘e dun prix unitaire quantifie dans Voffre Oui/Nan
financiere

11 Absence des délals de livralson dans la lettre de Oui/Non

IV-  Criteres éliminatoires d’ordre général

4%




12 Fausses déclarations, manceuvres frauduleuses ou Oui/N
falsification des pléces Ui/ on
13 Non-respect d’au moins 03 critéres essentiels sur 04 Qui/Non
Non-respect du format de fichiers des offres soumises .
it en ligne ; Qui/Nor
Absence de |z copie de sauvecarde en cas de .
5 dysfonctionnement de la plateforme COLEPS QuifNon
1 Critéres assentiels

| es offres technigues seront évaluées en mode binaire {ouifnon) selon les criteres
gsseniels qui porderont sur .

Les conditions pour valider chaque critére et sous critére d'évaiuation sont les
suivanies

ia présentation de offre
- Spus-critére 1 Lisibilité,
- Sous-critére 2 pigces dans Pordre du RPAQ,

- Sous-critére 3 : présence d'un sommaire
- Sous-critére 4 | pagination
- Sous-critére 5 © intercalaires en couleur

doiveni &tre validés,
Exgersenae

s, deux (02)
- dun montant

pringci pal ou sous- traitant, au cours des tro i5 (Q
marchés de fourniture et dinstaliation de mobil
supérieur ou égal & vingt millions (20 000 000) FCFA.

- Sous-critére 1 Références du ou des marchés réalisés (Objet, Maltre
¢'Ouvrage ou Client, Mortant du Marchg, Date de réceplion) ;

- Sous-critére 2 : Coples de la premiére, deuxidgme et derniére page du ou
des Marchés, des Lettres Commandes du ou des Conirals signés avec le Maltre

d’Ouvrage ou le Client;
- Sous-critére 3 - Copies des PV de récaption provisoire ou définitive, ou des
Attestations de borne fin signéss par e Maitre d'Ouvrage ou fe Client |

- Sous-critére 4 : Copies des Ordres de Service de demarrage des travaux
Pour avolr un oui sur Fexpérience, il faut avoir validé tous les sous-critéres.
documents de garantie

Le Soumissionnaire produira un ou plusieurs documents fournissant des ga-
ranties sur les équipements & livrer ef installer. Seuls les documents produits
par les fabricants feront fol.
- Sous-critére 1 : présence document fournissant des garanties sur les
Fauteuil Ergonomique FE-5015A Fauteul de bureau BOP - accoudoirs

50
/




réglables - appui-téte - cuir noir |

- Sous-critére 2 présence docurment fournissant des garanties sur les
fauteuiis ERGONOMIQUE de bureau 82 VASEAT - accoudoirs ré-
glables - appui-iéte intégré — noir.

Pour avair un cui sur le critére « Délai de garantie », il faut avoir validé
les deux (02} sous-critéres.,

Calendrier de livraison

Le Soumissionnaire produira sur ia base des dates réalistes ef cohérentes .
i le planning ou calendrier de livraison des fournitures |
i e calendrier de realisation des services connexes (installation)

- Sous-critgre 1 préssnce planning ou calendrier de livraison du mo-
bilier du bureall

- Sous-critére 2 Présence du calendrier de ré;
connexes (installation du matériel)

isgfiides services

Pour avoir un oui sur le critdre calendrier de livrais
1
deux (02} sous-critéres.

. Critére essentiet

Lisibilité,
piéces dans
Pordre du RPAG,

Quifnon

. - Ol 51 tous las
£ ; résence d'un . s

1 PF@S??’({?HOH de P sommaire Ouifnon | critéres sont

‘offre i

valldés

pagination Ouilnon

intercalaires en

QOuifnon
coulaur

Références du ou
des marchés Ouifnon
réalisés
Cﬂi}i‘e‘? ;de la Pour avoir un
premiare, oui sur
) rétérences du deuxiéme et Pexpérisnce, il
soumissionnaire ; dernigrs page du faut avoir
ou des Marches, | oo | validé tous les
des Lettres sous-critéres,
Commandes, du
o des Contrats
signés avac g
Maitre d"Quwrage

[
Sk
i,




o te Cliesnt

Copies des PV de
réception
proviscire ou
définitive, ou des
Attestations de
bonne fin signées |

par i Maitre z
d'Ouvrage oule |
Clisnt ;

Quifnon

Coples des
Ordres de
Service de
démarrage des
fravaux

Ousifnon

Documents de
garantie

Présence de
document
fournissant des
garanties sur les
Fauteull Erge-
nomigus FE-
5015A Fauleuil
de buresu BOP -
accoudoirs
réglables - appui-
téte - ollir noir |

Présence de
document
fournissant des
garanties surles
fauteuils ERGO-
NOMIQUE de
hureau S2
VASEAT -
accoudoirs
réglables - appui-
téte intégre — noir

QOuilnon

fe] cus les
critérag somnt
validés

04

calendrier de livraison
(planning et calendrier

de réalisation des
services connexes).

le planning ouU
calendrier de
fivralson des
fournitures ;

Ouifnon

te calendrier de
réalisation des
services
connexes
(ingtallation)

Cuiifnon

Qi st tous les
critéras sont
validés

LA
.
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311

L.a monnaie refenue pour la conversion en une seule monnale est | Is Franc CFA

31.2

La source du taux de change est la Bangue des Elais de I'Afrigue Centrale
{BEAC),

Attribution du Marché

341

Le marché sera atiribue au Soumissionnaire dont Poffre a é1é reconnue conforme
pour Vessentisl au Dossier d'Appel dicffres et qui dispose des capaciies
techniques et financiéres requises pour exécuter e marché de fagon satisfaisante
et dont I'offre a éié évaluée la moins disante ou la mieux-disante le cas échéant
aprés application des remises proposaes le cas echéant.

Cautionnement définitif

38

Le taux du caulionnement définidif est de 2% du montant toutes taxes
comprises du Marché,
Dans un délal de vingt (20) jours a compter de la date de notification du Marché

par le Maftre d'ouvrage, le cocontractant fournira un cautionnement definitif suivart

la modéle joint au Dossier d'appel d'offres.

40

Principes Ethigues

Les Présidents et Membres de commission et les Soumissionnaires doivent
chserver en tout temps, les régles d'athique professionnelle les plus strictes. lis
doivent notammeant s'interdire toute corruption ou i
manceuvres frauduleuses. En vertu de ce principg
sont définies de {a fagon suivante ;

essipm& ci-dessls

(i} est coupable de "corruption” quico
cepte directemnent ou indireclemen
dinfluencer Paction d'un agent publig.
Fexécution d'un marcheé

Ft
Lo

o




PIECE N°4. CAHIER DES CLAUSES ADMINISTRATIVES
PARTICULIERES (CCAP)
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CHAPITRE I. GENERALITES

Article 1 : Objet du marché

Le présent marché a pour objat pour acquisition et [instaliation du mobilier de bureau dans les
services centraux du Ministére de 'Eau et 'Energie suivant las caractéristiques définies dans les
spécifications techniques et les quantités définies dans le devis estimalif.

Article 2 : Procédure de passation du marché

Le présent marché egt passé aprés Appel d'Offres Nationai Ouvert

N® AONO/MINEE/CIPM/Z2026 DU pour ['acquisition et Finstaliation du
mobilier de bureau dans les services centraux du Ministére de 'Eau et 'Energie en procedure
durgence.

Article 3 : Altributions et nantissement

Pour Papplication des dispositions du présent marché, il est précise que :
3.1. Attributions (CF, code des marchés publics)

Pour P'application des dispositions du présent marché, i est précisé que -

- Le Maitre d’Cuvrage est le Ministre de 'Eau et de VEnergie . il signe le marcheé, ordonne le
paiement des prestations, veille & la conservation des originaux des documents y relatifs et pro-

céde & la transmission des copies & I'Auterité chargée des marché pgwb}& ¢s et & Forganisme

chargé de la régulation et au Ministére chargé des Marchés Pub inembrement dé-

concentré compétent ;

- Le Chef de service du marché est le Directeur des Aff@j;g énéi 'Asuz'a da la

technigues et financiéres et des délais cantrastuﬁ% liest respo
del exemt on des prestai ons, i arfete toutes les di spes t;ms te : ﬁ; &t représents
es. il apporte au
Maitre d' Duvrage une assasianca génerale a caractere admin istratif, financi fer et techni ique aux
stades de la définition, de 'élaboration, de 'exécution et de la réceplion des fravalix objat du

marché

- L'Ingénieur du marché est le Chef du Service du Matériel et de la Maintenance : ii est ac-
crédité par le Maitre d'Ouvrage, pour le suivi de Pexecution du marché sous la supervision du
Chef de Service du marché 3 qui il rend comple ;

- L'organisme chargé du contréle externe des marchés publics estle Ministére en charge
des marchés publics. Le Ministére des Marchés Publics ou son démembrernent déconceniré
compétent assure le conirble de conformité de Pexécution cu marche, délivre les visas préa-
tables requis et vise le décompte général et définitif.

. Le cocontractant de Administration ou le titulaire du marché est [A préciser] il est charge
da rexécution des prestations prévues dans le marche |

3.2, Nantissement

Aux fins d'application du régime de nantissement prévu a l'article 150 du décret n°2018/366 du 20
juin 2018 portant Code des Marchés Publics, les aftributions sont définies comma suit

L'autorité chargde de V'ordonnancement des paiemenis est  le Ministre de I'tau et de
IEnergie ;
{'autorité chargée de la liquidation das dépenses est : fe Minisire de I'Eau et de Energie ;
56
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Uorganisme ou le responsable chargé du paiement est . le Payeur specialisé auprés du
MINEE/MINPFMEESA

- Le responsable compétent pour fournir les renseignements au titre de l'exécution du
présent marché est : le Directeur de I'Electricite.

Article 4 « Langue, lois of réglements applicables

4.1, La langue utilisée est le Francais ou FAnglais.

4.2 Le cocontractant ou titulaire du marché s'engage a observer ies [ols, el reglements en vigusuy
en République du Cameroun et ce, aussi bien dans sa propre organisation que dans fa réalisation
du marché.

Siles fois et réglements en vigueur a ia date de signature de ia présente Lettre Commande
venalent 4 &tre modifids aprés la signature du marchg, les colts gventuels qui en decouleraient
directement seraient pris en compte sans gain ni perte pour chaque partie.

Article 5 : Normes
51 Les fournitures livrées en exécution du présent marché seront conformes aux normes fixées
dans les Spécifications Techniques, ou dans le Descriptif des fournitures, et guand aucune norme
applicable n'est mentionnée. & la norme faisant autorité en la matiére et applicable au Cameroun,
cette norme sera la norme la plus récemment approuvée par Vautorité compétents,

5.2 Le cocontractant dtudisra, exécutsra et garantira les fournitures du presef;t marché @ﬂ prenant
en considération la meillsure praticue de réalisation au Cameroun pous i
techniclogie similairs, ‘

Article 6 : Pidces constitutives du marché

Les pidces contractuelles constitutives du présent marche sont cameiamama’ 5. B

classées par ordre de priorité | [A adapter sefon les cas]
1. la soumission cu facte d'engagement ;

2. L'offre du coconiractant et ses annexas dans toutes les dispositions non con raires au Cahier

des Clauses Administratives particulidres (CCAP), aux termes de référence (TDRS) le cas
échéant, aux spécifications techniques de la fourniture (DF) ou aux clauses techniques des
prestations, le cas échéant

3. e cahier des clauses administratives particuliéres (CCAP};

4. les Spécifications Technigues des fournitures (37) ;

5. le devis ou le détall estimatif (DQE) |

6. le bordereau des prix unitaires (BPU) .

7. e sous-détail des prix Unitaires {SDPU) et le cas échéant la décomposition des prix
forfaitaires ;

8. = Cahier des Clauses Administratives Générales (CCAG) applicable aux marchés publics

de fourniture el de sarvices quantifiables ;

G, i cahier des clauses administratives genereies (CCAG) auguel il est spécifiguement
assujetii,

10. Tout autres documents utiles fJes Procés-Verbaux {PV) de négociation, les CST jes Plans,
les Stratégies de gestion i Plans de mise en teuvre Environnemental I Social, Hygiéne et
Sécuritd (ESHS), le Code de Conduite ESHS, Vanalyse de la valeur du projet le cas échéant,
etc.).

11. La charte d'intégrite ;

12. La déclaration d’engagement soclal et envirennemental
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Article 7 : Textes généraux applicables
Le présent marché est soumis aux textes généraux ci-aprés

1.
2.
3.

B

10.
1.

12

13.

14.

148,

18.

17.
18.
18.
20.

La loi N°G2/007 du 14 aout 1892 portant code du travail ;

La lof cadre N°96/12 du 05 aout 1888 portant lol cadrs relative a la gestion de V'environnement ;
La loi n°2018/012 du 11 juillet 2018 portant Régime Financier de I'Etat et des autres enﬁtes
publigues ;

La loi N°2Z002/003 du 19 avril 2002 portant code géneral des impdts |

La loi n°2025/012 du 17 décembre 2025 portant loi de finances de la République du Cameroun
pour exercice 2026 ;

Larrété n® O33/CAB/PM du 13 Féyrier 2007 mettant en vigueur le Cahier des Clauses Admi-
nistratives Générales, applicable aux marchés de travaux publics |

Le décret n°2001/048 du 23 féwrier 2001 portant création, crganisation et fonctionnement de
PAgence de Régulation des Marchés Publics (ARMP);

Le décrat N°20012/076 du 08 mars 2012 medifiant et complétant certaines dispositions du
déoret n°2001/048 du 23 février 2001 portant création, organisation et fonctionnement de
PAgence de Régulation des Marchés Publics (ARMP);

Le déaret N°2012/075 du 08 mars 2012 portant création, organisation at fonctionnement du
Ministére des Marché s Publics ;

Le décret n® 2018/366 du 20 juin 2018 partant Code des Marches Publics ;

{a circulaire n°000S/LC/AMINMAP/CAB du 03 luillet 2018 précisant les mesures transitoires a
observer suite & la signature et 2 la publication du décret 2018/388 du 20 juin 2018 porant
Code des Marchés Publics |

La circulaire n°00/C/MINFI du 28 Décembre 2018 portant instructions-reiatives a 'exécution
des lois de fiﬂanc&s au Suivi et au Coné;‘é e del Qxécuticn du 8 i s Etab&sse-

nismes Subvenmnnefs pour I axercice 20’!9
La "Clrculaire NQGG?:’PR}MH\&MAP!CAB du 25 avrif 2022 reiat i
Marchés Publics E Y
La Circulaire N@GQGQM@KM&NMAP!CAB du 23 jullet 2025 re%éss%& 53 Bt §7de consti-
tution, de consignation, de conservation, de déconsignation. de résst '

garanties dans les marchés publics ;
La circuialire N°QQO1 87 F/CAMINFG du 31/12/2028 Portant instructions retatives & Pexdcution des

lois de finances, au suivi et au contrdle de I'exécution du budget de [Etat ot des Autres Entités
Publiques pout l'exercice 2026 ;

i.es normes techniques en vigueur au Cameroun et d'autres textes spécifiques au domain
concerng par ie Marche.

Drautres textes spécifiques au domaine concerné par la Marche

Les normes UPDEA et daulres textes spécifiques au domaine concerné par e Marché.

Les normes camerounaises.

D'autres textes spécifiques au domaine concerné par le marche.

Article 8 : Communication
Toutes les communications au titre du présent marché sont écrites et fes nofifications faites aux
adresses ci-apres

MadamefMonsieur {8

a- Dans le cas ol le coconiractant est ie destinataire

BP
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. Téléphone

. Fax:
Passé le délai de 15 jours fixé dans le CCAG pour faire connaltre au Maltre d'Ouvrage, au chef de

service du marché son domicile, les correspondances seront valablement adressées a la mairie de
. [A préciser, celle-ci doit étre dans la sphére géographique du projet].

Dans le cas ol le Maitre d'Quvrage en @3t le destinataire
Madame/Monsieur le © le Minisire de 'Eau et de 'Energle
. BP 70 Yaoundé
s Teléphone .
avec copie adressée dans les mémes délais au Chef de service du marché, et & linganieur du
marché,
CHAPITRE Il, EXECUTION DES PRESTATIONS

Article 9 : Consistance des prestations [a préciser cf. Spécifications Techniques]
Les prestations du présent marché consistent en 'acquisition et [nstaliation du mobitier de bureau
dans les services centraux du Ministére de 'aau et 'Energle conformes aux spécifications définies
dans le présent Appel d'Offre.

N® DESIGNATION QUANTITE

o1 FAUTEUIL ERGONOMIQUE de bureau $2 VASEAT - accoudoirs 151
réglables - appui-téte intégré — nolr

Fauteui! Ergonomique FE-5015A
Fauteull de bureau BOP - accoudoirs réglables - appui-téte - cui

02

Article 10 : Lieu et délai de livraison ou d’exécution

1.1, Le lieu de livraison est le Ministére de 'Eau el de 'Energle, ,
10.2- Le délai de livraison ou d'exécution des prestations objet du présent 3 mois
ce déla

Asticle 11 : Obligations du Maitre d'Cuvrage

11.1. Le Maiire douvrage est responsable de I'acquisition et de la mise & disposition du site ainsi
que des facllités pour son accés, de la possession, de l'utilisation et de Faccés a toules les aulres
rones ralsonnablement nécessaires ala bonne exéeution du Marché. | doit fournir au Cocontractant
les facilités pour 'accés aux sites des projets. Pour les sites éloignés au siége du Maltre d'Ouvragse,
les frais de transports pour leur accés sont & la charge du Cocontractant.

112 Le Maltre d'ouvrage devia obtenir 4 ses frais les autorisations, agréments et licences auprés
des autorités locales, régionales ou nationales ou des services publics competents, nacessaires a
Fexéeoution du Marché, et qui relévent de ses obligations.

114 Si e cocontractant de Fadminisiration en fait la demande, le Maitre d'ouvrage fera tout son
possibie pour Iaider & obtenir & temps et avec toute la diligence requise aupres des adminisirations
ou services publics locaux, régionaux, nationaux, les permis, autorisations ef licences nécessaires
& Pexécution du Marché requis par ces organismes pour le cocontractant, ses sous-traitants cu le
personnel du cocontractant ou de ses sous-traitants salon les cas.
114 Le Maitre d'Cuvrage assure au coconiractant protection contre les menaces, oulrages,
violences, voies de fait, injures ou diffamations dont i peut &tre victime en raison ou a Poccasion de
Vexercice de sa mission.
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Article 12 : Ordres de service
Les différents ordres de service seront éiablis et notifids dans les conditions suivanies |

12.1. Dés notification du marché au titulaire, le Maltre d'Quvrage disposs d'un délai de quinze (15)
jours calendaires pour signer l'ordre de service de démarrage des prestations. Cel Ordre de service
gst notifié au cocontractant par le Chef de service du marché dans un délal de sept (7) jours
calendaires. Une cople dudit ordre de sarvice est transmise au Ministre en charge des Marches
Publics, a I'Organisme chargé de la Régulation, au Chef de service du marché, a l'Ingénieur du
marché, & 'Organisme Payeur.

12.2. Les ordres de services ayant une incidence sur le montant et/ou sur le délai sont signés par le
Maitre d'Cuvrage dans les conditions suivantes :

a. Lorsqu'un ordre de service est susceptible d'entrainer le dépassement du montant du marché,
sa signature est subordonnée aux justificatifs des finances par le Maltre d'Quvrage ;

b. En cas de dépassement du montant du marché, les modifications ne peuvent se faire que par
voie d'avenant et les prestations supplémentaires ne peuvent &tre payées qu'apres signature
de ce dernier par le Maltre d'Ouvrage.

¢. Les ordres de service pour prestations supplémentaires peuvent étre signés par le Maitre
d'Quvrage et régularisés plus tard par voie d'avenant, tant que leur incidence financiére est
inférisure & dix pour cent {10) du montant du marché.

Une copie des ordres cie service susvisés sera adressée au Chef de service du marche, &
Fingénieur du marché, a 'Organisme Payeur.

d. Le visa préalable de |'Organisme Payeur sera éventueliement requi
ceux ayant une incidence sur e montant.

s;;ginamre da

a. En fout &tat de cause, toute modification touchant aux spe{;fc;a ms ecﬁn ol glauses
techniques particuligres doit faire l'objet d'une étude préalable s | griet les
délais du marché. s &

123 Les ordres de service & caractére technigque liés au déroulement normal: ing seront
directement signés par le chef de service du marché et notifiés au aocon%rac’ta yhpary higénieur du

marché avec copie au Ministére chargé des marchés publics, a 'ergan sme ‘cmfga def‘fa régulatio

des marchés publics.

12 4. Les ordres de service valant mise en demeure seront signés par le Maitre d’'Ouvrags et notifiés

au coconiractant par le Chef de service du marche, avec copie au Ministéra chargé des Marchés

Publics, & I'organisme chargé de la réguiation des marchés publics, 2 'lngénieur du marché.

12 .5 es ordres de service de suspension et de reprise des prestations pour cause dintempéries ou
autre cas de foroe majeurs, seront signés par le Mallre d'Ouvrage et notifies au cogontractant
par le Chef de Service du marché avec cople au Mini istére chargé des Marchés Pubtics, a
POrganisme chargé de la Réguiation, 4 Vingénieur du marché, et & 'Organisme Paysur. [A
adapter par rapport au type de foumiture].

126 Les ordres de service prescrivant les prestations nécessaires pour remedier aux

dysfonctionnements ne relevant pas d'une utili sation normale qui apparaitraient pendant la péricde

de garantie, seront signés par le Chef de Service du marché , sur proposition de l'ingénieur du

marché ef noiifiés au cocontractant par Pingénieur du marchs.

12.7 Le cocontractant dispose d'un délal de guinze (15) jours pour émetire des réserves sur fout

ordre de service recu, Le fait d'émetire des réserves ne dispense pas le cocontractant d'executer les

ordres de ssrvice regus.

12.8 En cas de groupement dentreprises, les ordres de service sont adresses au mandataire, qui
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I

7



a seule qualité pour présenter des réserves au nom du groupement qul représente.

12.9 Le marché peut comporter das tranches conditionnelles dont fexécution est subordonnes, pour
chacune d'entre slles, 3 la levée éventuslie de la clause de dénonciation et 2 la notification au
Coconiractant, par ordre de sarvice, deé la décision du Maltre d'Ouvrage de poursuivre l'exécution
dasditas tranches. Si cet ordre de service m'a pas &té notifié au Cocontractant dans e délal imparti
défini & article 13 du présent marché, le Maitre d'Ouvrage &t e Cocontractant sont, 2 'expiration de
ce délai, déligs de cefte obligation pour cette tranche conditionnelle. NON APPLICABLE

12.10 L'ordre de service de démarrage des prestations de la franche conditionnslle ne peut &tre
notifié qu'aprés achévement ot réception provisoire de la tranche précédente. Toulefols, au cas ou
la condition suspensive de l'exécution de la tranche conditionnelle tient a la disponibilite de
financement, la notification de Fordre de service de démarrage est donnée dés lors gue ia preuve de
disponibilité de financement est établie. NON APPLICABLE

Article 13 « Marchés & tranches conditionnelles
Non applicable

Article 14 : Matériel et personnal du cocontractant
i4.1. Le Personnel
Non applicable

14.2. Remplacement du personnel clé (le cas échéant)
Non applicable

14.3. Retrait du personnel (le cas échéant) ;
Non applicable
14.4. Représentant du cocontractant
Deés notification du marché et en cas de mandataire, le 2
physique qui le représente vis-a-vis de ['Administration pour tout ceg
projet.

&
e personne
“exscution du

Cette personns chargée de la coordination des taches afférentes aux prestations, doit disposer de
pouvoirs suffisants pour prendre sans délal les décisions nécessaires & |a bonne marche du projet.
14,5 Législation du travall

Le Cocontractant devra se conformer & la législation du travail en vigueur au Cameroun inciuant la
iégislation relative & Pembauche, la santé, la séourité, la protection sociale, a FHIMO, au quota de
ressources locales & mobiliser.

14, 6. Matériel proposé dans l'offre

Le cocontraciant utilisera le matérie! approprié proposé dans Voffre pour la bonne execution des
prestations selon les régles de art,

Toute modification apportée sera notifiés au Maitre d'Cuvrage.

Article 15 : Réles et responsabilités du coconiractant

164 Le cocontractant a pour mission d'exécuter la foumniture des biens sous le contrdle de
Pingénieur du marché st de remplir ses obligations de fagon diligente, afficace et économique, tels
qua décrits dans les Spécifications technigues ou les clauses technigues, sous le contréle de
ingénieur du marché et ce conformémsnt au présent marché aux régles et normes en viguedr au
Cameroun et aux techniques et pratiques généralement acceptées dans le domaine d'activité
concerné par te marché, il est tenu notamment d'effectuer (st v a lieu) les assais 8t analyses, de
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déterminer, de choisir, d'acheter, et approvisionner tous les outillages, matériaux et fournitures
nécessaires pour 'exécution des prestations. I est tenu d'engager tout le perscnnel uille specialisé
G non.

Le cocontractant est responsable vis-a-vis du Maitre d’'Cuvrage de la qualité des prestations, de la
séourité des fournitures, de leur transport jusqu'au site de Hvraison, de leur parfaits adaptation aux
besoins de la commande concernés, de la bonne exécution des prestations el interventions
effectugs par les sous-trajtants agréés.

i a l'obligation de remetire en état les ouvrages st matériels détériorés du fait de ses prestations et
de se conformer 2 la légisiation en vigueur au Cameroun concernant le respect de lenvironnement.
li devra exéeuter toutes les fournitures spécifiees dans le CST et se conformer aux textes &l
directives mentionnés dans le cadre du marché.

15.2  Le présent marché peut donner fisu & des sous-commandes suivant les modalités fixées par
le Code et le Cahler des Clauses Administratives Généraies applicable aux marchés des fournitures
& condition d'obtenir une autorisation du Maitre d'Ouvrage.

153  Nonobstant tout recours & une sous-commande, lentreprise principale demeure responsable
de lexécution de toutes les obligations résultant du marché,

15.4  Les prestations objet de sous-commande doivent prioritairement étre accordées aux Petites
ot Moyennes entreprises nationales dont cinquante-un (51%) au moins du capital est détenu par les
nationauyx, et en cas d'insuffisance ou de carence, aux PME et Grandes entreprises dont frente-lrois
pourcent (33%) au moins du capital est détenu par les nationaux.

168, Le cocontractant doit prendre er charge des frais professionnels et de la couveriure de fous
risques de maiad%e et d‘acc dent dans le cadra de sa mxssm

dument mandats ;

Article 16 : Brevet

touchant & la contrefagon ou a Pexploitation non autorisée d'un brevet, d'UR -0l de droits
de création industrielie résultant des prestations ou de Pempiol des fournitures ou de leurs
composants,

Article 17 : Transpori, assurances et feﬁpensab;hte civile
17.4. Embailage pour le transport
Le cocontractant doit prendre toutes les dispositions nécessaires pour que les fournitures proposeées
soient protégées par un emballage soigné et approprié au transport maritime, aérien, ferroviaire
ou routier. Le cocontractant doit faire toute diligence pour réparer tous les dégats éventueliement
occasionngs pendant le transport jusqu’au fieu de livraison.
17.2. Assurances
Le cocontractant devra, & ses propres frais, confracter et maintenir en vigueur dans un deélai de
quinze (15) jours & compter de la netification du marché, les assurances pendant toute la durée
dexéoution du Marché LUidentité des assureurs et la forme des polices seront soumises &
Fapprobation du Malire d'Guvrags.
Les assurances ch-aprés devront étre fournies, aux montants, franchises &t sous les aulres
conditions stipulées dans les spécifications techniques - [4 'appréciation du Maitre d'ouvrage su
égard & la nature et Penvergure des prestations du marché].
a), Assurance tous risques chantier ou des opérations d'assemblage ; couvrant ia perte ou
les dommages causés aux Installations sur le site, survenant avani Vachévement des
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Instaiations, avec une extension de garantie couvrant la respensabllité du cocontraciant au
titre de la perte ou des dommages survenant pendant ia période de garantie, aussi longtemps
que le cocontractant restera sur le site pour exécuter ses obligations pendant la période de
garaniie.

b). Assurance de responsabilité civile vis-&-vis des tiers . couvrant les risques de dommages
corporals causés a des tiers ou les risques de décés de fiers {y compris le personnel du Maitre
d'Ouvrage) et les risques de perte ou de dommages causés a des biens, survenant en refation
aves la fourniture et le montage des Instaliations, le cas échéant.

). Autres assurances [A adapfer selon fe cas]: Toules aulres assurances qui poutront éire
spécifiguement convenues entre les partiss au marché sont présentées, telles quénumérées
dans 'annexe mentionnée ci-dessus,

En tout état de cause, la police doit couvrir tous les dommages corporels, matérigls et immatériels
causés aux fiers ou aux ouvrages du lendemain de sa souscription, 4 la réception définitive des
prestations.

Sile cocontractant s'abstient de contracter et fou de maintenir les assurances visées cl-dessus, le
Maitre o'ouvrage pourra contracter ces assurances et les maintenir en vigueur, et déduire de temps
3 autres, de toute somme due au cocontractant en vertu du marché, oute prime que le maitre
d'ouvrage aura payée & 'assureur, ou recouvrer autrement le montant de la prime ains payée sera
considéré comme s ¢'était une datte due par le cocontractant.

Le cocontractant devra veiller & ce que son ou ses sous-fraitants souscrivent ef maintiennent en
vigueur, dans toute fa mesure nécessaire, des polices d'assurance appropriges couvrant leur
personnel, leurs véhicules et les prestations exécutées par eux en veriu 6u marché, 3 moins que
ces sous-fraitants ne solent couverls par les polices contractées par le cocontractant.

Article 18 : Essais et services connexes
Le coaontramam est tend d'avoir ses progras ateliers d'essais pez‘ma :

Les essals !Eéf services connexes goncernent
1. L'gpération de mise en e ;

2. La documerttation technique & fournir ;

Article 19 : Service aprés-vente et consommables
Le Cocontraciant aura 2 maintenir en République du Cameroun pendant une période de 72 mois a
compter de la date de réception définitive

1. Un représentant permanent dument mandate ;
2. Des ateliers de réparation, le cas échgant;

3. Un personnel qualifié capable d'assurer foutes les reparations nécesseires au bon
fonctionnement de léquipement etfou accessoires quil a fournis

4. Un stock suffisant de pigces de rechange ou de consommables.

CHAPITRE [ll. pE LA RECEPTION DES PRESTATIONS

Article 20 : Documentis a fournir avant la réception technique
20.1. Le cocontractant devra dans un délai de dix (10 jours au moins avant la réception provisoire
transmetire au Maltre d'Quvrage les documents sutvants |
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Copie de la facture décrivant les fournitures indiquant leurs quantités, leur prix et le moniant total ;
Notification de Ia Hvraison ou bordereau de livraison |

Certificat de garantie du fabricant ou du fournisseur agréé ;

Certificat d'origine le cas échéant

Copie Cautionnement dafinitif assortie du récépissé de fa CDEC.

Copie assurance [e cas échéant;

L D e

Article 21 : Réception proviscire

21.1. Opérations préalables a la réception [insérer si applicable].

Avant ia réception provisoire, le cocontractant demande par écrit au Maltre d’Ouvrage, avec copie a

Fingénieur du marché, Porganisation d'une visite technigue préalable a la réception. Celle visite

comprend entre autres opérations : [Lister les opérations]

21.1.1 La commission de réception procéde aux vérifications en qualite et en gquantités,

Cas opérations font l'obiet d’'un procés-verbal dressé sur le champ et signé par fingénieur du marché

at la Cocontractani.

21.1.2 Lorsque ces opérations sont eifectuaes par un technicien, celui-ci &tablit un procés-verbal

portant proposition d'acceptation, de mise a a réparer, a bonifier cu de rejet qui est ransmis a la

commission pour décision.

21.1.3 La commission de réception technique doit se limiter & vérifier la conformité des spécifications

technigues.

En matiére de réception technigus, ia commission prend une des décisions suivantes concernant tout

ou partie de la prestation

a.  Elle accepte en qualité et en quantité la prestation et, dans ce ¢as, sa décision est
immédiatement exécutolre ;

b, Elle constate que ia presiation n'est pas conforme et en prononce ie rejel. Toutelols, dans celie
hypothése, elle peut admettre soit que la prestation soit mise en conid ”if ﬁmﬁ”@u elle fasse
Fobiet dune réfaction. Le rejet de la prestation est notifie a -
recommandée ou simpie letire contre décharge ¢l n'a pas s;gng &, 6l o0es
cette degision.

21.2. Réception Provisoire
Le cocontractant est tenu de faire connaltre au Chef de service du marel :
avant Pexpiration du délai contractuel, ia date & laguelle il souhaite qué oltrs

fournituras, -

La réception provisoire sera prononcée aussitdt aprés la livraison des fournitures objet du présent
marché et les Opérations préalables a la réception.

La Commission aprés vérification des spécifications technigue et mise en fonclionnement des
équipements examine le procds-verbal des opérations préalables & la réception et procede 4 fa
réception proviscire des prestations il y a lisu

Pour les marchés comportant plusieurs tramh@s le Maitre d'Cuvrage procéderas a la réception
provisoire des fournitures de la tranche considérée. Cetle réception conditionnera le début de la
tranche conditionneile suivants,

La visite de réception est sanctionnée par la signature, séance tenante, par tnug les particinants
d'un procés-verbal de récsption mentionnant si elle est prononcée ou non et le cas écheant, les
réserves & lever, assorties de délals, avant de prononcet ladite réception,

Au cas ol la réception mwest pas prononcée, le procés-verbal de réception précise les réserves a
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lever assorties des délais, avant de prononcer ladite réception. Au cas ol la reéception n'est pas
prononcée e procés-verbal de réception précise les réserves a lever assorties des délais, avant la
prononciation de ladite réception.

Pour &tre valable, le procés-verbal de réception doit étre signé par les deux tiers 2/3 au moins
des membres de la commission dont le Président.

21.3. La Commission de réception sera composée ainsi qu'il suit a titre indicatif
L.a Commission de réception sara composée des membres suivant
Président : Le Maitre d'Ouvrage ou son représentant ;
Rapporteur : 'ingénieur du marché ;
Membres :

- La Chef de Service du marché ou son représentant ;

- le Compiable-Matiéres du Cabinet du MINEE ;

- Le Chef Service des marchés publics du MINEE ou son représentant.
Ohbservateur | Le représentant du MINMAP |
invité - Le Cocontractant ;
Les membres de la commission de réception sont convogqués au moins dix {10} jours avant I date
de réception. Le cocontractant ou le prestataire est convoqué a la réceplion par courrier au moing
dix {10} jours avant la date de la réception. I! est tenu d'y assister (ou de s'y faire représenter) par
(Quorum & préciser). Son absence équivaut a 'acceptation sans réserve des conciusions de ia
Commission de reception.
NE : le Maitre d’'Ouvrage peut inviter toute personne qui a la connaissance du dossier

20.4.Réceptions particlles
Non applicable

21.5. Début de la période de garantie
Le délai de garantie est de douze (12) mois & compter de la daie de récaﬁ‘%ﬂ

La retenue de garantie est libérée a 'expiration du délaj de garantie

21.6. Prise de possession des fournifures 1

Toute prise de posssssion des fournitures doit étre précédée d'ung réc%jﬁ
provisoire. Toutefois, 8 y a urgence, 1a prise de possession peut interver
réception, socus-~résearve de I'établissement d'un état des lisux contradictoire
21.7 : Rejet

Lorsque la Commission juge que les prestations appelient les réserves felles qu'il ne lul apparait
possible d'en prononcer ni la réception partielle ni la réception avec réfaction, le Chef de service du
marché notifie une décision motivée de rejet.

Le Cocontractant dispose de guinze {15) jours pour présenter ses observations ; Passé ce délai, il
est réputé avoir accepté la décision du Chef de service du marché. Sile Cocontractant formule des
observations, celui-¢i dispose ensuite de quinze (15) jours pour notifier une nouvelle décision, aprés
avis de la Commission de réception, le cas échéant | a défaut d'une telle nofification, le Chef de
sarvice du marché est réputé avoir acceptd les observations du Cocontractant.

En cas de rejet, le Cocontractant est tenu de rembourser les avances el acomptes téja percus

Article 22 : Documents & fournir aprés réception provisoire
Le Cocontractant remetira 4 Fingénieur du marché dans les trente jours suivant la date de réception
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provisoire de fensamble des prestations les documents ci-aprés
- Fiche techniqus,
- notice,

Article 23 : Garantie contractuelle

23.1. Délai de garantie

La durée de garantie est de 6 mois & compter de la date de réception provisoire des
prestations. Le Cocontractant garantit que les équipements livrés en exécution du marché sont
neufs.

23.2. Obligations pendant la période de garantie

Pendant la période de garantie, le Cocontractant doit maintenir & ses frais le matériel en état de

fonctionnement, ¢'est-a-dire assurer dans les dix (10) jours de la notification de la panne par

FAdministration et sur le lieu d'empiol, & remise en état du matériel pour toutes les pannes

consécutives 4 des vices de construction ou & des défauts de fabrication qui apparaissent dans

feéquipement. [Préciser les obligations du cocontractant pendant la période de garantie] et

signalées par le Chef de service du marche.

Si aprés réception provisoire, le cocontractant ne s'est pas conformé dans un delai de quinze {15}
jours {préoccupation) aux prescriptions d'un ordre de service concernant les réparations ou
réfections éventuelles, le Chef de service du marché sera en droit de les faire exécuter par ses
propres ouvriers ou par un autre fournisseur et d'en recouvrer le montant aux dépens du
cocontractant par déduction sur toutes sommes dues, garantie ou a devoir & ce dernier dans i@ cadre
du marche,

Article 24 : Réception définitive

24.1. La réception définitive s'effectuera dans un délai maximal de de quinze ?%%;%ompter
de Pexpiration du délai de garantie. v A

24.2. La composition de la commission ainsi que la procédure de receg
mémes que celles de !a réception proviscire, ﬁ;
24.4 La réception définitive de [Accord-Cadre est prononcée a Pissue:

dernier Bon de Commande '

24 4- Le marche est cléturé définiivement dans les conditions fixées 2 "1i&fth inga 3 du
présent CCAP concernant fe Décompte général et définitif

CHAPITRE V. cLAUSES FINANCIERES

Article 25 ; Montant du marché

Le montant du présent marche, tel quil ressort du détail estimatif est le prix fixd dans la lelire de
soumission tel quil ressort du [Détarl ou devis estimalif] ci-joint. Ce montant est de {en chiffres) {en
lettres) francs CFA toutes taxes comprises (TTC) | soit

- Montant HTVA : { j francs CFA

- Momtantde fa TVA { _yfrancs CFA

~Montantde PAIR : () francs CFA

- Net & percevoir = Montant net déduit de tous les impots et taxes | ___ {___Yirancs CFA,

Article 268 + Garanties ou cautions
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Le coconiractant devra fournir les garanties décrites ci-aprés émanant d'organismes financiers
agréés par le Ministre chargé des finances en faveur du Malftre d'Ouvrage dans les délais, pour le
montant, selon fa maniére st sous {a forme indiquée ¢i-apras .

26.1. Cautionnement définitif

a) Le cautionnement définitif assortie du récépissé de la CDEC sera constitué et transmis au chef
du service du marché dans un délal maximum de vingt (20) jours calendalres & compler de i
date de notification du marché et en tout cas avant le premier paiement.

b) Son montant est fixé & 2 % max 2 Yappréciation du Maltre d'ouvrage du montant TTC du
marché augmenté le cas échéant du montant des avenants.

c) La garantie sera fibeliée dans fa ou les monnaie(s) du tarché, ou dans une monnaie librement
convertible satisfaisant le Maltre d'ouvrage, et devra suivre f'un des modgles fournis dans le
Dossier d'appel d’offres, comme indiqué par le Maltre d'ouvrage dans le CCAP, ou tout autre
document satisfaisant le Maltre d'ouvrage.

d) Les modes de substitution du cautionnement prévus conformément a larticle 140 du code des
marchés publics

by Le cautionnement définitif sera restitué conséoutivemant par e Mattre d'Ouvrage dans un délai
d'un mois suivant la date de réception proviscire des prestations, 2 la suite d'une mainisvée
délivrée par le Maltre d'Ouvrage aprés demande du cocontractant.

o) Les petites et moyennes entreprises & capitaux et dirigeants nationaux ainsi que les
organisations de la société civile peuvent produlre, & la place du cautionnement, scit un chégue
certifiz, soif un chégue de bangue, soit une hypothéque légale, soit une caution d'un
établissement bancaire ou d'un organisme financier agréé conformément aux textes en

vigueur.

26.2. Caufmnnemenf de bonne exécution en rempiacement de la reteﬁge de garantie

“”\45’%

dans un de

délivrée par i@ Maitre o OQuvrage aprés expiration du délai de garzar‘st ,

A fexpiration d'un délai de 30 jours calendaires, les cautionnements cossant ‘diavelr effet
I arganisme compétent est teny de restituer ces cautionnements ou de libérer a retenue de garantie
ou le cautionnement de bonne exécution sur simple demande du cocontractant de ladministration |
sauf siie Maltre d’Cuvrage a diment signifié a ta caution du cocontractant quii n'a pas honoré toutea
ses obligations.
Dans ce cas, il ne peut &tre mis fin 8 Vengagement de la caution que par main levée délivrée parle
Mattre d’Ouvrage.
26.3. Cautionnement d'avance de démarrage ou d'avance pour approvisionnement
’avance de démarrage est 40% du montant TTC du marche, el cautionner a 100% par un
établissement bancaire de droit camerounais ou un organisme financier agrée de premiar rang
conformément & la réglementation en vigueur et les modalités de restitution de la caution.

Les modalités de restitution de la caltion sont prévues a l'article 159 du Code des Marchés Publics

Article 27 : Lieu et mode de paiement
Tout réglement relatif & un marché public intervient par fransfert sur un compte domicilié dans un
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établissement de orédit de droit camerounais de premier rang agrée par e Ministre chargé des
finances, conformément au texie en vigueur ou par credit documentaire.

Le Maltre d'Ouvrage se libérera des sommes dues par virement bancaire au nom du cocontractant
de la maniére suivante : [La domiciliation bancaire devra &tre la méme que celle du cautionnement
définitif]
a) Pour les réglements en francs CFA, soit (montant net & mandater en chiffres et en lsitres),
par crédit au compls N° ouvert au nom du  co-confractant a3 la
bangue

Code bangue :
0 Code guichst
0 Numére de compte :

i Clé

Article 28 : Variation des prix
28.1. Les prix sont fermes et non révisables
Les acomptes payés au cocontractant au titre des avances ne sont pas révisables.
28.2. Modalités d'actualisation des prix
Las modalités d’actualisation des prix sont celles prévues dans le code des marchés publics.

Article 29 : Formules de révision ou d’actualisation des prix
Les prix du bordereau des prix unitaires sont non révisables

Pour chacun des paramatres, lindice « 0 » indique la « valeur de base » &la date du mois précedent
celui du dépouiilement des plis.

[Se conformer au Code des Marchés Publics]

Article 30 : Formules d'actualisation des prix
Les prix du bordereau des prix unitairas ne sont pas actualisables.

Article 31 : Avances |

31.1. Le Malire d'Cuvrage psut accorder une avance de démarrage égale % duThontant TTO
cautionnée & cent pour cent (100%) par un établissement bancaire de droit camerounals ou
un organisme financier agréé de premier rang conformément aux textes en vigueur,

31.2 L'avance de démarrage peut éire obtenue par le co-contractant de fadministration sur simple
demande adressée au Malire d'ouvrage sans justificatif

31,3 Le remboursement de Favance de démarrage est effectué par déduction d'un pourcentage !
[A préciser] sur les sommes dues au fitulaire pendant Fexécution du marché et suivant des
modalités définies dans ledit marché. Cette avance commence a ire remboursée au titre du
marché sur chague décompte ou facture, dés lors que le cumul des foumnitures atteint ou
dépasse quarante pour cent {40%) du montant du marche ou de la tranche concernée at
s'achéve au plus tard dés le moment ol la valeur en prix de base des prestations realisées
atteint guatre-vingt pour cent (80%) du montant du marché.

Le versement de Pavance de démarrage intervient postérieurement a la mise en place des
cautions exigibles, conformément aux dispositions du code des« marches publics, Sl e
marché ne donne pas lieu a versement dacomptes et fait Pobjet d'un seul réglement,
Favance de démarrage est déduite en une seule fois du reglement unigue.

Sile marché ne donne pas lieu a versement d'acomptes et fait I'objet d'un seul réglement, Favance
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de démarrage est déduite en une saule fois du reglement unique.

31.4  Aufuret a mesure du remboursement das avances, le Maltre d'Quvrage donnera la mainlevée
de la partie de la caution correspondante, sur demande expresse du cocontractant de
Padministration.

31.5 Le cocontractant de 'administration utilisera exclusivement I'avance de démarrage pour les
acquisitions de Matérisls, d'équipements, de matériaux et les dépenses de mobilisation
spécialement nécessaires pour les besoins de P'exécution du Marché spécifiés dans sa
demande.

Article 32- Réglement des marchés de fournitures

32.1. Décomptes provisoires

Quand la livraison peut étre effectude, chaque livraison partietle sauf stiputation contraire du marché
ou chaque livraison provisoire ouvre dreit, & un palement égal 3 la valeur du (& préciser du fot cu du
marché) diminuée s y a fieu 2 Ia retenue de garantie et de remboursement de l'avance consentie.
Les décomptes provisoires ou factures doivent élre établis en sept exemplaires & une frequence
de : IA préciser soit unigue soit partisile comprise entre un (01) et trois (3} mois] en fonction des
modalités de réception partielie].

Seul e décompte hors TVA sera réglé au cocontractant. Le décompte du montant des taxes fera
Pobiet d'une écriture d'ordre entre les budgets du _JA préciser] et du ministére en charge des
finances.

Le montant MTVA de Facompte & payer au cocontractant de Padministration sera mandate comme
syt

TVA au taux en vigueur |

- IR versé au Trésor public au titre de VAIR dU par le caccntramamﬁ {
sont susceptibles de variation en fonction de la réglementation en \gg;@;z;;é‘{ér_;

tel que prévu par jes Devis Quantitatifs et Estimatifs et les spécifications technig
Llngénieur dispose d'un délai de sept (7) jours) pour transmettre au Ghef de service
projet de décompte ou facture qull a approuve.

Le chaf de service quant & iu dispose d'un délai de vingt-un (21) jours pour proceader & ta liquidation
ot sa fransmission au comptable chargé du palement avec cople & 'organisme charge du contrdle
axterne.

Les copies des décomptes provisoires doivent étre transmises au Ministére en charge des marchés
publics et a l'organisme chargé de la régulation des marchés publics.

Le délai maximum accordé au comptable assignataire pour le réglement des acomptles est fixé a
quatre-vingt-dix (80) jours & compter de la date de réception des décomptes ou factures transmis
nar le chef de service du marche,

32.2. Décompte final

Le cocontractant de administration dispose dun délai pour transmeitre le projet de décompte a
Fingénieur du marché aprés la date de réception provisoire dgs prestations {1 mois maxil]

Aprés achévemant des prestations et dans un délai maximum de JA préciser/ jours apres ia date de
réception provisoire, le cocontractant établira @ partir des constats contradictoires, le projet de
décompte final des prestations effectivement réalisées qui récapitule le montant total des sommaes
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auxqusiles il peut prétendre du fait de exécution du marché dans son ensemble.

Ce projet de décompie final, une fols rectifie par le Maitre d'osuvre ou Fingénieur et accepté par ie
Chef de service du marché devient final. Il sert 4 I'établissement de 'acompte pour solde du marcheé,
étabii dans les mémes conditions que celles définies pour 'élablissement des décomples mensuels.

[indiguer le délai dont dispose le Chef de service du marché pour notifier le projet rectifie et accepté
a ‘ingénieur du marché, (1 mois maximumj)

1.e cocontractant de 'administration doit dans un délai maximal d'un mois suivant la date de cetle
notification, renvoyer le décompte final revétu de sa signature sans ou avec réserves, ou faire
connaliire les raisons pour lesquelies it refuse de signer.

Dans le cas ol le cocontractant signe avec réserve ou ne signe pas le décompte final, les motifs de
ce refus ou de ces réserves doivent &tre exposés par le cocontractant dans un mémoire récapitulatif
de toutes les réclamations dont il revendigue le paiement, accompagné des justificatifs necessaires,
et transmis au Malitre d'csuvre ou Flngénisur dans le méme délai que ci-dessus, sous peine de
forclusion.

Le réglement du diffiérend intervient alors sefon les disposiiions du code des marchés publics et du
CCAG en vigueur.

32.3. Décompte général et définitif

[indiquer le délai dont dispose le Chef de service du marché pour établir le décompte général et
détinitif au  cocontractant de Fadministration aprés ia réception définitive (1 mois maximum)]

Ala fin de fa période de garantie qui donne fieu a la réception définitive des fournitures, ie Chef de
sarvice du marché dresse le décompte général et définitf du marché quil fail signer
contradictoirement par le cocontractant et le Maitre d'Ouvrage. Ce décompte comprend |

- Lle décompte final,

- le solde,
- La récapitulation des acomptes mensuels. _
La signature du décompte général et définitif sans réserve par le cocghtraciantig definitivement

utes leurs
abligations, sauf en ce qui concerne les intéréts moratoires. ’
fIndiquer le délai dont dispose le cocontractant pour renvoyer e deﬁé)?‘??ﬁf ganeral
de sa signature {1 mois maxiraum/]
ia fransmission du décompte général et dafinitif ou de la dermiére facm (i}
vue du pafement est subordonnée au visa préalable du MINMAP. o e copie de
Pattachement correspondant et tous les décomptes provisoires devront iw éfre antéristrement
transmis ou remis 4 son représentant sur le site le cas scheant
Les délais et les modalités de signature ainsi que de gestion des désaccords sont les mémes Gue
ceux du décompte final,
32.4. Réglement en cas de groupement d'entreprises el de sous-traitance
. En cas de groupemsnt solidaire d'entreprises les paiements sont effectues dans le compte
indigué dans la soumission soif au nom du groupement, soit au nom du mandataire [a
préciser le cas échéant].
- En cas de groupement conjoint, ies paiements seront effectués dans les difiérents comptes
des cotraitants de ia manidre suivante ; [4 préciser le cas échéant].

- Tout paiement d'acompte pour des prestations réalisées par des sous-traitants, est
subardonné a Pexécution des prestations prévues dans le marché, et réceptionnés sous

70
/

of demitiF revéty

rganismg payeur en



réserve de la preuve de leur palement par le co-coniractant de PAdministration aux sous-
traitanis.
L'Entreprise principale dispose d'un délai maximal de trente (30) jours ouvrables a compler de la
date de rémunération de ia facture des prestations exéeoutées et réceptionnées pour effectuer le
paiement du sous-traitant.
En cas de non-paiement d’'un sous-traitant pour des prestations déja rémunérées par le Maitre
d'Ouvrage, ce dernier peut prendre a 'encontre du titulaire du marché des mesures coercitives,
notamment le paiernent direct du sous-traitant.

Article 33- Intéréts moratoires

Les intéréis moratoires dvantuels sont payés par état des sommes dues et calculés conformement
aux dispositions des articles 166 et 167 du décret n® 2018/366 du 20Juin 2018 portant Code des
Marchés Publics par application de la formule :

L =M x (n/380) x {i} dans laguelle :

M = Montant TTC des sommes dues au titulaire ; N = Nombre de jours calendaires de retard |

= Taux débiteurs des entreprises a la BEAC majoré d’un (01) point ou taux d’escompte pratique
par la Banque d'émission de la monnaie considérés majoré au plus d'un {01) point, sefon le cas.

Article 34 -Pénalités
A. Peénalités de retard
34.1. En cas de dépassemeni du délai contractuel imputable au titulaire du marche, it tui est appliqua
une pénalité de retard, dont fe montant est fixé comme suit:

a. Un deux millieme (1/20008) dumontant TTC du marché de base et de ses avenantis éventuels
par jour calendaire de retard du premier au frentiéme jour au-dela du délal contractuel fixé par
le marché ;

b. Un millieme (1/10006) du montant TTC du marché de base et de ses avenanis eveniuels
par jour calendaire de retard au-delé du frentiéme jour,

34.2. Pour les marcheés & tranches conditionnelles, Iezs délais et montant & prendre en compte sont
ceux de ia tranche considérée.

B Pénalités particulieres

34.3 Indépendamment des pénalités pour dépassement du délai con tant est
passible des pénalités particulidres suivantes pour inobservation cl spositidns d iat, entre
autres

x  Remise tardive du cautionnement définitif [1/10000 du montant.
s Remise tardive des assurances [1/10000 du montant TTC];
»  Autres 8 préciser par le Maitre d'ouvrage.

34 4 En tout &tat de cause te montant cumulé des pénalités (retard et particuliere) ne saurait axcader
dix pour cent {10%) du montant TTC du marche de base ef de ses avenants éventuels sous peine

de résiliation.
Toute remise de pénalités ne peut intervanir qu'aprés avis de lorganisme chargé de |a réguiation
des marchés publics requis par le Maitre d'Quvrage.

Article 35 Raglement en cas de groupement d’entreprises et de sous-traitance

71



351, En cas de groupement solidaire d'entreprises les palements sont effectués dans le comple
indiqué dans la soumission soit au nom du groupement, soit au nom du mandataire [& préciser le
cas écheant].

En cas de groupsment conjoint, les paiements seront effectués dans fes différents comples des
cotrattants de la maniére suivante : [8 préciser le cas échéant].

352 Tout palement dacompte pour des prestations réalisées par des sous-raitants, est
subordonné a Pexécution des prestations prévues dans le marché, et réceptionnés sous réserve de
ia preuve de leur paiement par le co-contractant de 'Administration aux sous-traitants.

U'Entreprise principale dispose d'un délai maximal de trente (30) jours ouvrables a compler de la
date de rémunération de Ia facture des prestations exécuiées et réceplionnées pour effectuer le
paiement du sous-raitant.

En cas de non-paiement d'un sous-raitant pour des prestations déja rémunérées par le Maitre
d'Quvrage, ce dernier psut prendre & P'encontre du titulaire du marché des mesures coercitives,
notamment le paiement direct du sous-traitant.

Article 36- Régime fiscal et douanier

Le marché ast soumis au régime fiscal et douanier en vigueur dans la républigue du Cameroun. Le
marché est conelu tout taxes comprises, conformément & la lof N° 2025/012 du 17 décembre 2025
portant loi de finances de la Républigue du Cameroun pour P'exercice 2028 et au Code Général des
impdts qui définissent les modalités de mise en ceuvre du régime fiscal des Marchés Publics.

[.a fiscalité applicable au présent marché comporte notamment
- Des impdts et taxes relatifs aux bénéfices industriels et commerciaux, y compris FAIR qui
constitue un précompte sur impot des sociétés |
- Des droits d'enregistrement calculés conformément aux stipulations du code des impdts |
- Des droits et taxes attachés 2 la réalisation des presiations prévues par le marche
+ Des droits et taxes dlenirée sur le terrtoire camerounais (droits de douanes, TVA, taxe
informatique); e

s [Des drolts ef taxes communaux,

-« Des droits et taxes relatife aux préldvements des matériaux st d'eau.

Ces éléments doivent 8tre intégrés dans les charges que le cocontrach
dintervention et constituer 'un des élémenis des sous-détails des prix horgt

Le prix TTC s'entend TVA incluse.

Sauf mention spécifique contraire figurant au Marché, le cocontractant devra
droits, taxes, impdis et charges lui incombant ainsi qu'a ses sous-iraitants.

oter et payer tous

Article 37- Timbres et enregistrement des marchés
Sept (07) exemplaires originatix du marché sercnt fimbrés et enregisirés par les soins et aux frals
du cocontractant, conformément a ia réglementation en vigueur au Cameroun,

CHAPITRE V. DiSPOSITIONS DIVERSES

Article 38- Résiliation du marché
38.1 Le marché est résilié de plein droit dans Fun des cas suivants |
a. Décés du titulaire du marché. Dans ce cas, le Maitre ¢’'Quvrage peut, s'it y a lieu, autoriser
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gue soient acceptées les propositions présentées par les ayant droits pour la continuation
des prestations ;

n. Failiite du titulaire du marché. Dans ce cas, le Maitre d'Quvrage peut accepter 8'il v a liey,
des propositions qui peuvent étre présentées par les créanciers pour ia continuation des
prestations |

¢. lLiquidation judiciaire, sile co-contractant de FAdministration n'est pas autorisé par s tribungl
4 continuer Pexploitation de son entreprise |

4. En cas de sous-raitance, de cotraitance ou de sous-commande sans autorisation préaiable
du Maitre d'Ouvrage |

s. Défaillance du cocontractant de FAdministration diment nctifiée 2 ce dernier par le Maftre
d'Ouvrage par ordre de service valant mise en demeure 8 la carence constatée |

. Non-respect de la légisiation ou de fa réglementation du travail ;

g. Variation imporiante des prix dans les conditions définies par le cahier des clauses
administratives généreles, suite & la modification des conditions économigues ou des
quantités initiales du marché ; '

h. Manceuvres frauduleuses et corruption ddment constatées.

38.2 Le marché peut également étre résilié dans les conditions stipulées dans le CCAG,
notamment dans Fun des cas suivanis !
a. Retard dans les prestations entralnant des pénalités au-deld de10% du montant des prestations |
b. Refus de |a reprise des prestations non conformes |
¢. Ajournement ou interruption prolongée décidée par ie Maitre d'Ouvrage,
d. Non-paiement persistant des prestations
g. Motif d'intérét général
38.3 Le marché peut également &tre résilié dans les conditions stipuiees dans le CCAG,
notamment dans Fun des
cas suivants :
a. Encas de force majeure et aprés avis de [Autorité chargée des marchés publice en absence de
toute responsabilité du cocontractant de I'administration sans préjudice des indemnités auxquels
ce dernier paut prétendre | T
b. Nen-palement persistant des prestations
¢. Motif d'intérét général

Article 39- Cas de force majeure
fe titulaire du marché ne sera pas fanu responsable des retards impuiables 2
majeurs. Dans un tel cas, le titulaire du marcheé avertira le Maitre d'ot i,
fpréciser nombre de jours] suivant lapparition du cas de force majeure et il do une estimation
des ratards en résuitant. Chague fols qu'un cas de force majeure provoquera un retard, le titulaire
du marché aura droit, s le Maitre d'ouvrage le jugs réel, & une prorogation des déiais
Aux fins du présent marché, la « force majeure » désigne [Preciser los dispositions du CCAG ef
certaines situations particulidres le cas écheéant]
Las cas de force majeure seront constatés conformément aux dispositions du CCAG. I appartient
au Maitre d'Quvrage d'apprécier le caractére de force majeure et les justificatifs fournis.
Dans le cas off Uentrepreneur invoquerait le cas de force majeure refevant des conditions
météorologiquas, les seuils en dega desquels aucuns réclamation ne sera admise sont :

- Pliie : 200 milimetres en 24 heures;

- Vant : 40 méires par ssconde ;

- Crue ! la crue de fréquence décennale.

sag de force
i dans les



Article 40- Différends et litiges

Les différends ou litiges nés de Vexécution du présent marché psuvent faire fobjet d'un
réglement a Famiable. Lorsgu’aucune solution amiable ne peut étre apportée au différend, celui-
ci est porié devant fa juridiction Camerounaise compstente.

Article 41- Edition et diffusion du présent marché

La rédaction ou la mise en forme des documents constitutifs du marché sont assurées par te Maltre
d'Ouvrags. Quinze (15) exemplaires du présent marché seront édités par les soins du prestataire
gt fransmis au Maifre Jd'Ouvrage.

Article 42 et dernier : Validité et Entrée en vigueur du marché
Le présent marché ne deviendra définitif qu'aprés sa signature par le Maitrs d'Ouvrage. !l entrera
en vigueur dés sa naotification au cocontractant.
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PIECE N°5. CAHIER DES SPECIFICATIONS TECHNIQUES (CST)




SPECIFICATION TECHNIQUES DU MATERIEL IMMOBILIER DES SERVICES CEN-
TRAUX DU MINEE

Noms des fournitures Spécification techniques et norme applicables

FAUTEUIL ERGONOMIQUE de bureau $2 | Fauteuil synchrone tout en maille, accoudoirs
VASEAT - accoudoirs réglables - appui- 4D, translation d'assise, soutien lombaire

téte intégré — noir

régiable en hauteur et en profondeur, appui-
tBte réglable en hauteur et pivotant. Adapté

nour un usage intensif.

Asslse

Revétement de Maille, 60%

Passise Elastomer (Hytrel) &
40% nylon

Structure de 'assise

Maille tendu fixee sur
cadre en nylon

Couleur(s) de
'assise

MNoir

Densité mousse
assise

Non concerne

Hauteur Mini/Maxi

47157 em

Largeur

52 ¢m

Type de mousse

Non concerné

Profondeur
ajustable

Profondeur
Mini/Maxi

Appuie-téte

Présence d'appuie~

iéte R

5%

Revétement de Maile, b

A A Elastomer (Hytrel) &
i'appuie-tete 40% nylon

Couleur appui-téte | Noir

Structure de 'appul- Maille, Nylon

téte

Réglage appuie-téte

Hauteur, Pivotant

Dossier et accoudoirs

Couleur du dossier

MNoir

Densité mousse
dossier

non concernsé

Structure du dossier

Maille tendue fixée
sur cadre en nylon,
soutien lombaire en
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nr
L

nylon réglable en
hauteur

Poids du produit

Hauteur dossier
Mini/Maxi 61/75 cm
Largeur 48 ¢cm
Revétement du Maille élastomere,
tlossier Nyion
Type de mousse non concerneg
Support lombaire Oui
Couleur accoudoirs Noir
Matériau des
accoudoirs Nylon
Pigtement
Couleur du ,
pidtement Effet chrome
Diameive du
piétement 70 cm
Diamétre des roues | 6.5 ¢m
Matériaux du . .

| pidtement Aluminium poli
Structure du Etoile 5 branches en
pietement aluminium poli
Type de roulettes ou | Roulettes en
patins polyuréthane

| Classe du veérin Classe 4
Dimensions en cm
(LxHxP) L52xH115/139%P53cm

23 kg
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ND

Nams des fournitures

Spécification technigues et norme applicables

02

Fauteuil Ergonomigue FE-5015A

Fauteull de bureau BOP - accoudoirs ré-
glables - appui-téte - cuir noir

Volume, confort et parformance sont les
maitres-mots de ce fauteuil BOP. A la fois gé-
néreux et élégants le fauteull BOP s'habille de
cuir et propose un grand dossier avec tétigre
réglable en hauteur, Ii est équipé d'un méca-
nisme synchrone avec blocage muitipostions,
anti-retour de sécurité et réglage personnalisé
de la tension.

Assise

Revétement de

. Cuir
I'assise

. Bois multinlis, ép. 12
Structure de {'assise o pis, €0

M.
(t:t}u!:eur(s) de Gris clair
I'assizse
Densite mousse as~- 30 ka/m3

sise

Hauteur Mini/Maxi | 42/512 cm

Largeur 45 ¢m

Type de mousse

Profondeur
Mini/Maxi

Revétement de
{'assise

Appuie-téte

Présence d'appuie-

N O
ieie

Maiile, 60% Elasto-
mer (Hytrel) & 40%
nyion

RevBtement de Vap-
puie-téte

Couleur appui-téte | Noir

4
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Structure de Pap-
pui-téte

Maiile, Nylon

Réglage appuie-téte

Hatteur, Pivotant

Dossier et accoudoirs

Couleur du dossier

§
|
Densité mousse §
dossier i

Structure du dossier

Bois mutiplis, ép.12
mm

Hauteur dossier
Mini/Maxi 62/92 cm
Largeur 43.5cm
Revétement du dos- .

Cuir

sier

Type de mousse

Polyuréthane moulé,
ép. 60 mm, densité
60 kg/m3

Couleur accoudoirs

Noir

Mateériau des ac
doirs

Type d'acco ucganjs

Piatement
Couleur du piéte- -
Aluminium
ment
iameé igte~
Diametre du piéte 20.8 em
ment
Diametre des royes  6.5cm
Matériauyx du pidte- .
r up Aluminium

ment
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Structure du piete-
ment

Base aluminium poli

Type de roulettes ou

. Roulettes
patins
Classe du vérin Classe 3
t}imensians en cm LB8xH117,bxP60,5
{LxHxP) cm :
Poids du produit 22.15 kg
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PIECE N°6. CADRE DU BORDEREAU DES PRIX UNITAIRES ET DES
PRIX FORFAITAIRES
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BORDEREAU DES PRIX UNITAIRES

P GRS PRX T PRI
N §§ﬁ;?ﬁ?ﬁ?ﬁfﬁssﬁﬁﬁ?éﬁ?%f. | UNTE | UNITAIREEN | UNITAIRE EN.
S (CHIFFRE | CHIFFRE

FAUTEU L ERGONQMEQUE de
01 bureau 82 VASEAT - accoudoirs $
réglables - appui-téte intégré — noir

Fauteuil Ergenomigue FE-5015A
Fauteull de bureau BOP -

02 U
accoudoirs réglables - appui-téte -

cuir noir
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DEVIS ESTIMATIF ET QUANTITATIF

i UN%TAER& EM

QH!?FR&Z

01

FAUTEUIL
ERGONOMIQUE de bureau

82 VASEAT - accoudoirs U

réglables - appui-téts
intégré - noir

151

Fauteuil Ergonomigue FE-

5015A

accoudolrs réglables -

appui-téte - cuir noir

a2 Fauteull de bursau BOP - U

18

TOTAL HT

TVA (19,25%)

IR (5,5 ou 2,2%)

NET A PERCEVOIR

MONTANT TTC

Arrété le présent détail guantitatif et estimatif & la somme TTC de @ (en lettre)

.....................................................................

Nom du Soumissionnaire

Soumissionnaire]

Signature .

Date :

FCFATTC

finsérer la date]

84

[insérer la signature],

[insérer g




PIECE f*&"& CADRE DU SQUS-DETAIL DES PRIX UNITAIRES
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CADRE DU SOUS-DETAIL DES PRIX UNITAIRES DES
FOURNITURES IMPORTEES

N

Colt

ot i aehat
Désignation|

Transport
{iﬁfematia
‘nalet

local) +
o assurance

o

. Codt
commande

@=tr2 |

_ _G{mt

droit de
douanes

(4

Frais de

fivraison

Autres
sarvices
coRnexes

®

o Prix o

* unitaire

CHTVA -
(8)=3+4+5+
eT

Nom du Soumissionnaire Jinsérer le nom du Scumissionnaire]

Signature finsérer signature],

Date finssarer la date]
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CADRE DU SOUS-DETAIL DES PRIX UNITAIRES DES
FOURNITURES LOCALES

N7| Désignations | Cout Transport | Coutde la | Frais de | Services | Marges | Prix unitaire en
o d?as_hai' Lz:}ca%_ : commahde | livraison ct}'nnexe:s_ (6 - - chiffres
L@ E=tez @ ) | ()= 3ea 50

Nom du Soumissicnnaire finsérer le nom du Soumissionnaire]

Signature jinsérer signaturs],

Date [insérer la date]
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PIECE N°9.

MODELE DE MARCHE
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REPUBLIC OF CAMEROON
Paace - Work — Fatherland

nnnnnnnnnnnnnnn

MINISTRY OF WATER RESSOURCES

REPLUBLIQUE DU CAMEROUN
Paix - Travail - Patris

uuuuuuuuuuuuuu

MINISTERE DE LEAUET

DE L'ENERGIE AND ENERGY
MARCHE N° IMIMINEE/CIPMI2026 DU PASSE APRES
APPEL D'OFFRES NATIONAL QUVERT N° JTAONOQ/MINEEICIPM/2026 DU

POUR L’ACQUISITION ET LINSTALLATION DU MOBILIER DE
BUREAU DANS LES SERVICES CENTRAUX DU MINISTERE DE L'EAU ET L’ENERGIE.
EN PROCEDURE IDYURGENCE

Maitre d'Ouvrage : Ministére de 'Eau et de 'Energie

TITULAIRE DU MARCHE : [indiquer le titulaire et son adresse compléte]
BP:.__ ;Tel cFax: s Email
N°R.C: _ N*® Contribuable {NiU}: ;RIB

OBJET DU MARCHE - LTACQUISITION ET L'INSTALLATION DU MOBILIER DE

BUREAU DANS LES SERVICES CENTRAUX DU MINISTERE DE UEAUET
L’ENERGIE

LIEUX DE LIVRAISON  MINISTERE DE L’EAU ET LENERGIE

DELAI DE LIVRAISON : frois mois

MONTANTS ENFCFA

Montant en chiffres Montant en

HTVA
TNA.

AIR /TSR
T7C
Net a mandater

FINANCEMENT : BIP MINEE, EXERCICE 2026
IMPUTATION : 60 32 343 1 33000001 0133 524118
SQUSCRIT, LE
SIGNE, LE
NOTIFIE, LE
ENREGISTRE, LE




Entre:

La Républigue du Cameroun / Entité Juridique, représentée par le Ministre de 'Eau et de

PEnergie

ci-aprés dénommée _le Maitre d’Quvrage,

D'une part,

£t ia société ou Le Cocontractant

B.P: Tel Fax: E-mail 1 _
N°RCCCM Contribuable (NIU) ©
Représenté par Monsieur / Madame . son Directeur Général ou son

représentant, dénommé

ci-aprés « le prestataire »

D'autre part,

il & &été convenu et arrélé ce qui suit

90 A



Titre |
Titre i

Titre 1l
Titre IV

SOMMAIRE

: Cahier des Clauses Administratives Particulieres{CCAP)
- Cahier des Clauses des spécifications techniques
- Bordereau des Prix Unitaires(BPU)

. Détail Estimafif{DE)
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Page n® et Derniére du MARCHE N° /M/MINEE/CIPM/2026 DU
PASSE APRES APPEL D’OFFRES NATIONAL QUVERT

N°® JAONO/MINEEICIPM/2026 DU POUR L’ACQUISITION

ET L'INSTALLATION DU MOBILIER DE BUREAU DANS LES SERVICES CENTRAUX

DU MINISTERE DE L'EAU ET L’ENERGIE. EN PROCEDURE D'URGENCE

Avec .

Pour ia fourniture de

Délai de livraison

Montant du marché : [A rappeler en Francs CFA, toutes taxes comprises en chiffres et en

lettres]

Montant en chiffres Montant en letires

HTVA

TNVA
AIRITSR

TTC

Net & mandater

L.u et accepté par le Gocontraciant

Ville, date

Autorité contractantes

e Maltre d'Cuvrage ou le Maitre d’Cuvrage Délegue

Ville, date

Enregistrement
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PIECE N°40. MODELE DES PIECES A UTILISER PARLE
SOUMISSIONNAIRE

[A insérer]




TABLE DES MODELES

Annexe n° 1: Modéle Déclaration d'infention de soumissionner

Annexen’2: Modéle de lettre de soumission

Annexen®3: Modéle de cautionnement de soumission

Annexe n® 4: Modéle de cautionnement définitif

Annexen®s Modgle de cautionnement d'avance de démarrage

Annexen®s: Modéle de cautionnement de bonne exécution (retenue de garantie)
Annexe 11° 7: Modéle d'attestation ou d’autorisation du fabricant

Annexen®8: Modéle du planning de livraison

Annexen$: Modéle de formulaire de liste de personnel & mobiliser
Annexen®10: Modéle de fiche de prestations susceptibles d'étre sous-iraitees
commandees

Annexen®l1: Modéle de letire de soumission de la proposition technigue
Annexen®12: Modele de CV du personnel

Annexen®13: Modéle de déclaration d'intention de soumissionner
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ANNEXE N° 1: MODELE D'INTENTION DE

SOUMISSIONNER

A Monsieur le Ministre de I'Eau et de I'Energie

A insérer en annexe a la

J@ soussigng,
Nationalité :
Domicile

Fonction :

En vertu de mes pouvoirs de Directeur Général, aprés avoir pris nee du Dossier

d'Appel d'Offres National n®findiguer la nature de la prestation].

Déclare par la présente, intention de soumissionner pour cet Appel d'Offres.

Fait a e

Signature, nom et cachet du soumissionnaire



ANNEXE N° 2: MODELE DE SOUMISSION

Je, soussigné jindiquer le nom et la qualité du signataire]
représentant la société, I'entreprise ou le groupement ® dont le sigge
social est 2 inscrite au registre du commerce de sS0US
le n®

Aprés avoir pris connaissance de foutes les piéces figurant cu mentionnées au dossier
d'Appel d'Offres y compris les additifs, N° [rappeler Fobjet de

Fappel d'offres]
Me soumets et m'engage a livrer les foumitures ou & exécuter les prestations
conformément au dossier d'Appet d'Offres, moyennant les prix que j'ai établi moi-
méme sur la base des bordereaux de prix et quantités, lesquels prix font ressortir le

montant de l'offre pour le lot n® a [en chiffres
ef en lettres] francs CFA Hors TVA et & francs CFA
Toutes Taxes Comprises. [en chiffres et en letlres]

- Mengage a exécuter les prestations dans un delai de mois

- Mengage en outre & maintenir mon offre dans le délai jours {indiguer la
durée de validité, en piincipe 90 jours] & compter de la date limite de remise des
offres

- Adhére entigrement & la charte dintégrité et & la déclaration d'engagement
environnemental et social jointes aux présents DAO,
Les rabais offeris et les modalités d'application desdits rabais sont les suivants

Le Maitre d'Quvrage ou le Mailtre d'Ouvrage Délégue se libérera
au titre du présent marché en faisant donner crédit au compte
nom de auprés de la bangque f
Avant signature du marché, la présente 0
vaudra engagement entre nous.

Faita

Signature |

Mo du signataire

En qualité de: diment
autorisé a signer les soumissions pour et au nomde
(9) |

® Supprimer la mention inutile
® Annexer la lettre de pouvoirs

9% 4



ANNEXE N° 3 : MODELE DE CAUTIONNEMENT DE soumission

Organisme financier
Référence de la Caulion t N°
Adrassée & findiguer le Maflre d'Quvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué et son adresse] Cameroun,
ci-dessous désigns « le Mattre d'Ouvrage »
Aftendu gue le Fournisseur ou le prestataire , ci-dessous désigné « le
soumissionnaire », a2 soumis son offra en date du pour frappeier l'objet de
l'appel d'offres], ci-dessous désignée « 'offre », el pour laquelle §f doit joindre un cautionnement
arovisoire éguivalant & findiquer le montani] francs CFA,
Nous jnom el adresse de la banque], représentée par [noms des
signataires], ci-dessous désignée «la banque », déclarens garantir le paiement au Maitre d'Ouvrage
ou au Maitre o’'Cuvrage Délégué de la somme maximale de findiquer le montant] Francs CFA, que la
banque s’engage A régler integralement au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d'OQuvrage Délégué,
s'chligeant elle-méme, ses successeurs af assignataires.
i.es conditions de cette obligation sont les suivantes:
Si le soumissionnaire refire son offre pendant la période de validité prévue dans le dossier d'appel
doffres ;
Ou
Sj le scumissionnaire, s'étant vu notifié Fattribution du marché par le Maitre d’'Ouvrage ou le Maitre
d'Cuvrage Délégué pendant la période ds validite:

- omet ou refuse de souscrire le marché, alors qu’il est requis de le faire |

- omet ou refuse de fournir ie cautionnement définitif du marché comme prévu dans ledit

marche,

Nous nous engageons & payer au Maitre d'Ouvrage ou au Mal tr@ﬁ
ian? jusgu’au maxsmzjm de ia somme 5tmu§mza» ci- dessus cies pESaptic

g e ’szgue un montant

fa preseﬂte caulion ssn%re an vigueur d@s ia date Emtte fixée paf‘%@é&at W ég;e oL ie Maitre
d'Cuvrage Délégué pour la remise des offres. Elie demeurera valable o frentidme jour inclus

suivant la fin du délai de vaiidité des offres. Toute demande du Maitre d'Ouvrage ou du Maiire
f'Ouvrage Délégué tendant & ia faire jouer devra parvenir a la banque, par jettre recommandée avec
accusé de récaption, avant la fin de cette période de validité.

Le présent cautionnement est sourmis pour son interprétation et son exécution au droit
camerounais, Les fribunaux du Cameroun seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui
concerne le présent engagement et ses suites.

Signe ef authentifie par la bangue
Falt a e

[Stgnature de la banque]

[NB : ce cautionnement doit éfre acquitté 2 la main par la banque]

P,



ANNEXEN°4 : MODELE DE CAUTIONNEMENT DEFINITIF

Organisme financier :
Référence de la Caution | N°

Adressée a [indiquer le Maftre d’'Ouvrage oule Malire d'Cuvrage Délégué et son adresse] Cameroun,
ci-dessous désigné « le Maltre d'Ouvrage »

Attendu que [nom et adresse du fournisseur ou du prestataire], ci-dessous
désigné « e Fournisseur ou du prestataire », s'est engage, en exeécution du marché designé « le
marché », & réaliser findiguer fa nature des foumitures ef services connexas]

Attendu qu'il est stipulé dans le marche que le Fournisseur remetira au Maitre d'Ouvrage ou au Maitrs
d'Ouvrage Délégus un cautionnement définitif, d'un montant égal a [indiquer le pourcentage compris
entre 2 et 5 %] du montant de la franche du marché correspondant, comme garantie de l'exgcution
de ses obligations de bonne firn conformément aux conditions du marche,

Altendu que nous avens convenu de donner au Fournisseur ce cautionnement,

Nous, [nom et adresse de banque], représentée par
[noms des signalaires],

cl-dessous désignée « l'organisme financier », nous engageons a payer au Maitre d'Ouvrage ou
au Malire d'Quvrage Délégué, dans un délai maximum de huit (08) semaines, sur simple demande
écrite de celui-ci déclarant que le Fournisseur ou le prestataire n'a pas satisfall 3 ses engagements
contractusls au fitre du marché, sans pouvolr différer le paiement ni soulever de contestation pour
gquelque motif que ce soif, foute somme jusqu'd concurrence de la somme de fen
chiffras et en leftres].

Nous convenons gu'aucun changement ou additif ou aucune autre modification au marché ne
nous libérera d'une obligation guelcongue nous incombant en vertu du present cautionnement
definitif ef nous dérogeons par la présente a la notification de foute modification, additif ou
changement. '

r‘ézc:emion pmvi&oire des foumnitures.

Aprés le délai susvisé, la caution devient sans objet et doit nous étre aulof tolrnée sans

aucune forme de procédure,

Toute demande de paiement formuiée par le Maitre d'Quvrage ou le Maitre d’'Ouvrage Délégus
au titre de la présente garantie doit éire faite par lettre recommandee avec accusé de réception,
parvenue & la banque pendant fa période de validité du présent engagement.

Le présent cautionnement définitif est soumis pour son interprétation et son exécution au droit
camerounais. Les tribunaux camerounals seront seuls compétents pour statusr sur tout ce qui
concerne le présent engagement et ses suites.

Signé et authentifié par 'Organisme financier

e

[Signature de la banqug]

a8 &
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ANNEXEN°4 : MODELE DE CAUTIONNEMENT D'AVANCE DE
DEMARRAGE

Organisme financier .

Référence du Cautionnement | N°

Adressée [indiguer le Maitre d’'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégug]
[Adresse du Maitre d'Ouvrage ou du Maltre d'Ouvrage Délégué]
Ci-dessous désigné « e Maiire d'Quvrage ou le Malire d'Ouvrage Délégué »

Nous soussignés (organisme financier, adresse), déclarons par la présenie garantir, pour
e compte de - fle titulaire], au profit  de

Maitre d'Ouwrage ou Maltre d'Ouvrage Délegué

[Adresse du Maitre d’Ouvrage ou du Maitre d'Cuvrage Délégué] (« le bénéficiaire »)
e palement, sans contestation et dés réception de la premiére demande écrite du

bénéficiaire, déclarant que fle titulaire] ne s'est pas acquitté ds ses

obligations, relatives au remhoursement de Pavance de démarrage selon les conditions

du marché du relatif aux fournitures et services connexes

lindiquer 'objet et les références de lappel d'offres et le lot, éventuellement], de la somme

Pl e

Comprises du marche n® , payable dés ia m}tiﬁﬁ:ﬁtig d
il

correspondant, soit francs CFA i

La présente garantie entrera en vigueur st prendra effet dés réc@pf‘
upres

de cetie avance sur les compies de fle titida
de la banque sous e n’

Elie restera en vigueur jusgu'au remboursement de l'avance conformément a la procédure
fixée parle CCAP. Toutefols, le montant du cautionnement sera reduit proportionneliement
au remboursement de favance au fur et & mesure de son remboursement.

La loi et la juridiction applicatles & la garantie sont celles de la République du Cameroun.

Signé et authentifié par l'organisme financier

Fait & e

[Signature de lorganisme financies]
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ANNEXEN®5 : MODELE DE CAUTIONNEMENT DE BONNE
EXECUTION EN REMPLACEMENT DE LA RETENUE DE GARANTIE

Crganisme financier .
Référence du Cautionnement | N°
Adressées [indiguer le Maitre d'Ouvrage ou le Mallre d'Quvrage Delégué]
[Adresse du Maltre d' Cuvrage ou du Maitre d'Cuvrage Délegue]

Ci-dessous désigné « le Maltre d'Ouvrage ou le Malire d'Ouvrage Délegué »

Altendu que nom et adresse du fournisseur ou du prestataire], ci-dessous désigne « le
Fournisseur », s'est engagé, en exécution du marché, livrer les fournitures de [indiquer 'objet des
prestations]

Attendu quil est stipulé dans le marché que Ja retenue de garantie fixée & [pourcentage inferieur a
10% & préciser] du montant TTC du marché peut éire remplacée par une caution solidaire,
Attendu gue nous avons convenu de donner au Fournisseur ce cautionnement,

Nous, adresse organisme financier], représentés par noms
des signataires], et ci-dessous désignée « organisme financier »,

Dés lors, nous affirmons par les présentes que nous nous portons gararts el responsables a 'egard
du Mattre d'Quvrage ou du Malire d'Cuvrage Délégué, au nom du Fournisseur ou du prestataire,
pour un montant maximum de fen chiffres ef en letires], correspondant &

Ipourcentage inférieur & 10% & préciser] du montant du marché (10)

Et nous nous engageons & paver au Maltre d’'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégue | dans un
délai maximum de huit {08) semaines, sur simple demande écrite de celui-ci déclarant que e
Fournisseur i'a pas satisfait 4 ses engagements contractuels ou guil se trouve débiteur du Maitre
d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délegué au titre du marché modifié le cas echéant par ses
avenants, sans pouvoir différer ie paiement ni soulever de contestatis T-pour Gualgue motif que ce
soit, toute {s) somime (8) dans ie:»;t tas du montant egai [peum 4 infer ‘@% i préciser]
’f tlf sans qae le Ma;tra

demands du montant de la somme indiguge ci-dessus,

Naoue convenons gu'aucun changement ou additif ou aucune '
nous iibérera d'une obligation quelconque nous incombant en ve 0% arantie ef nous

dérogeons par la présente & la notification de toute modification, addﬁ?ﬁ@t}i}hw@%mﬁni

La présents garantie entre en vigueur dés sa signature. Eile sera libérée dans un délai de trente
(30) jours & compter de la date de réception définitive des pr@statmns et sur mainlevée délivrée par
le Maitre d'Quvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégué.

Toute demande de paiement formulée par le Maltre d'Ouvrage ou e Maltre d'Cuvrage Délégué au
titre de la présente garantie devra &tre faite par letire recommandée avec accusé de réception,
parvenue & la bangue pendant fa péricde de validité du present engagement.

La présente caution est soumise pour son i interprétation et son exécution au droit camerounais
Les tribunaux camerounais seront seuls compétenis pour statuer sur fout ¢e qui concerne le present
engagement et ses suites.

Signé et authentifié par lorganisme financier
Faita e
[Signature de I'Organisme financier]

{10) a5 ou ia caution est stablie une fois au démarrage des prestations et couvre la lotalité de la
garantie, soit 10% du marché.
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ANNEXEN®6 : MODELE D'ATTESTATION OU D'AUTORISATION
DU FABRICANT

[LeSoumissionnaireexigedulabricantquilpréparecetieleftreconformémentauxindications
cl-aprés. Cette lettre doit &lre & Fentéte du Fabricant et doif 8lre signée par une personne
doment hahilitée & signer des documents qui engagent le Fabricant. Le Soumissionnaire
inclut cette lettre dans son offre, si exigé dans les RPAC.

Date [insérer la date (jour, mois, annés} de remise de l'offre] AON® du . [insérer les
références de FAppel d'Offras] Variante N°.: finsérer le numéro d'identification si celte offre est
proposée pour une varante/

Acfinsérer le nom complet du Maitre d’Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégue/

Je soussigné (nom et adresse compléte du fabricant) ...

Atteste que la s0ciété (nom et adresse compléte) est habilitée a commercialiser nos produits
{ou le cas échéant) dispose d'un agrément.

Nousconfirmonstoutesnosgarantiesetnousnousportonsgaraiis tresoffertes.

Rignature

Endate it iiisiiaiiivnainnes

Jourde. o et
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ANNEXE N° 7 : CADRE DU PLANNING DE LIVRAISON

Note sur la présentation des plannings
Les quantités, les rendements journaliers, la durée d'exécution des prestations et les

ralentissements voire, les interruptions, devront ressortir clairement des piannings.

Le planning financier qui découle du planning des prestations devra indiquer mois par mois,
les etmontants prévisionnels das décomptes de prestations par poste et cumules, en tenant
compte de lincidence des saisons de pluies, pour ia solution de base et éventuellement la

solution variante.

[Les cadres des plannings & préparer et insérer dans le Dossier d'Appel d'Offres par le
Maitre d'Ouvrage]

A. Préciser la nature de Pactivifé

[Mois ou semaines a compter du début de la

Activité (tache)




ANNEXEN°8 : MODELE DE LISTE DU PERSONNEL A
MOBILISER DANS LE CADRE DES SERVICES CONNEXES

1. Personnel technigue /de gestion

Fanctmn Quairﬁcats: 1 Annees . f*ﬂnee_s_ . .': : 3965@@ S ou

L propasee i ; :::%‘n ; B i

...................

2. Personnel d'appul (siége et local)

‘Nom - - - Spécialisation | -Poste




ANNEXEN®9 : MODELE DE FICHE DE PRESTATIONS
SUSCEPTIBLES D’ETRE SOUS-TRAITEES COMMANDEES

friumero du

Service]

TUON° | Désignation des Fournitures - |- Quantité (Nombre d'unites).
- ffhsére_r ia dé.signaéfém. a’és. - '{}'nsérer“fa. qa}anfffé d@é arficfés'.
Fournitures) a fournir]
T NService | o
B _ Qé:éigré_atiqn du $ervice'_'.' o .-.:ﬁhifé_.'_ﬁg.__':?i"elﬁ'l.lfé-"
[};nséref fé N [insérer la désignation da sérvfoé] [u.rfiz‘é d@ mésure}.
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ANNEXEN®10 : LETTRE DE SOUMISSION DE LA PROPQSITION
TECHNIQUE

{Lisu, date]
A : [Nom et adresse du maitre d’'ouvrage

Madame/Monsisur,

Nous, soussignés, [titre & préciser], avons Fhonneur, conformément a votre DAO N°
‘‘‘‘‘ di.z..‘.,:*eiatif a........, de vous soumettre ci-oint, notre proposition technique pour la
fourniture objet dudit DAO.

Au cas ol cefte proposition retiendrait voire attention, nous sommes entierement
disposés, sur la base du personnel proposé & entamer des negociations pour ta meilleure
conduite du projet.

Aussi, prenons-nous un ferme engagement pour le respect scrupuleux du contenu de

fadite proposition technique, sous réserve des modifications éventuslies qui résulteraient
—y

e,

des négociations au contrat.

Veuillez agréer, Madame/Monsieur................. ,

considération./~

Signature du representant
hahilité : Nom et titre du
signataire .

Nom du
Candidat .
Adresse !



E

ANNEXEN®11 : MODELE DE CURRICULUM VITAE (CV) DU
PERSONNEL SPECIALISE PROPOSE

Principales qualifications :

{En une demi-page environ, donner un apergu des aspects de la formation et de
l'expérience de l'employé les plus utiles
& ses athibutions dans le cadre de la mission. Indiquer le niveau des responsabilités

exercées par jui/elle lors de missions antérieures, en en précisant Ja date et fe fiew]

.......................................................................

..................................................................



Formation :

[En un quart de page environ, résumer les études universitaires et autres études
spécialisées de l'emplové, en indiquant les noms et adresses des écoles ou universites
fréqueniées, avec les dates de fréquentation, ainsi que ies dipidmes obtenus ]

Piéces Annexes :
- Copie certifiée conforme du diplome le plus élevé et éventuellement une attestation
de Yordre du corps de métier

- Attestation de disponibilité

.......................................................................

....................................................................

Expérience professionnelie ;

[En deux pages environ, dresser la liste des emplois exercés par employé depuis fa fin
de ses études par ordre chronologique inverse, en commengant par son poste actuel.
Pour chacun, indiquer les dates, nom de I'employeur, titre du poste occupe et lieu de
travail. Pour les dix demiéres années, préciser en outre le type d'activité exercée ei, le

cas échéant, le nom de clients susceptibles de fournir des références.]

R T T T I e R TRt IO o T L

..................................................

Connaissances informatiques :

[Indiquer, fe niveau de connaissancef

.........................................................................

...................................................................

Langues :

[indiquer, pour chacune, le niveau de connalssance : médiocre/moyen/ bonfexcellent, en
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ce qui concerne la langue lue/écrite/ pariée. |

S T T T T T T S e N L L T I T S R S N

e T T T T T e L T N S T R N A R

Attestation

Je, soussignég, certifie, en toute conscience, que les renseignements ci-dessus rendent
fidélement compte de ma situation, de mes qualifications et de mon expérience.

e O T A T A T L S S R SN AL L SN R

[Signature de l'employé et du représentant habilité du consulfant]

Jourimois/année
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ANNEXE N° 12 : DECLARATION D'INTENTION DE
SOUMISSIONNER

A insérer en annexe a la

Je soussigné,
Nationalite :
Domicile ;

Fonction .

En vertu de mes pouvoirs de Directeur Général, aprés avoir pris connaissance du Dossier
d’Appel ' Offres National n°findiquer la nature de la prestation].

Déclare par la présente, l'intention de soumissionner pour cef A

Fait a 1)

Signature, nom et cachet du soumissionnaire
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ANNEXEN®13 :. REFERENCES DU CANDIDAT

Services rendus pendant les [indiquer le nombre de 1 & 5] derniéres années qui lllustrent ie
misux vos qualifications |

A Paide du formulaire ci-dessous, indiguez les renseignements demandes pour chaque
mission pertinente que votre sccidté/organisme a obtenue par contrat, soit en tant que

seuls société, soit comme 'un des principaux partenaires d'un groupement.

Nom de la Mission : Pays

Personnel spécialisé fourni par votre

Lisu: société/organisme {profils)

Nombre d’'employés ayant participe a la

Nom du Client Mission :

Adrasse : Nombre de mois de travail ;

durée de la Mission :

Date de démarrage : Date d'achévement : Valeur approximative des services

Nom des prestataires associés/partenaires éventuels jNombre de mois de travail de

(551

specialistes. s.par les prestataires
ey T B

Nom et fonctions des responsables (Directeur/Coordinateuy

'équipe)

Descriptif du projet :

Description des services effectivement rendus par votre personnel :

Nom du candidat -
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ANNEXEN°14. DESCRIPTIF DE LA METHODOLOGIE ET DU
PLAN DE TRAVAIL PROPOSES POUR ACCOMPLIR LA MISSION

La concepfion technique, la méthodologie et le plan de travail sont les éléments essentiels
de la proposition technique. Il est suggéré de présentsr la proposition technique (10 pages
maximum, y compris les tableaux et graphiques) divisée en trois chapitres :

a} Conception technique et methodologie,
b} Plan de travail, et

¢} Crganisation et personnel

aj Conception technique et _méthodologie. Dans ce chapifre, il vous est suggére

d'expliquer la maniére dont vous envisagez Jes chjectifs de fa mission, la conception des
prestations, fa méthodologie pour exécuter les aclivités et obtenir les résultats atfendus et
le détail de ceux-ci. Vous devrez mettre en relief les problémes a résoudre et Jeur
importance et expliquer la conception technique que vous adoptersz pour ce faire. Vous
devrez en outre expliquer la méthodologie que vous avez [lintention d'adopter ef sa

compatibilité avec la conception proposee.

activités que

b) Plan de travall, Dans ce chapitre, vous proposerez leg”
comprend la mission, leur nature et durée, échelonnement’s

GipRies

compris les approbations intermédiaires de fautorité ;
présentation des rapports. Le plan de travail propose doit @w
technique el la méthodologie, montrer que les termes dé
peuvent étre traduits en un plan de travail prafique. bine !;sf@ ele g:uﬁiénts finaux. v
compris les rapports, croquis et tableaux qui constituent le produit final doivent étre inclus
dans ce chapitre. Le calendiier du personnel (4G} doit étre compatible avec le programme

de Travail (4H)

d) Organisation et personnel, Dans ce chapitre, vous proposersz ia structure ef la composition
de volre équipe. Yous donnerez Ia liste des principales disciplines représentées, le nom de

fexpert responsable et une iiste du personnel clé et d'appui proposé.

11 ;



ANNEXEN®15 MODELE DE FICHE D’INFORMATION RELATIVE
AU MATERIEL ESSENTIEL, LE CAS ECHEANT

Désignation st Age/ | Nombre Propriéta. Année Justificatif
N° | caractéristiques du | Etat minimal | ire/locati d’obtention

matériel requis on

finsérer dans le tableau ci-dessus ! (i) Ia liste des matériels et outils requis pour la
réalisation des prestations (i} le nombre minimal requis de chaque lype de maténiel (i) il
peut étre envisagé, la mise a disposition de ces matériels par la location, auquel cas il

faudrait présenter un engagement de location de matérie! signé et légalisé auprés des

administrations compétentes.]

Note : Pour chaque matériel, joindre la copie certifiée de laf e grise, le

cas échéant

{
£




ANNEXEN°16 MODELE DE DECLARATION SUR L'HONNEUR DE
VISITE DU SITE

Je soussigné M,

Représentant

VEntreprise

Reconnais avoir visité ce jour le du mois de de

Fannhée

En compagnie de

Agissant en lieu et place de 'utilisateur, le site du Projet de

Pour lequel mon entreprise veut soumissionner,

M'étant rendu sur les lieux, les observations suivanies ont été relevées .

N.B : Ie prestataire doit soumettre pour chaque site de projet une déclaration de

visite de site,

Le soumissionnaire

(Nom, prénom, signature et cachet)
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PIECE N°11. CHARTE D'INTEGRITE
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CHARTE D'INTEGRITE

INTITULE DE L'APPEL D'OFFRES :

LE « SOUMISSIONNAIRE »
A
MONSIEUR LE « MAITRE D'OQUVRAGE »

1. Nous reconnaissons et aftestons gue nous ne sommes pas, et quaucun des
membres de notre groupement et de nos sous-iraitants n'est, dans f'un des cas
suivants :

1.1)

Btre en état ou avoir fait l'objet d'une procédure de faillite, de liguidation,
judiciaire, de cessation d'activité ou étre dans toute situation analogue résultat
g'une procédure de méme nature |

1.2)  avoir fait fobjet d'une condamnation prononcée depuis moins de cing ans par
un jugement ayant force de chose jugée pour délit commis dans le cadre de
ia passation ou de I'exécution d'un rmarché ou d'un accord-cadre |

1.3) en matigre professionnelie, avoir commis au cours des cing dernieres annees
une faute grave a I'occasion de la passation ou de 'exécution d’'un marche ou
d'un accord-cadre ;

1.4) n'avolr pas rempli nos obligations relatives au paiement des cotisations de
sécurité sociale ou nos obligations relatives au palement des impéts selon les
dispositions légales ;

1.5) figurer sur les listes de sanctions financieres adoptées par les Nations Unies
st tout aulre Partenaire Technique et Financler, dans le cadre de la passation
ou de I'exécution d’'un marché ou d’'un accord-cadre |

18} s'étre rendu coupable de fausses declarations”
renseignements exigés dans le cadre du processus.
ou de Paccord-cadre. ‘

2. Nous atiestons que nous ne semmes pas, et qu’aucéﬁg)

groupement et de nos sous-traitants n'est, dans fune d@s%iz =}

suivantes : p

2.1) actionnaire contrdlant le Mailtre d'Ouvrage ou filiale conftrbiées par le Maitre
d'Ouvrage, & moins que le conflit en découlant ait &€ porté a ja connaissance
de IAutorité chargé des marchés publics et résolu sa satisfaction ;

2.2) avoir des relations d'affaires ou familiales avec un membre de services du
Maitre d’Ouvrage impliqué dans le processus de sélection ou te controle du
marché en résultant, & moins que le confiit en découlant ait été porté a a
connaissance de UAutorité chargé des marchés publics ef résolu a sa
satisfaction ;

2.3} contrdler ou étre contrdlé par un autre soumissionnaire, étre placé sous le

contréle de ia méme entreprise qu'un autre soumissionnairg, recevoir d'un
autre scumissicnnaire ou attribuer & un autre soumissionnaire directement ou
113
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2.4)

2 .5)

indirectement des subventions, avoir le méme représentant légal qu'un autre
soumissionnhaire, entretenir directement ou indirectement des contacts avec
un autre soumissionnaire nous permettant d'avoir et de donner acceés aux
informations contenues dans nos offres respectives, de les influencer, ou
d'influencer les décisions du Maitre d'Ouvrage ;

atre engagé pour une mission de conseil qui, par sa nature, risque de s'avérer
incompatible avec nos missions pour le compte du Maitre d'Ouvrage |

dans le cas d'une procédure ayant pour objet la passation d’'un marché de
travaux ou de fournitures ou d'un accord-cadre

) avoir préparé nous-mémes ou avoir été associés & un consultant qui a
préparé des spécifications, plan, calculs et autres documents utilises
dans le cadre du processus de mise en concurrence considérée |

i) &tre nous-mémes ou fune des firmes auxquelles nous sommes
affiliées, recrutés, ou devant Fétre, par le Maitre d'Ouvrage pour
effectuer la supervision o) le controle des prestations dans le cadre du
Marché ou de I'accord-cadre.

Si nous sommes un &tablissement public ou une entreprise publique, nous attestons
gue nous jouissons d'une autonomie juridique et financiere et que nous sommes
gérés selon les régles du droit commercial,

Nous nous engageons a communiquer sans délai au Maltre d’Ouvrage, gui en
informera I'Autorité chargé des Marchés Publics, tout changement de situation au
regard des points 1 a 3 qui précédent.

Dans le cadre de la passation et de 'exécution du Marché ou de I'accord-cadre

5.1)

5.2)

5.3)

Nous mavons pas commis &€t nous ne commettrons pas de mancsuvies
déloyales (actions ou omission) destinée a tromper délibérément autrui, a lui
dissimuler intentionnellement des éléments, & surprendre ou vicier son
consentement ou a lui faire ceni@umer des obli gatons Iegalea ou

ilégitim

Nous n‘avons pas promis, offert ou accorde et nous: gt%ﬁénsg offrirons
ou accorderons pas directement ou indirectement, a (jtoute personne
détenant un mandat législatif, exécutif, administratif ou judiciaire au sein de
PEtat, qu'elle ait 6t¢ nommée ou élue, a titre permanent ou non, gu'elle soit
rémunérée ou non et quel que soit son niveau higrarchique, (i) toute autre
personne qui exerce une fonction publique, y compris pour un organ isme

public ou une entreprise publique, ou qui fournit un service public, ou (i) toute
autre personne définie comme agent public dans 'Etat, un avantage | indu de
toute nature, pour {Ui-Méme ou pour une autre personne ou entité, afin gu’l
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5.4)

5.5)

accomplisse ou s'abstienne d'accomplir un acte dans Texercice de ses
fonctions officieiles.

Nous n'avons pas promis, offert ou accordé et nous ne promettrons, offrirons
ou accorderons pas directement ou indirectement, a toute personne qui dirige
une entité du secteur privé ou travailie pour une telle entité, en quelque qualite
gue ce soit, un avantage indu de toute nature, pour elle-méme ou pour une
autre personng ou entité, afin gqu'elle accomplisse ou s'abstienne d'accomplir
un acte de viclation de ses obligations légales contractuelies ou
professionnelies.

Nous n'avons pas promis, offert ou accordé et nous ne promettrons pas d'acte
susceptible d'influencer le processus de passation du Marché cu de 'accord-
cadre au détriment du Maltre d’Ouvrage et notamment, aucune pratique
anticoncurrentielle ayant pour objet ou pour effet d’'empécher, de restreindre
ou de fausser le jeu de la concurrence, notamment en tendant a limiter l'acces
au Marché ou de libre exercice de la concurrence par d'autres entreprises.

Nous-mémes, les membres de notre groupement et nos sous-traitants
autorisons, le Maltre d'ouvrage a examiner les documents et pléces
comptables relatifs & la passation et I'exécution du Marche ou de Faccord-
cadre et & les soumettre pour vérification aux auditeurs désignés par TARMP,

Signafure :

Nom:

Dament habilité & signer 'offre pour et au nom de

En date du
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PIECE N°12. ENGAGEMENT SOCIAL ET ENVIRONNEMENTAL
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INTITULE DE L'APPEL D’OFFRES :

LE « SOUMISSIONNAIRE »
A MONSIEUR LE « Maitre d'Ouvrage »

Dans le cadre de la passation et de 'exécution du Marché :

1)

Nous nous engageons a respecier et a faire respecter par les membres de
notre  groupement, lensemble de nos sous-iraitants les normes
environnementales et sociales reconnues par la communauté internationale
parmi lesquelles figurent les conventions fondamentales de I'Organisation
Internationale du Travail (OIT) et les conventions internationales pour la
protection de Penvironnement en cohérence avec les lois et réglement

applicables au Cameroun.

2) En outre, nous nous engageons également 4 metire en ceuvre les mesures

3)

Signature :

Nom :

Diment habilité & signer P'offre pour et au nom de .

En date du

d'atténuation des risques environnementaux el sociaux, dans la notice
d'impact environnemental et social fournie par le Maitre d’'Ouvrage.

Nous-mémes, les membres de notre groupement et nos sous-traitants
auiofisons, le Maltre d'ouvrage a examiner les documents et pigces
comptables relatifs a la passation et lexécution du Marche et a les soumstlre

pour vérification aux auditeurs désignés par FARMP.
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PIECE N°13. VISA DE MATURITE OU JUSTIFICATIFS DES ETUDES
PREALABLES




VISA DE MATURITE QU JUSTIFICATIF DES ETUDES PREALABLES

1. Joindre 'étude préalable:
2. indiquer;
2.1. Ladate; 09 FEVRIER 2026

29 Le nom du maitre d'ceuvre public ou privé Payant réalisé ; SERVICE DU
MATERIEL ET DE LA MAINTENANCE/MINEE

2.3, Les références du marché, si maitrise d'ceuvre privée l'ayant réalisé |

2.4. Description des études : (pour les projets de moindre envergure une note de
présentation peut &tre rédigée sous forme d'études préalable & condition de bien
ressortir la détermination des cots et spécifications techniques).

N© DESIGNATION QUANTITE
FAUTEUL ERGONOMIQUE de bureau 52 VASEAT - accoudoirs
réglables - appui-téte intégré — noir
Fauteuil Ergonomique FE-B5018A
02 18

Fauteuil de bureau BOP - accoudoirs réglables - appui-téte - Guir noir_.

01 151

& peu c&"’&{ni;’ un

H

N.B 1/ Pour les prestations de moindre envergure, le Maitre

cailcul justificatif des quantités du DAO.

2/ Le président de la commission des marches peut avantee
solliciter Pavis d'un expert sur fa qualité des études réalisées,



PIECE N°14. LISTE DES ETABLISSEMENTS BANCAIRESET
ORGANISMES FINANCIERS HABILITES A EMETTRE DES CAUTIONS
DANS LE CADRE DES MARCHES PUBLICS




LISTE DES ETABLISSEMENTS BANCAIRES ET ORGANISMES
FINANCIERS HABILITES A EMETTRE DES CAUTIONS DANS LE
CADRE DES MARCHES PUBLICS

LISTE DES ETABLISREMENTS BANCAIRES ET COMPAGNIES 'ASSURANCES HABILITES A EMETTRE
DES CAUTIONS

La fiste des établissements financiers ou compagnie d'assurance ci-dessous, agréés par le Ministere chargé
des Finances sont aulorisés & émetire des cautions dans le cadre du présent appe! d'offres.
N°® Designation de 'étabiissement

BANQUES

Afriland First Bank

Bangue Allantique

Banque Internationale du Cameroun pour ['Epargne et le Crédit {BICEC)

CiTi Bank Cameroon {CBC)

Commercial Bank Camercon {CBC}

Ecabank Cameroon {(ECOBANK]

National Financial Credit Bank (NFC-Bank}

Société Comimerciale de Banque du Cameroun

Société Géndrale de Banques du Cameroln -

Standard Chartered Bank Cameroon (SCBC)

Union Bank of Cameroun {UBC)

Unlted Bank for Africa (UBA)

BGF!I BANK

Banque Camerounaise des Petites et Moyennes Entreprises (BC-FME)

BANGE BANK CAMEROUN (BANGE CMR) BP: 34 692 Yaounds

Crédit Cormmunautaire d'Afrique (CCA)

Aecess Bank Cameroun B.P.8000, Yaounds ;

Banco Nacional de Guinea Ecuatorial (BANGE), Yaoundé

[Sw o « BSR4 2 R SN % i S R T B

PRU. . N
e T3

R e . e R
O 3 O3 Gy B O PO

il GCOMPAGNIES D'ASSURANCES

19 Activa Assurance, B.P: 12970, Douala

20 Assurance et Réassurance Africaine (AREA) S.A, B.P: 18404, Doual
21 Chanas Assurance, B.P 109, Douala

22 PRO ASSUR S.A, B.P; 8850, Douala

23 Zenithe Insurance, B.P 1130, Yaoundé /-

24 Bénéficial Général Insurance S.A B.P: 2328 Douala
25 CPA S.ABF: 54 Douala

28 NSIA Assurances S.A B.P 2756 Douala

27 SAAR SABF:1011 Douala

28 SANLAM Assurances 8.4 B.P: 11315 Douala

29 Atlantigue Assurances S.A B.P: 2933 Douala

30 Royal ONYX insurance Cie B.P 1 12 230 Douala

NB : Cstte liste étant évolutive, le Maltre d'Ouvrage ou le Maitre d' Ouviage devra s'assurer
d'insérer la liste en vigueur lors de I'élaboration du DAO suivant les directives du Ministre
en charge des finances.
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON
Paig - Travaii: Patrie Peans - Work — Fatherland
PRESIDENGE DE LA REPU- PRESIDENCY OF THE RE-
BLIOUE PUBLIC
MINISTERE DES MARCHES Mg MINISTRY OF PUBLIC CON-
PUBLICS TRACTS

P el i

LA PROCEDURE DE SOUMISSION
EN LIGNE

Pour soumissionner en ligne, le prestataire doit suivre les quatre étapes cl-apres

Etape 1 : Enregistrement de I'Entreprise dans la plateforme COLEPS

- Se connecter & COLEPS & partir de Padresse hitps//www.marchespublics.cm
ou
https:www.publicscontrales.cm ;
- Aller dans 'onglet « Enregistrement des soumissionnaires » et renseigner minutieuse-
ment le formulaire de demande ;
- Imprimer le formulaire de demande renseigne et généré par le systeme |
- Faire signer le formulaire de demande par le Chef de Structure ety apposer le cachet
de
Fentreprise ;

- Déposerief formulaire diiment renseigné et formalisé au MINMAP ac:compagne des
ol Bﬂﬁi‘: sui vantas .

i) Photocopie du Registre de Commerce ;
m} Phoiocop{e de {a Domi cs%;at on Bancau’e

mois). Etape 2 : Acquisition du Certificat Electronique

- Retirer le formulaire de Demande de Certificat disponible au M
charger sur le site de ANTIC a I'adresse htfp./iwww.camgovea.cm daﬁs ia rubrigue «
Demantle de Cerlificats (Enfreprise) » ;

- Remplir le formulaire et le déposer au MINMAP accompagné des pigces suivantes
i) Recu de paiement des frais d'acquisition de Certificat Electronigue d'un mon-
sant de 50.000 FCFA a verser dans le compte de IANTIC auprés de SCB
Cameroun sous le numéro 10002 00031 12483593150 94;
i1} Une Photocopie de la CNt du demandeur du certificat.
- S'enrdler auprés de l'opérateur MINMAP et récupérer le récépissé de demande de

Certificat ;
. Se connecter a Vadresse hitp/fwww.camgovea cm/fr/foperations-certicats himl et
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télécharger dans un support amovible (vierge} le Certificat Electronique & partir des
informations (Numéro de référence et Code d'autorisation) contenues dans le réceé-
pissé

(Bien conserver le mot de passe pour les connexions a COLEPS).

Etape 3 : Enregistrement du Certificat Electronique dans COLEPS
- Se connecter & COLEPS & parlir de 'adresse hitps//www.marchespu-
blics.cm ou hitps./fwww . publicscontratcs.cm ,
- Aller dans Yonglet « Enregistrement des soumissionnaires », puis la  ru-
brique
« Enregistrement nouveau / Certificat supplémentaire » | identifier ['entreprise a partir du
numéro de Regisire de Commerce, puis ajouter le Certificat aprés avoir minutieusement
renseigné le formulaire.

Assistance technigque

Pour obtenir une assistance technigue, en cas de survenance d'un probiéme lié a futilisation
de la plateforme bien vouloir appeler aux numéros (+237) 222 238 155 / 222 237 084/677
006 110 ou écrire a 'adresse email dsi@minmap.cm.
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